
PRIMORSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini 
Abb postale I gruppo Cena 40 lir Leto XXII. St. 197 (6484) TRST, torek, 30. avgusta 1966

PO SOBOTNEM SESTANKU KLAUS-MAGNAGO V INNSBRUCKU
V - — ——------------------------------------------------------------------------------------------------ ■

Se dva atentata in - pogajanja v Londonu in Švici 
Glavni odbor SVP razpravlja v Bocnu o sporazumu

Sporazum so dosegli strokovnjaki in nato verjetno še Moro in Magnago v Predazzu 
Gre za 110 točk SVP, od katerih je Italija zavrnila štiri - Sporno je še vprašanje 
mednarodnega jamstva: ali poseben mednarodni organizem ali sodišče v Haagu

Dr. Magnago gre na sestanek južnih Tirolcev s kanclerjem Klausom
v Innsbrucku

RIM, 29. — Medtem ko potekajo bolj ali manj javni sestan
ki za rešitev južnotirolskega vprašanja in tisk poroča o tem 
na prvih straneh, se atentati na Južnem Tirolskem nadaljuje
jo. Komaj tri ure in pol po 
ku v Innsbrucku med Klausom 
in Magnanom, so atentatorji na
padli majhno obmejno vojašni
co ob mejnem cestnem prehodu 
Resia. Prišlo je do dveh eksplo
zij. Ko so orožniki začeli stre
ljati v popolni temi, so baje 
atentatorji pobegnili čez mejo. 
Drugi atentat je sledil ob 3. uri 
Ponoči danes zjutraj na področju 
1'rangarte, nekaj kilometrov daleč 
od Bočna pri Casteifirmiano. Tudi 
tu je prišlo do eksplozije. Kraja 
eksplozije pa niso mogli takoj u- 
gotoviti m so zaradi tega iz. pre
vidnosti prekinili promet na progi 
Ročen - Meran, ki teče v bližini. 
Sole zjutraj so orožniki ugotovili 
'kraj atentata. Gre za električno 
transformatorsko kabino, ki pa ni 
bila poškodovana.

V Boonu se je začel danes zju
traj napovedani sestanek glavne
ga odbora juznotirolske Volkspar- 
tei — SVP — pod predsedstvom 
Predsednika Magnaga. Navzočih je 
bilo okrog 60 oseb. Razpravljali so 
šest ur in pol s kratko prekinitvi
jo za kosilo. Novinarji niso imeli 
dostopa. Vendar se je zvedelo, da 
je Magnago najprej poročal o so
botnem sestanku v Innsbrucku, 
kjer je bilo navzoče vodstvo SVP, 
-Parlamentarci, pokrajinski sveto
valci in drugi, iz Avstrije pa 
kancler Klaus, zunanji minister 
lončič, notranji minister ter vodi
telji tirolske dežele in drugi. Po 
Magnanovem poročilu se je zače
ta razprava predvsem o vprašanju 
ali naj SVP pristane, da bo spo
razum med Italijo in Avstrijo nad
zorovalo mednarodno sodi-če v 
haagu. Vse kaže, da se predvide
va je dolga razprava. Zaradi tega 
se bo sestanek nadaljeval jutri 
zjutraj ob 9. uri

Tirolski tisk poroča, da so sobot
nem sestanku v Innsbrucku «vsi 
navzoči priznali, da je treba čim 
Pfej položaj normalizirati«. »Juž- 
ni Tirolci pa so izjavili zadovolj
stvo nad izvrstnim delom, ki sta 
ga opravila dva avstrijska stro
kovnjaka — opolnomočeni mini
ster Kirchschlanger in ravnatelj 
deželnega tirolskega urada Ka- 
thein — v dvostranski komisiji 
strokovnjakov«, piše »Tiroler Tu- 
geszeintung«.

Neodvisni dnevnik «Die Presse«, 
ki izhaja na Dunaju pa je mnenja, 
da se bodo morala italijansko av
strijska pogajanja verjetno nada
ljevati. V Innsbrucku so v sobo
to namreč le pooblastili skupino 
strokovnjakov, naj še nadalje pro
učujejo vprašanje. Predvsem pa 
haj bi ta skupina našla formulo, 
ki bi zagotovila vsaj najmanjše 
Jamstvo. List poudarja, da se s 
Tončičevim mnenjem, da Avstrija 
finia mnogo časa na razpolago, ne 
strinjajo vsi voditelji avstrijske
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Erhard v Oslu
OSLO, 29. — Zahodnonemški

kancler Erhard je prišel včeraj po. 
Poldne skupno z zunanjim mini
strom Schroederjem na enoteden
ski obisk v Oslo. Danes je imel pr. 
vi razgovor s predsednikom nor
veške vlade Bortenom. Govorila 
sta med drugim o evropski inte
graciji in o NATO. Ponovno se bo
sta sestala jutri. V poučenih kro
gih pravijo, da bo Borten predo- 
čil, da ima Norveška vedno večje 
težave pri izvozu v države skup
nega tržišča zaradi visokih carin.

sobotnem zaključenem sestan-

RIM, 29. — Luigi Lopgo, ki je 
bil z ženo in s sinom en mesec 
na počitnicah v Sovjetski zvezi, se 
je danes vrnil v Rim.

vladine stranke in med temi je 
tudi kancler Klaus.

Na sobotnem sestanku je prišlo 
tud: do izključitve s sestanka dr. 
Egmonta Jennyja, ki je izstopil iz 
SVP in ustanovil posebno »Južno- 
tirolsko napredno stranko«. Njego
vo prisotnost so zahtevali avstrij
ski socialisti in tudi poslanec Die- 
tel, podpredsednik SVP. Toda 
predsednik Magnago se je odloč
no uprl in ni pristal niti na po
sredovanje tirolskega deželnega 
predsednika Wallnoeterja.

Ves tisk v Italiji je objavil vče
raj precej podrobnosti o sporazu
mu, ki so ga dosegli italijanski in 
avstrijski strokovnjaki v omenje
ni mešani komisiji Razgovori so 
bili v Londonu in Švici O tem sta 
se pogovarjala tudi Moro in Mu- 
»jnago med nedavnim bivanjem 
predsednika vlade na poletnih po
čitnicah v Predazzu. Informacije c 
teh podrobnostih se v tisku ne 
strinjajo popolnoma, vendar pa jih 
lahko povzamemo v naslednjem:

Ko sta bila zunanja ministra 
Italije in Avstrije socialdemokrata

Saragat in Kreisky, sta vodila po
gajanja o 110 točkah, ki jih je 
preko Avstrije predložila SVP na 
podlagi sklepov komisije devetnaj
stih. Del tiska trdi, da je takrat 
Saragat pristal na 106 točk, štiri 
pa je zavrnil. Drugi del tiska pr 
pravi, da je Saragat pristal ria 90 
točk, medtem ko glede 8 spora
zuma nista dosegla. To bi pome
nilo, da je bilo samo 108 točit. 
Vendar je bila glavna sporna toč
ka mednarodno jamstvo za izvaja
nje sporazuma. Takrat so bila po
gajanja prekinjena iz raznih vzro
kov in so se nadaljevala letos v 
Londonu in tudi v Švici toda to na 
ravni strokovn jakov. Ni znat o alt 
so se začela pred letošnjimi aten
tati ali vzporedno z njimi. Vseka 
kor se vsa poročila strinjajo, da 
so strokovnjaki dosegli sporazum, 
o katerem so razpravljali na zna
menitem sestanku v Innsbrucku v 
soboto kancler Klaus in Magnago 
vsak s svojimi sodelavci

Vsebina sporazuma, ki ?o ga 
strokovnjaki dosegli (in verjetno 
tudi v razgovorih v Predazzu Mo
ro in Magnago), naj bi bila sle 
deča:

1. Sedanja deželna ureditev, ij. 
avtonomna dežela, ki je sestavlje
na iz pokrajine Trento in Bočen, 
ostane, toda tako, da se bo statut 
spremenil v smislu, da bosta od
slej obe pokrajini imeli večjo av 
tonomijo, kar pa bi praktične ve 
ljalo le za bocensko pokrajino. Kot 
je znano pa so južni Tirolci za
htevali, naj bi bila Južna Tirolska, 
tj. bocenska pokrajina posebna av
tonomna dežela. V tem so torej 
popustili.

2. Bocenska pokrajina bi imela 
pristojnost glede kreditnih zadev.

3. Pristojna bi bila tudi na pod
ročju industrije, vendar pa na pod
lagi preventivnih dogovorov z dr
žavnimi organi, kar zadeva razde
litve gospodarskih sredstev v in
dustriji.

4. Pristojnost v izkoriščanj i Jav
nih voda

5. V javnih uradih bodo morali 
biti nameščeni pripadniki nemške 
narodnostne skupine, ki je v vod 
ni in zato bo tudi večina uradni
kov nemške narodnosti, kajti do
slej so v ogromni večini nameščen
ci italijanske narodnosti; ven iar 
se bo to zgodilo postopoma, k it 
bodo postajala prosta uradniška 
mesta.

6. Pokrajinska uprava bo sain i 
nadzorovala dodelitev delovnih 
mest, dodeljevanje samo ostane še 
vedno v pristojnosti držav--

Po drugi strani pa sporazum 
strokovnjakov dokončno za vidcu 
naslednje južnotirolske zahteve:

1. Nadzorstvo nad rezidenco, kar 
pomeni, da se vsak državljan lah
ko naseli v bocenski kot v vsaki 
drugi pokrajini v državi.

2. Posebna pokrajinska policija, 
čeprav kaže, da SVP ni zahtevala, 
da bi ta policija nadomestila orož
nike ali državne policijske agente, 
temveč samo take pokrajinske po 
Iicaje, ki bi izvajali ukrepe, ki bi 
prišli v pristojnost pokrajine in bi 
imeli posebne, uniforme.

3. Zavrnjena je bila tudi zahteva

po pristojnosti pokrajine glede u- pristali. Postavlja pa se vprašanje,
rfaHitvro nh/iin Irar Ki nctaln ti l*.-, V« „ ___ i___ _____ «reditve občin, kar bi ostalo v pri
stojnosti dežele.

4. Zavrnjena je bila zahteva, naj 
bi izvajanje sporazuma nadzoro
val poseben mednaroden organi
zem. Namesto tega organizma bo 
haaško mednarodno sodišče posta
lo nekakšen nadzorni organ, ki pa 
bo reševalo le pravne spore, ne 
pa političnih.

Poročila v t.isKu zatrjujejo, da se 
je prav o tem vprašanju medna
rodnega nadzorstva v soboto v 
Innsbrucku in danes v Bocnu naj
več razpravljalo. Zaradi tega je to 
tudi omenjeno v uradnem poroči
lu o sestanku, ki uporablja izraz 
«mednarodna zasidranost« doseže
nega sporazuma.

Na sporazum strokovnjakov so 
baje na sobotnem sestanku že vsi

kako bo italijanska vlada poskr
bela za njegovo izvedbo. Vmes je 
namreč sprememba dežeinega sta
tuta, ki je ustavni zakon. Vsak u- 
stavni zakon pa se lahko spreme
ni samo z glasovanjem v parla
mentu, za kar je predvidena po 
ustavi dvetretjinska večina, s ka
tero sedanja vlada levega centra 
ne razpolaga.

Dr. Jenny je izjavil socialistič
nemu tisku na Dunaju, da je Ma- 
gnagovo ravnanje diskriminacijsko 
in da predsednik SVp misli, da 
ima samo del južnih Tirolcev pra
vico govoriti, 'drugi pa ne Dodal 
je, da je vsak sporazum bolj ali 
manj po-dvržpn diskusji, če se sa
mo ena stranka ima za pooblašče
no govoriti v imenu vseh južnih 
Tirolcev.

Oktobra sestanek 
Tito-Naser-Gandi

NOVI DELHI, 29. — Indijski zu
nanji minister Dineš Sing je izja
vil v parlamentu, da bo konferen
ca na vrhu med tremi nevezanimi 
državami (Indija, Jugoslavija in 
ZAR) od 21. do 25. oktobra v No
vem Delhiju.

Minister je dodal, da niso še do
ločili dnevnega reda, da pa bodo 
obravnavali vsa aktualna medna
rodna vprašanja in vlogo neveza
nih držav. Zanikal pa je govorice, 
da bo ta sestanek priprava za širšo 
konferenco nevezanih držav.

Irak
BAGDAD, 29. — Iraška tiskovna 

agencija poroča, da so voditelju 
kurdskega gibanja v severnem Ira
ku Barzaniju vrnili vse imetje, ki 
so mu ga bili zaplenili. Imetje so 
vrnili tudi drugim dvesto oseba.ri. 
katerim so ga bili zaplenili. Dalje 
javlja agencija, da so izpustili 70 
oseb, ki so bile aretirane ali kon- 
finirane.

Tisk poroča, da so op nalogu 
predsednika republike izpustili vse 
vojake, ki so bili aretirani med po
skusom državnega udara 30. junija. 
Civiliste, ki so bili zapleteni v zaro
to, so že izpustili. Kakor je znano, 
je poskus državnega udara vodil
general Razak, ki so ga aretirali. 
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ZA NOVE POBUDE Zfl MIR V VIETNAMU

Ameriški senator Mansfield predlaga 
sestanek med Johnsonom in de Gauliom

V vojaških krogih računajo na podvojitev števila ameriških vojakov v Vietnamu* Vedno večje šte
vilo dezerterjev v sajgonski vojski - V Hanoju poudarjajo, da je ameriški poraz neizbežen

WASHINGTON, 29. — Demokratični voditelj v senatu Mans
field je predlagal, naj bi se Johnson in de Gaulle v krat
kem sestala, da proučita mirovne pobude, ki bi se utegnile 
izoblikovati med de Gaullovim potovanjem po Aziji. To je 
Mansfield predlagal v senatu nekaj ur prej, preden se je zve
delo, da nameravajo vojaški krogi podvojiti število ameriških 
vojakov v Vietnamu.

Mansfield je predlagal naj se '
Johnson in de Gaulle sestaneta v
Guadalupi na Aritilskih otokih, kjer 
se bo de Gaulle ustavil pred po
vratkom v Pariz. Dejal je da bi ob 
tej priložnosti morala predsednika 
analizirati rezultate de Gaullovtčji 
potovanja v zvezi z morebitnimi mi
rovnimi pobudami. Pripomnil je, da 
bi utegnil bližnji de Gaullov se
stanek s S'hanukom biti velike važ
nosti za svet.

Nato je senator poudaril, da je 
bistveno ustaviti spopad in prepre- i ‘imfokp
čiti njegovo razširitev. Neposreden 1 J
stik med de Gauliom in Johnsonom 
bi bil vsekakor upravičen v seda
njih okoliščinah. Pripomnil je, da 
tako Francija kakor Kambodža 
imata popoln dostop do stičnih .ta 
nalov z nasprotno stranko v viet
namski vojni. Obe imata stike s 
Hanojem, z južnovletnamsko narod
noosvobodilno fronto in s Pekingom

najstih mesecih število am.cških 
vojakov v Vietnamu podvojit! in 
narasti na 6J0.000 mož.

List pravi, da amerum vo.ska 
proučuje novo strategijo, ki je v 
tem, da vojaki, ki zasedejo področ
ja, kjer je imela osvooodllna vo^ka 
svoja oporišča, se ne bode več umak
nili po nekaj tednih kakor do se 
daj. temveč bodo ostali tam en me
sec in tudi več ter bodo sodelovali 
pri «programu obnove« ter pri isKa- 
nju sovražnih čet in naprav osvo-

Senator Fulbright je toplo po
zdravil ta predlog. Pripomnil pa je, 
da je opazil «malo naklonjenosti« 
Izvršne oblasti sprejemati nasvete, 
k, naj bi pripeljale do podajanj

«New York Times« piše, aa ame
riške vojaške oblasti predvidevajo, 
da se bo moralo v prihodnjih osem-
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NADALJNJI RAZVOJ «KULTUKNK KEVOMJCIJK»

Dvodnevne demonstracije v Pekingu 
pred sovjetskim veleposlaništvom
V nedeljo so demonstranti pretepli vzhodnonemškega diplomata - «Ljudski dnevnik» 
poziva gardiste, na prenehajo z nasiljem in naj hodo ^disciplinirani kakor vojakih

PEKING, 29. — Včeraj so po 
vsem Pekingu raztrosili letake, ki 
so obveščali, da se bodo danes 
začele pred sovjetskim veleposla
ništvom v Pekingu velike demon
stracije. ki bodo trajale dva dni 
in eno noč. Te demonstracije so po 
mnenju opazovalcev odgovor na 
sovjetsko protestno noto zaradi ne
davnih izpadov «rdeče garde« pred 
sovjetskim veleposlaništvom.

Demonstracije so se začele danes 
zjutraj in udeležilo se jih je okoli 
dvesto tisoč ljudi Tuji časnikarji 
so dobili celo tiskana vabila, naj 
prisostvujejo demonstracijam. Čas
nikarji poročajo, da so bile demon
stracije skrbno organizirane in da 
ni bilo večjih incidentov. Demon
stranti se niso približali manj ka
kor sto metrov poslopju sovjetske
ga veleposlaništva. Oblasti so odre
dile izredne varnostne ukrepe okoli 
poslaništva. Več ko sto vojakov je 
razmeščenih pred vhodom, ki ga 
straži tudi veliko število policijskih 
agentov. Nekaj korakov pred vho
dom so postavili velike slike Marxa, 
Engelsa, Lenina, Stalina in Mao- 
cetunga, ki skoraj v celoti zapi
rajo vhod. Ce bi hotel kak avto
mobil zapustiti poslaništvo, ne bi 
mogel tega storiti.

Vsak demonstrant je imel v ro
kah knjižico s citati iz Maocetun- 
govih del in slike Maocetunga v 
pozlačenih okvirih. Nosili so tudi 
table s slikami Marxa, Engelsa in 
Stalina ter transparente s protiso
vjetskimi gesli, kakor n. pr. iiza 
borbo proti imperializmu je po
trebno boriti se proti revizionizmu«. 
Demonstranti so poslušali govore 
raznih govornikov na odru pred 
poslaništvom.

Dopisnik japonskega lista «Maini- 
čl šimbun« poroča, da so se de
monstracije začele ob devetih zju
traj in so trajale pozno v noč. Rde
či gardisti so časnikarja ustavili 
In ga odpeljali na bližnji policijski 
komisariat, ki je menjal ime v ((ko
misariat rdeče garde«. Ustavili so

ga, potem ko je poročal v Tokio 
o današnjih demonstracijah in je 
poslal tudi telefoto. Pozneje so ga 
izpustili, toda zaplenili so mu ne
kaj slik o demonstracijah.

Agencija «Nova Kitajska« poro
ča, da se je «protirevizionistična» 
akcija rdečih gardistov razširila tu
di v tibetsko prestolnico Laso. Tu
di tu menjavajo imena ulicam in 
obsojajo vse, kar je ((revizionistič
no« ali protirevolucionarno. Agen
cija dodaja, da se je dejavnost 
rdečih gardistov razširila na vsa 
kitajska mesta. Danes so potrdili, 
da so izgnali iz države osem nun, 
ki so bile v samostanu v Pekingu, 
katerega so prejšnji teden zasedli 
rdeči gardisti. Obtožili so jih vo
hunske dejavnosti.

Med sinočnjimi demonstracijami 
pred sovjetskim poslaništvom v Pe
kingu so nekateri demonstranti na
padli dva vzhodnonemška diploma
ta (vojaškega atašeja v Pekingu in 
vojaškega atašeja v Hanoju). De
monstranti, ki niso imeli na roka
vih rdečega traka, so ustavili av
tomobil, v katerem sta bila diplo
mata s svojima ženama in eden tu- 
ki s sinom. Vojaškega atašeja v 
Pekingu so pretepli in prav tako 
njegovo ženo in sina, ki sta mu 
skušala pomagati. Vse se je zgodilo 
pred očmi brezbrižnih policijskih 
agentov. Kmalu zatem pa je skupi
na (irdečih gardistov«, ki so opazili, 
da ima avtomobil znak diplomatske
ga korpusa in da so v njem pred
stavniki Vzhodne Nemčije, nasto
pila in preprečila nadaljnje divja
nje. Vzhodnonemško poslaništvo je 
izročilo kitajskemu zunanjemu mi
nistrstvu odločen protest.

Včerajšnji ((Ljudski dnevnik« je 
ukazal mladim rdečim gardistom, 
naj prenehajo z vsakim nasiljem 
v okviru ((kulturne revolucije«. V 
uvodniku, ki ga oddajal tudi pe
kinški radio, list poudarja potre
bo, da se kampanja vodi ((disci
plinirano in dostojno«. Članek do
daja, da bi morali mladi rdeči gar

disti ((posnemati s svojo discipli
no vojsko ter pokazati lojalnost do 
partije in do Maoceunga, prav tako 
kakor častniki in vojaki«.

List daje naslednje nasvete rde
čim gardistom: «Ne uporabite sile, 
toda uporabljajte bolj mirne siste
me. Razkrinkajte i kritizirajte zlo
deje in počastneže ter prispevajte 
k njihovemu padcu z mirnimi siste- 
mi, ki so edino sredstvo, da se 
doseže zmaga, in ne z nasiljem.«

V zvezi z včerajšnjim uvodnikom 
((Ljudskega dnevnika« piše danes 
agencija «Nova Kitajska« med dru
gim: »Mladi revolucionarji, ki pri
padajo rdečim gardistom, bodo 
strogo organizirani in bodo spošto
vali strogo disciplino. Mladi gardi
sti so sklenili, da bodo postali prav 
tako kakor osvobodilna vojska 
vzorni delavci pri izvajanju disci
pline množic, pri izvajanju partij
ske in državne politike ter se bodo 
trudili, da bodo vrste mladih re
volucionarjev, ki so zbrani v rdeči 
gardi, strogo organizirane in pod
vržene strogi disciplini.«

Agencija poroča, da so rdeči gar
disti brali na glas v avtobusih in 
na pekinških ulicah uvodnik ((Ljud
skega dnevnika«.

Današnji ((Ljudski dnevnik« ozna
čuje rdeče gardiste kot ((junaško 
udarno silo velike kulturne revolu
cije v deželi«. List pravi, da so v 
tem množičnem gibanju rdeči gar
disti prevzeli vlogo udarne sile, «ki 
lzvršuie pogumne čelne napade«. 
List dodaja: «Ni mnogo časa, ko so 
rdeči gardisti začeli akcijo, in ven
dar so že pretresli vso 'družbo in 
stari svet. Ostro rezilo njihove bor
be kosi vsak odpor. Rdeči gardisti 
pometajo stare navade in običaje 
izkoriščevalnih razredov kakor sme
ti. Nobeden od starih parasitov 
skritih v temnih vogalih ne more 
uiti ostrim očem rdečih gardistov«.

List omenja nato, da bodo seda
njim agitacijam sledile politične in 
gospodarske spremembe.

bodo ZDA napadle Kitajsko, bodo 
vse azijske države, kjer so amerika 
vojaška oporišča, postale bojišče. 
«Oe bodo ZDA nadaljevale stopnje
vanje vojne in bodo napadle Kitaj
sko, bo Kitajska žrtvovala vse po
trebno in se bo borila. Tudi če bodo 
glavna kitajska mesta spremenjena 
v pepel, bo Kitajska sprejela izziv 
in se bo borila. V tem primeru bodo 
vse azijske države, v katerih so ame
riška oporišča, potegnjene v vojno 
in bodo postale bojišča«

2e desetič v trinajstih dneh so 
ameriški strateški bombniki «B-52» 
napadli danes v Južnem Vietnamu 
področje v džungli blizu kamboške 
meje, kjer domnevajo, da sta poli
tično in vojaško poveljstvo osvobo
dilne vojske. Področje je približno 
sto kilometrov severnozahodno od 
Sajogna.

Sinoči so pripadniki osvobodilne 
vojske izstrelili več strelov iz mož- 
narja na letališče Vlnh Long sto 
kilometrov severnozahodno od Saj- 
gona ter poškodovali več letal. 125 
Kilometrov severnovzhodno od Saj- 
gona pa je enota sajgonske vojske 
padla včeraj v zasedo ter utrpela 
precejšnje izgube.

Ameriška letala so včeraj izvedla 
105 bombnih napadov na ’ Severni 
Vietnam. Bombardirala so skladišča 

proge, vojaška

PO OBISKU V A0IS ABEBI

De Gaulle se je vrnil 
sinoči v Džibuti

Popolna brezbrižnost domačinov - Danes 
bo general odpotoval v Kambodžo

D2IBUTI, 29. — General de Gaul
le je zaključil svoj obisk v Adis 
Abebi in se je danes popoldne 
vrnil v Džibuti. Jutri zjutraj bo 
odpotoval v kamboško prestolnico 
Pnom Penh. Sprejem v mestu je 
bil zelo zadržan. Ob poti z letali
šča do vladne palače se je zbralo 
nekaj tisoč Francozov in videti je 
bilo le redke domačine. Ceste ob 
ljudskih četrteh mesta so bile 
praktično prazne. Domačini, ki so 
sedeli pred svojimi stanovanji, se 
sploh niso zmenili, ko je šel mi
mo predsedniški sprevod. Ni bilo 
incidentov.

Ob odhodu iz Adis Abebe so de 
Gaulla pozdravili člani vlade in 
druge osebnosti. Davi je de Gaulle 
obiskal francoski licej, v katerem

v intervjuju londonskemu »Time
su« bivši belgijski zunanji mini
ster Spaak, ki je bil leta 1946 
predsednik glavne skupščine OZN, 
od leta 1957 do 1961 pa glavni taj
nik NATO.

Spaak, ki se je prejšnji mese« 
umaknil iz političnega življenja, 
je mnenja, da je zaman govoriti 
o pogajanjih, preden se sporazu
mejo o ustavitvi ognja. Pripom
nil je, da ni tako zelo težko za
misliti si določbe o premirju. 
Predvsem bi bilo treba ustaviti 
bombardiranje Severnega Vietna
ma in pošiljanje severnovietnam- 
skih vojakov na jug Hkrati bi 
morali obljubiti osvobodilni fron
ti, da bo imela besedo pri končni 
ureditvi v zameno za premirje v

študira 1830 študentov od katerih j Južnem Vietnamu.
1300 Etiopcev. Spremljal ga je ce
sar Haile Selasie. Pozneje je v 
francoskem poslaništvu sprejel čla
ne francoske skupnosti v Adis A- 
bebi.

Ponoldne so objavili uradno po
ročilo, ki pravi, da je prvi za
ključek razgovorov med obiskom 
de Gaulla, ta, da v sedanjih med
narodnih razmerah vse zahteva u- 
krepitev francosko-etiopskega prija-

Kar se tiče dokončne ureditve, 
je Spaak mnenja, «da je težko mi
sliti, kakšna rešitev bi mogla za
dovoljiti vse prizadete strani, če 
ne nevtralnost«. Pogajanja bi se 
lahko začela na podlagi ženevskih 
sporazumov. ZDA bi morale spre
jeti združitev severa in juga, če 
bi se to pokazalo kot želja ljud
stva.

Snaak pa nato krtizira tiste, »ki
teljstva, ki je zelo staro in uko- skušajo vsiliti ZDA nerazumne 
reninjeno. Obe državi, ki sta zvesti I Pogoje«, kakor n. pr. odhod nji-
...................... “ hovih čet pred sporazumom. Prav

tako kritizira «nejasne pozive na 
mir, ki prihajajo od skupin in ne

goriva, železniške 
skladišča in ceste.

OD VČERAJ V BEOGRADU SIMPOZIJ

Komisija za oborožene sile v pred
stavniški zbornici je odobrila danes 
načrt zakona, ki pooblašča Jred- 
sednika, da pokliče pod oiorie do 
190 tisoč rezervistov in članov na
rodne garde v zvezi z vojno v Viet 
namu.

Predstavnik državnega departma
ja je sporočil, da so ZDA že preti 
meseci zvedele, da se sevevnoviet- 
namski piloti vežbajo v Sovjetski 
zvezi z nadzvočnimi letali «Mig 21» 
Po računih departmaja za obrambo 
je sedaj v Severnem Vietnamu pri
bližno dvajset «Mig 21» ter večje 
tevilo starejših letal «Mig 19» in 
«Mig 17».

Glasilo severonvietnamske vojske 
piše danes, da je ameriški poraz v 
Vietnamu neizbežen, in sicer iz na
slednjih razlogov: 1. Nesposobno po
veljstvo in neodločna strategija. 2. 
Kronični zapletljaji, ki jih povzro
ča ((slamnata vojska«. 3. Ogromni 
stroški za vojno. 4. Nizka morala 
ameriških čet. 5. Majhna borbena 
sposobnost. 6. Šibka in strahopetna 
pehota. 7. Neučinkovite taktike in 
nesposobni poveljniki. List dodaja, 
da so ameriške čete v Južnem Viet
namu večkrat obkoljene ter ne mo
rejo niti zbežati niti se prosto gi
bati.

V uradnih krogih v Sajgonu spo
ročajo, da je število dezerterjev iz 
južnovietnamske vojske tako na- 
rastlo, da je Sajgonska vlada prvi
krat sprejela drastične ukrepe proti 
dezerterjem. Tem grozi odslej ne
varnost, da jih ustrelijo. Do sedaj 
so dezerterje, če so jih ujeli, samo 
kaznovali In jih nato zopet poslali 
k njihovim enotam. Število dezer
terjev je doseglo 23,5 na vsakih ti
soč mož in to povzroča vedno večjo 
zaskrbljenost tudi v ameriškem po
veljstvu. Sedaj je pod orožjem 705 
tisoč 300 južnih Vietnamcev.

Skupina japonskih parlamentar
cev, ki je bila en mesec na obisku 
na Kitajskem, je izjavila, da je zu
nanji minister Cen Ji rekel, da, če

idealu miru in napredka, sta mne
nja, da morajo odnosi med drža
vami temeljiti na spoštovanju ne
odvisnosti vsake države in na nev- 
mešavanju v notranje zadeve dru
gih. Na tej podlagi je mogoče ko
ristno organizirati sodelovanje med 
državami, ki mora omogočiti manj 
razvitim deželarr, da pospešijo svoj 
gospodarski razvoj in izboljšajo živ
ljenjske pogoje. Oba državnika, na
daljuje dokument, sta ugotovila ši
roko podobnost pogledov na med
narodna vprašanja, zlasti na afri
ška, pri katerih je Etiopija še po
sebno zainteresirana zaradi svojega 
položaja v organizaciji afriške enot
nosti. Državnika sta govorila tudi 
o stanju v jugovzhodni Aziji in iz
razila veliko zaskrbljenost, ki jo 
povzroča razvoj dogodkov v Viet
namu.

Poročilo govori zatem o razgovo
rih. ki so se tiskali razvoja gospo
darskih. kulturnih, znanstvenih in 
tehničnih odnosov med obema drža
vama in posebno še delovanja fran- 
co«ko-etiooske železnice Adis Abeba- 
Džibuti. Govorila sta tudi o pouku 
francoščine v številnih šolskih za
vodih v Etiopiji. Sporočilo zaklju
čuje, da je de Gaullov obisk skup
no z razgovori, potrdil prijateljstvo 
in sodelovanje med Obema država
ma, ki sta združeni pri naporih za 
krepitev sporazumevanja in sodelo
vanji med narc’i, kar je bistven 
činitelj miru na svetu.

Spaak o vlogi 
Francije in Poljske 
za mir v Vietnamu

LONDON. 29. — »Francija in 
Poljska bi lahko vodili skupno 
gibanje zahodnih in vzhodnih vlad, 
da se vzpostavi mir v Vietnamu 
na realistični podlagi.« To svetuje
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«Fizika - Zemlja ■ Sonce
Udeležuje se ga 500 učenjakov z vsega sveta - Sovjetski kredit Ju
goslaviji v znesku 160 milijonov dolarjev za industrijske objekte

od vlad«. Nato praVi Snaak, da 
je ameriška intervencija v Vietna
mu »neizbežna posledica njihove 
moči in logična posledica njihove 
udeležbe v drugi svetovni vojni«.

«V Vietnamu, ((dodaja Spaak, gre 
za usodo vse celine.« Nato obsoja 
dejstvo, ker Kitajska uporablja 
• vse tiste metode, proti katerim 
smo se morali boriti pred dvajse
timi leti«. Spričo dejstva, da si 
ni moč misliti vojaške rešitve, t.j. 
uničenja Severnega Vietnama in 
osvobodilne vojske, si prav tako 
ni moč misliti, vsiljevanja »nera
zumnih pogojev« Ameriki .n 
»nečastne kapitulacije« Sajgona. 
«R_ealno vprašanje je ustaviti vo
jaške operacije kolikor mogoče 
hitro s skupnim: napori.«

ANKARA, 29. — Danes je prišel 
na uraden obisk v Turčijo krail 
Saudske Arabije Fejsal. Na obisku 
bo ostal do 4. septembra. Verjet
no bo skušal doseči podporo tur
ških voditeljev za islamski pakt, 
za katerega je on dal pobudo.

PARIZ, 29. — Atlantski svet je 
danes nadaljeval proučevanje stro
škov britanskih čet v Zah. Nem
čiji. Navzoča je bila skupina stro
kovnjakov britanskega ministrstva 
za obrambo, ki so sporočili pred
loge londonske vlade za zmanjša
nje stroškov. Diskusija se bo na
daljevala v ponedeljek.

PARMA, 29. — V Parmi so se 
danes pojavili napisi, ki slavijo 
Hitlerja in fašizem, ter kljukasti 
križi. Policijski agenti so napise 
takoj zbrisali. Kvestura je uvedla 
preiskavo.

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 29. — Okrog 500

znanstvenikov za radio, astro in 
geofiziko, geodezijo in proučeva
nje vesolja se je zbralo danes v 
Beogradu na prvi mednarodni sini. 
pozi j, ki je posvečen temi ((Fizika 
— Zemlja — Sonce«. Ugledne znan
stvenike je v imenu sveta za ko
ordinacijo znanstvenega delovanja 
pozdravil član zveznega izvršnega 
sveta Avdo Humo, ki je med dru
gim poudaril, da je Jugoslavija za
interesirana, da se v skladu s svo
jimi možnostmi in potrebami vklju
či v zadevna raziskovanja in da se 
poslužuje dosežkov znanstvenikov 
drugih držav. ((Zavedamo se,» je 
dejal Humo, «da je mnoge znan
stvene dosežke mogoče uresničiti 
samo s skupnim zavzemanjem 
znanstvenikov vsega sveta in s 
skupnimi sredstvi.« Poudaril je, da 
so vse države ne glede na druž-

SP0R0CI10 JODRELL BANKA

«Luna 11» oddaja slike 
Lunine površine

V Moskvi so sporočili samo, da kroži okoli Lune
MOSKVA, 29. — Agencija Tass Je 

javila, da je «Luna 11» začela kro
žiti okoli Lune in postala njen u- 
metni satelit. Najbližja točka tira, 
po katerem leti, je oddaljena 160 
kilometrov od Lune, najdaljša pa 
1200 kilometrov. Satelit potrebuje 
dve uri in 58 minut za en krog 
okoli Lune. Povezava med Zemljo 
in «Luno H« je stalna. Temperatu
ra in pritisk v delu, kjer so apa
rati, sta normalna.

Prvi sovjetski umetni satelit Lune 
je bil «Luna 10», ki so ga bili izstre
lili 31. marca.

Tass poroča, da so zaviralne ra
kete «Lune 11» prižgali včeraj 49 
minut po polnoči po moskovskem

času, tako da Je satelit začel kro
žiti okoli Lune. Od tedaj so bili 
dvanajstkrat po radiu v stiku s sa
telitom, ki je poslal številne po
datke.

Zvečer Je ravnatelj observatorija 
v Jodrell Banku sir Bernard Lo- 
vell izjavil, da je «Luna 11» začela 
oddajati na Zemljo slike. Oddajanje 
znakov je trajalo 30 minut. V Jo
drell Banku so znake registrirali in 
jih bodo sedaj skušali spremeniti 
v slike. V Moskvi niso do sedaj nič 
sporočili o današnjih oddajah slik.

Ob 23.30 po italijanskem času je 
observatorij v Jodrell Banku začel 
prejemati nove znake od «Lune 11». 
Poudarjajo pa, da ne gre za odda
janje slik.

beno in politično ureditev zainte
resirane za razvoj znanosti, kajti v 
tem vidijo najučinkovitejša sred
stva- za razvoj in napredek svoje 
dežele. Za uresničenje 'nanstvenib 
dosežkov pa sta potrebna mir in 
mednarodno sodelovanje. Na po 
poldanskem delovnem sestanku so 
ugledni znanstveniki, in med nji
mi znanstveniki ZDA, prikazali re 
zultate svojih proučevanj na pod
lagi podatkov prejetih iz vesolja 
od umetnih satelitov.

V Dubrovniku pa se je danes 
pričel mednarodni simpozij iz pro- 
tetike, na katerem sodeluje okrog 
50 znanstvenikov iz 10 evropskih 
in izvenevropskih držav.

V Beogradu so danes podpisali 
sporazum o gospodarskem in teh
ničnem sodelovanju med Jugosla
vijo in Sovjetsko zvezo. Po tem 
sporazumu vlada SZ odobrava Ju
goslaviji kredit v znesku 160 mili
jonov dolarjev za graditev in raz
širitev kapacitet v črni in barvni 
metalurgiji, energetiki in za gradi
tev nekaterih drugih industrijskih 
objektov.

B. B.

Gre n «odkri( upor»
BEOGRAD (Ansa-AFP), 29. - V 

komentarju, ki ga objavlja nocoj 
večernik »Politika ekspres«, piše 
Tanjugov dopisnik iz Pekinga, da 
kljub uradni terminologiji, ki o- 
menja »veliko kulturno revolucijo 
proletariata«, to, kar se lahko vi
di na pekinških ulicah i.n v večini 
velikih kitajskih mest, opazovalci 
vedno bolj označujejo kot »odkrit 
upor«.

Dopisnik piše: »Kitajska je se
daj podobna deželi, ki je odredila 
splošno mobilizacijo in v kateri 
se sila, ki je komaj prišla na ob
last, skuša, po svojem državnem 
udaru, uveljaviti kolikor mogoče 
hitro. Upor, ki se širi, zadeva nam
reč nekatere vrednote, ki so bile 
podlaga graditvi Kitajske ljudske 
republike.«

List dodaja, da »pravica«, ki jo 
opravljajo rdeči gardisti v imenu 
revolucije in socializma, nasprotu
je določbam ustave in kitajskim 
zakonom o človeških pravicah, ki 
določajo, da ne more nihče biti 
aretiran ali obsojen brez odločitve 
sodišča.

Vse kaže. da utegne med Avstri
jo in Italijo priti po zadnjih aten
tatih do pristanka na sporazum, 
ki so ga dosegli strokovnjaki obeh 
dr.uv v Londonu in Švici na pod
lagi razgovorov Saragat • Kreisky 
predlanskim a v smislu sklepov 
komisije 19.

Od mednarodnih dogodkov pa je 
bilo včeraj najbolj zanimivo doga
janje v Pekingu, kjer je dva tisoč 
«rdečili gardistov« začelo demon
strirati pred sovjetskim poslani
štvom «dva dni in eno noč» in ker 
so na demonstracije povabili no
vinarje s tiskanimi vabili. Toda 
demonstracije so bile brez inciden
tov. Med napisi, ki so jih nosili, 
je bil tudi napis «Za borbo proti 
imperializmu se je potrebno boriti 
proti revizionizmu«. Tisk je »rdeče 
gardiste« hvalil kot juna ko udar
no silo velike kulturne revolucije, 
po drogi strani pa jiii je pozival, 
naj bodo disciplinirani. Nekateri 
novinarji, ki so bili navzoči, po
udarjajo, da dejanja gardistov kr
šijo kitajsko ustavo in določila za
kona o člove kih pravicah, ki do
ločajo. da nc more nihče biti are
tiran ali obsojen brez odločitve 
sodišča. Delovanje gardistov se je 
raz irilo na vsa kitajska mesta.

V Vietnamu se je število dezer
terjev iz sajgonske vojske tako 
povečalo, da jih bodo odslej stre
ljali. Partizani so okrepili svojo 
aktivnost, medtem ko so ameriška 
letala izvedla 105 bombnih napa
dov na Severni Vietnam.

lianojski tisk navaja sedem raz
logov za ameriški poraz v Viet- 
namu. Kljub temu. da je v Wa- 
shingtonu poslanska komisija za 
oborožene sile odobrila pooblastilo 
Johnsonu, da pokliče pod oro-je 
še 190 tisoč rezervistov za Viet
nam, senator Mansfield pa je pred
ložil, naj bi se Johnson in de 
Gaulle sestala, ker bo generalov 
sestanek s Sihanukom v Kambodži 
zelo važen za ves svet. ker imata 
oba stike s Hanojem in osvobo
dilno vojsko.

De Gaulle bo danes odpotoval iz 
Džibutija v Kambodžo, potem ko 
je obiskal Adis Abebo, kjer se je 
s cesarjem Haile Selasiem dogo
voril med drugim, o delovanju 
etiopske železnice Adis Abeba . Oži- 
buti. Skupno pa sta poudarila spo
štovan,je neodvisnosti vsake države 
in nevmešavanja v notranje zade
ve ter izrazila zaskrbljenost zaradi 
Vietnama.

Iz Moskve so sporočili, da je 
«Luna 11» začela krožiti okoli Lu
ne in postala njen umetni satelit. 
Iz observatorija v Jodrell Banku 
pa so sporočili, da je «Luna 11» 
že začela oddajati slike.



PRIMORSKI DNEVNIK — 2 30. avgusta 1966

RAZVOJNI NAČRT KOPRSKE LUKE

Povečanje zmogljivosti 
na skoraj 4 milijone ton

Eden izmed temeljnih pogojev za dosego tega cilja je 
pospešena graditev železniške proge Koper - Prešnica

V kratkem Času svojega obstoja 
je koprska luka postala pomem
ben činitelj v razvoju jugoslovan
skega pomorskega gospodarstva. 
Zdaj se razprostira že na 190.000 
kv. m ozemlja in ima 550 m ope
rativne obale za Čezoceanske lad
je, 36.000 kv. m zaprtih skladišč, 
najpotrebnejšo horizontalno me
hanizacijo ter zaposluje okrog 
1000 delavcev. Doslej je luka in
vestirala v nove objekte in opre
mo skupaj 3917 milijonov S din, 
druge zainteresirane gospodarske 
organizacijo pa so v graditev svo
jih objektov v luki vložile pri
bližno 800 milijonov S din.

Viri financiranja graditve luke 
«o bili naslednji: iz zveznih sred
stev je bilo vloženih 9 odst., re
publiških 22,4 odst., lokalnih 14 
odst., bančnih sredstev 1,6 odst., 
devizno posojilo 3,2 odst., lastnih 
»redstev 40 odst. in drugih sred
stev 9,8 odst. Pri tem je treba 
poudariti, da se luka gradi iz
ključno s krediti in da doslej za 
razliko od drugih jugoslovanskih 
luk ni prejela nikakršnih sred
stev brez obveznosti vračanja. Kre
diti so bili največkrat dani ob ze
lo težavnih pogojih in prekratkih 
odplačilnih rokih. Največ sredstev 
Je v graditev objektov vložilo lu
ško podjetje samo.

Promet v luki, ki Je naraščal 
hitreje kot so se večale zmoglji
vosti, je leta 1965 presegel že 800 
tisoč ton. Posebno ugodno je na
raščal tranzitni promet, ki je la
ni dosegel že 200.000 ton. Luka je 
doslej poslovala rentabilno. Tako 
je lani znašal ostanek dohodka 
za sklade že približno 400 milijo
nov dinarjev.

Devizna realizacija iz tranzitne
ga prometa in storitev tujim lad
jam je lani dosegla že okrog 900 
tisoč dolarjev in se je v primer
javi s predlanskim letom podvo
jila. Ze predlanskim je bila ko
prska luka po prometu na četr
tem mestu med Jugoslovanskimi 
lukami, po generalnem tovornem 
in tranzitnem prometu pa takoj 
za Reko, tj. na drugem mestu. 
Na drugem mestu je tudi po do
seženem celotnem dohodku. Po 
obsegu lanskega prometa pa se 
je uvrstila v Jugoslaviji na tretje 
mesto. šKrrrr’ ,

Takšno mesto med jugoslovan
skimi lukami je koprska luka do
segla zaradi vedno večjega narav
nega pritoka blaga in zaradi svo
je specializacije, na temelju ka
tere Je uvedla v svoje manipula
cije sodoben tehnološki proces. 
Tudi carinska cona, ki je bila 
ustanovljena v koprski luki prva 
v Jugoslaviji, omogoča večji pro
met ter opravljanje dodatnih ma
nipulacij blaga na območju luke 
Koprska luka je tudi prva, ki sku 
ša glede na svoje naravne pogo 
je uresničiti sodobno težnjo lo
kacije industrije ob morju in v 
ta namen je bilo že ustanovljeno 
posebno poslovno združenje 

Razvoj luke pa bi bil še hitrej
ši, če ga ne bi oviral dosedanji 
način transporta blaga v zaledje 
s kombiniranim cestno-železniškim 
prevozom blaga na relaciji Koper- 
Kozina.

Temelja nadaljnjega razvoja lu
škega kompleksa sta dosedanji 
razvoj luke in graditev železniške 
zveze z zaledjem, pridružujeta pa 
se jima ugoden morski položaj 
Kopra, pomemben činitelj pa je 
tudi razčlenjeni in visoko poten
cialni gospodarski prostor sever- 
nojadranskih luk.

Za zgraditev sodobne specializi
rane luke v Kopru so dani vsi 
potrebni pogoji. Tako gospodar
ska razvitost ožjega zaledja luke, 
železniška zveza z zaledjem, ki 
Je v gradnji, energetska poveza
va Kopra ter mikrolokacijski po
goji.

Dani pa so tudi vsi ekonomski 
pogoji, in sicer predvideni razvoj 
jugoslovanskega gospodarstva in 
zunanje trgovine ter velike mož
nosti za pridobivanje tranzita iz 
zalednih držav.

Program razvoja luke Koper 
predvideva povečanje zmogljivosti 
od 700.000 ton na 3,9 milijona 
ton, tj. za približno 3 milijone 
ton. Investicije za pridobitev teh 
zmogljivosti bi znašale po seda
njih cenah približno 22,1 milijar
de din. Od tega zneska bi pora
bili 13 milijard din za zgraditev 
luških zmogljivosti, 9,1 milijarde 
pa za graditev železniškega pri
ključka.

Program razvoja luke Koper 
obsega graditev enotnega komplek
sa trgovsko-industrijske luke; po
večanje zmogljivosti v trgovski 
luki od sedanjih 700.000 ton na
1,600.000 ton vseh vrst generalne
ga tovora, lesa in tekočih tovo
rov. Pri tem je upoštevano še na
daljnje razvijanje že začete spe
cializacije z zgraditvijo posebnih 
obal, pripadajočih objektov ter z 
nabavo ustrezne mehanizacije in 
opreme; nadalje gradnjo nove lu
ke za razsute tovore z zmoglji
vostjo 2.250.000 ton letno. Tu se 
bo luka specializirala predvsem 
za pretovor in skladiščenje suro
vih fosfatov za potrebe zaledne 
industrije in tranzita. Ta del luke 
bo usposobljen za sprejem sodob
nih velikih ladij, pretovome na
prave pa bodo dimenzionirane na 
velike optimalne zmogljivosti, ka
kršnih danes na Jadranskem mor
ju še ni. V programu je predvi
dena tudi ureditev posebne indu
strijske cone v okviru luškega 
kompleksa. Pri tem bo luško pod

jetje zagotovilo industriji temelj
ne objekte in komunikacije, tako 
da bodo tudi v Sloveniji ustvar
jeni pogoji za selitev industrije 
k morju, kjer je predvsem loka
cija za objekte primerne prede
lave uvoženih surovin optimalna.

Ta koncept razvoja vključuje 
luko Koper v sistem jadranskih 
luk na temelju specializacije in 
delitve dela med njimi ter na os
novi uvajanja sodobnih tehnolo
ških procesov, ki so v drugih 
lukah že precej zastareli. Koncept 
graditve ne sloni na načelu kon
kurence med obstoječimi lukami, 
temveč na dejstvu, da bo luka 
Koper v okviru svoje specializa
cije dopolnjevala sevemojadranski 
luški sistem.

Temu je prilagojena tudi struk
tura prometa, in sicer predvide
vajo, da bo znašal promet južne
ga sadja in lahko pokvarljvega 
blaga v uvozu in izvozu, tranzitu 
in razvozu 250.000 ton, blaga v 
vrečah 340.000 ton, malih razsu
tih tovorov 270.000 ton, drugega 
generalnega blaga 400.000 ton, te
kočega blaga 300.000 ton, lesa 80 
tisoč ton in masovnega razsutega 
blaga 2.260.000 ton. Celotni pro
met bo znašal torej 3.900.000 ton 
uvoza in izvoza, 2 milijona ton 
tranzita in 35.000 ton razvoza.

Skupna vrednost vloženih sred
stev naj bi znašala po dograditvi 
vseh v programu predvidenih del
18.784,810.000 S din (skupno s že 
doslej vloženimi sredstvi, ki so 
znašali 4.806,827.000 S din).

Poleg neposrednega gospodar
skega učinka, ki ga bodo prinesle 
te naložbe, je treba upoštevati tu
di, da gre za objekt gospodarske 
infrastrukture, ki bo omogočal 
dvig narodnega dohodka zaledja, 
Mednarodne izkušnje namreč ka
žejo, da je v narodnem dohodku, 
ki se ustvarja s prometom preko 
luk, luško podjetje udeleženo le 
s 15 odst., vse drugo pa odpade 
na sekundarne in tercialne dejav
nosti, povezane z luko. Po tem 
računu bi se narodni dohodek po 
dograditvi koprske luke povečal 
za 53 milijard S din letno.

Letni neto devizni dotok, ki ga 
bo ustvarila luka s predvidenim 
prometom, bo znašal 2.600.000 do
larjev ,kar pomeni 15 5 odst. vlo
ženih Sredstev. iMHljfflf bftft6'dčfč- 
vizni učinek, ki*-ga bo <4uka "mio- 
gočila s tranzitom blaga, pa bo 
znašal 17.080.000 dolarjev na leto.

Program predvideva za osnov
no luško dejavnost tudi pripravo 
zemljišč za zgraditev industrijskih 
objektov. Območje industrijske co
ne bo obsegalo 678 ha.

Z ureditvijo teh temeljnih či- 
niteljev bo industriji odprta pot

za izkoriščanje lokacij ob morju. 
V industrijski coni si že zagotav
ljajo prostor podjetje »Petrol«, si 
planira graditev termina za skla
diščenje naftnih derivatov, ame
riška družba SITACHEM, ki želi 
zgraditi terminal za tekoče kemi
kalije, švicarska tvrdka Kollerich 
& Cie. SA za graditev oljarne in 
Poslovno združenje lesne industri
je, ki predvideva graditev tovar
ne vezanih plošč na temelju uvo
ženega eksotičnega lesa ter drugi 
interesenti.

Iz navedenega izhaja, da Je ko
prski luški kompleks izredno po
memben činitelj pri razvoju ju
goslovanskega in slovenskega go
spodarstva, in to ne le zaradi 
lastne rentabilnosti, temveč tudi 
zato, ker bo omogočil zalednemu 
gospodarstvu rentabilnejše mož
nosti poslovanja. To je še poseb
no pomembno za uspešnejše vklju
čevanje v mednarodno delitev de
la. Eden izmed temeljnih pogo
jev za dosego tega cilja pa je 
pospešena zgraditev železniške pro
ge Koper — Prešnica.

ZARADI RASNE DISKRIMINACIJE

Številne manifestacije 
ameriških črncev

Najhujši neredi so se pripetili v mestu Waukega- 
nu - Napet položaj v Los Angelesu in Milwaukeeu

WAUKEGAN (ZDA), 29. — Da- , 1000 črncev se je udeležilo protest- 
nes je prišlo že drugi dan zapore- nega pohoda zaradi diskriminacij 
doma do hudih neredov v tem pri dodeljevanju stanovanj. Okoli
mestecu države Illinois. Neredi so 
se odigrali v črnskem središču me
sta, in sicer med črnci, Portori- 
kanci in policijo. Manifestanti so 
zažgali nekaj avtomobilov in trgo 
vin. Pri neredih je bilo 7 oseb ra
njenih, a od teh 6 (vštevši neko 6- 
letno deklico) precej hudo. Poli
cija je aretirala nad 60 oseb.

Policija je sporočila, da so se 
neredi razvneli v nekem okraja 
mesta, ki je blizu hiše, kjer sta se 
v tistem trenutku nahajala John
sonova hči Lucy in njen mož Nu- 
gent (na obisku pri moževih star
ših). Neposredni povod za rasne 
nerede pa sta dala baje dva belca, 
ki sta rpenda po pomoti vstopila 
v neki črnski lokal. Vsaj tako raz
laga dogodke policija, ki je v ro
kah belcev.

Hude ulične bitke so se odigrale 
včeraj tudi v Los Angelesu, in si
cer v črnskem predelu mesta. Črn
ci so baje večkrat napadli policij
ske agente.

Neredi so se odigrali tudi v 
Milwaukeeu v Wisconsinu. Kakih

2.000 belcev se je zbralo na mest
nih ulicah ter skušalo preprečiti 
črnsko manifestacijo. Vendar pa 
se je ta razvijala več ali manj ne
moteno, ker je nastopila narodna 
garda. --------------

Vulkanski izbruh 
v Indoneziji

DŽAKARTA, 29. — Osemindvaj
set ljudi je izgubilo življenje zaradi 
izbruha vulkana Amu na indonezij
skem otoku Sangi Talaud. Pogre
šajo pa 60 šolarjev, 2000 ljudi je bi
lo ranjenih. Indonezijske vojaške 
oblasti so sporočile, da Je prišlo do 
izbruha vulkana 12. avgusta. Vul
kan je uničil številne vasi ter spra
vil od streho okoli 40.000 prebival
cev, katerim grozi sedaj lakota. 
Nadalje poročajo, da sta bila v tre
nutku izbruha dva vulkanologa bli
zu vulkanskega žrela. Oba sta ži
ga zgorela.

Pogrešani šolarji so iz neke vasi, 
ki je bila zasuta z vrelim blatom, 
pepelom in razbeljenim kamenjem.

ZMAGOSLAVJE ZBOROVSKE UMETNOSTI V VZDUŠJU PRIJATELJSTVA

S slavnostnim koncertom zmagovitih zborov 
zaključeno polifonsko tekmovanje v Arezzu

Zaključni naslop na koncertu je pripadel jugoslovanskemu zboru 
iz Sarajeva - Bogate izkušnje za naše pevce - Sprejem na pokrajini

Zbor «Schola Cantorum* iz Oxforda (Anglija), ki je na tekmovanju v Arezzu povsem zasluženo dosegel
dve prvi mesti

ŠTEVILNE PROMETNE NESREČE NA CESTAH V ITALIJI

Blizu mosta čez reko Addo 
je izgubilo življenje šest oseb
Avtobus s 26 delavkami je trčil v tovornjak, ki je prevažal profilno medenino 

Znani kolesar Marcoli se je ubil z zaročenko blizu jezera Maggiore
VERBANIA, 29. — Znani 26-letni 

kolesar, član ekipe Šanson Raffae- 
le Marcoli je danes postal žrtev 
prometne nesreče pri kateri sta 
še izgubila življenje Marcolijeva 26- 
letna zaročenka Alba Milesi in njen 
35-letni brat Carlo. Do nesreče je 
prišlo pri Feriolu di Baveno ob 
jezeru Maggiore.

Marcoli je bil za volanom fiat 
1500, p katerijn je med Fenolom 
in Bavenom prehitel dva tovornja
ka s prikolicama. Pri zavoju v o- 
bliki črke S je začelo Marcolijevo 
vozilo zanašati. Avto je podrl dva 
obcestna kamna, se obrnil v nas
protno stran prvotne vožnje in za
šel na drugo stran ceste, po kate
ri je prav tedaj privozil tovornjak 
poln mivke. Trčenje je bilo neizbež-

podlegla poškodbam. Tudi Marcoli 
in Carlo Milesi sta bila takoj mrtva. 
Njuni trupli so gasilci potegnili iz 
razbitin s pomočjo varilnih apara
tov.

Raffaele Marcoli je spadal med 
najbolj ,tipičqeu,hitrostne .kolesarje 
Italije. 13. t.m. je nastopil na 
dirki za «Pokal Berhdcchi«, kjer 
je premagal s precejšnjo lahkoto 
najboljše sprinterje. Ta je bila nje
gova zadnja zmaga. Pokojni se je 
spočetka navduševal za nastope na 
dirkališčih, a ko je spoznal, da bi 
premalo zaslužil, se je raje posvetil 
cestnim vožnjam. Marcoli zapušča 
starše in sestro. Materi, ki je zelo 
bolna in pod zdravniškim nadzor-
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no in je bilo tako silovito da je 1 stvom v bolnišnici, še niso sporoči- 
Milesijevo vrglo na cesto, kjer je li žalostno vest.

KRVAV DAVEK GORNIKOV

Nesreče v gorah 
še vedno na dnevnem redu

Po treh tednih še niso našli dveh mladih Francozov, ki sta 
izginila v Montblanškem pogorju - Pogreb detalca ledenikov»

PARIZ, 29. — «Gorska zaročen
ca«, kot so ju imenovali vodiči Cha- 
monixa, sta izginila pred 22 dnevi 
v skupini Montblanca. Ljudje poz
najo samo njuni imeni: 20-letni 
Daniel in 23-letna Renče. Sedmega 
avgusta sta se odpravila v gore in 
od tedaj ju ni nihče več videl.

Oba sta bila dobra gornika. En 
dan prej sta prišla v Chamonix. 
Vprašala sta vodiče, da bi ju sprem
ljali v gore, toda zaradi slabega 
vremena se ni nihče odzval. Se 
isti večer sta odšla na kratek 
sprehod, a se nista več vrnila. 2e 
naslednji dan so ju začeli iskati 
po vsej skupini Montblanca, toda 
Ju niso več našli.

se je 21-letni študent Bruno Smel- 
lini ponesrečil na gori Maniglia 
(3177 m), ko se je s tovarišem 
Francom Revellijem spuščal v do
lino. V tistem trenutku je divjala 
na področju huda nevihta. Ker se 
je vrv zataknila v neki špranji, jo 
je Smellini skušal rešiti ter jo je 
zato snem iz vponke ter se povzpel 
nekaj metrov višje. Po nesreči pa 
je spodrsnil ter padel kakih 80 
metrov globoko ter je bil pri priči 
mrtev. Revelli se je hudo prestra
šil ter prišel k sebi šele nekaj 
ur pozneje. Spustil se je do Ca- 
steldelfina, kjer je opozoril na ne
srečo. Dva hribovca sta več ur
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NEVARNOST POPLA V ŠE NI MINILA

Osijek, Vukovar 
in Apatin delno pod vodo
Potres 7. stopnje v Budvi in 15 šibkejših 
potresnih sunkov v zadnjih treh dneh

BEOGRAD, 29. — Čeprav je Dra- morju Je bil včeraj zjutraj ob 5,18
va danes upadla, nevarnost poplav 
na področju Osijeka še vedno ni 
minila. V Osijeku je še vedno pod 
vodo okrog deset ulic v gornjem 
in dolnjem delu mesta. Pri Valpo- 
vu, kjer Je Drava prebila nasip, 
je poplavljenih okrog tisoč hekta
rov obdelane površine, med njimi 
okrog 560 hektarov koruznih polj.

Kritičen je danes položaj v Vu
kovarju, kjer pričakujejo nadaljnje 
naraščaje Donave. V mestu Je pod 
vodo okrog 20 ulic in več trgov. 
Položaj v mestu se slabša zaradi 
vode iz kanalizacije.

V Apatinu, kjer so poplavljene 
nekatere ulice, so sprejeli izredne 
ukrepe. Na železniški progi Apatin- 
Selca se promet odvija počasi, ker 
se Je voda približala na 30 cm trač
nicam.

V Budvi v Črnogorskem pri-

Medtem sporočajo iz Saluzza, da i čuvala truplo ponesrečenca, ker Je
v bližini krožil velik orel, ki bi 
utegnil iznakazati truplo.

O smrtnih nesrečah v gorah poro
čajo tudi iz Švice. V Jungfrauškem 
govorju sta se ponesrečila dva mla
da švicarska planinca, ki sta padla 
s stene v globino 500 metrov. Ne
sreča se je pripetila včeraj, ko se je 
naveza treh planincev (med njima 
je bilo tudi neko dekle) vračala v 
dolino potem ko je dosegla vrh 
Moencha po seVerni strani. Eden 
izmed mladeničev je nerodno sto
pil ter potegnil za seboj v prepad 
spremljevalca, ki sta zaman posku
šala, da bi zadržala padec. Hans 
Huwyler, star 18 let, in Elizabeta 
Albiser, stara 17 let, sta bila pri 
priči mrtva. Rudolf Fanhauser, star 
17 let, pa se je hudo poškodoval. 

Iz Siona (Švica) pa poročajo 
medtem, da so se številni pred
stavniki oblasti, delegacije vodičev 
iz vseh švicarskih kantonov, iz 
Francije in iz Italije udeležili davi 
pogreba Hermana Geigerja, znane
ga ledeniškega letalca, ki je izgu
bil življenje prejšnji petek ob pri
liki letalske nesreče na sionskem 
letališču. Menijo, da še ni bilo v 
tamkajšnjem kantonu tako velike
ga pogreba. Prireditelji so morali 
najeti devet kamionov za prevoz 
95 vencev in 44 šopov rož, ki so 
jih i rijatelji pokojnega letalca po
slali iz Švice in drugih krajev iz ino
zemstva. Med drugim je bil priso
ten na pogrebu federalni svetnik 
in šef oddelka za finance Roger 
Bon vin, ki je bil velik Geigerjev 
prijatelj, Francoz Maurice Herzog, 
bivši državni tajnik za mladino in 
šport ter predstavniki številnih po
slaništev v Bernu.

minut zabeležen potresni sunek ja
kosti sedme stopnje, ki je prizadel 
manjšo škodo na nekaterih hišah v 
Budvi in okolici. Potresno središče 
je bilo na 70 km Jugozahodno od 
Titograda. Sunek so čutili tudi v 
Kotoru na Cetinju in v drugih me
stih. Potres je poslabšal položaj v 
Petrovcu na moru, kjer je povzro
čil še večjo škodo na hišah, poško
dovanih od zadnjega potresa.

V zadnjih treh dneh je seizmolo
ška postaja v Titogradu zabeleži
la 15 malih potresnih sunkov, ka
terih središče je bilo v okolici Ba
ra. Po mišljenju seizmologov se 
središče potresa, ki je pred nekaj 
dnevi prizadejal škodo v Petrovcu, 
počasi premika v smeri Budve, zna
nemu letovišču, ki so ga pričeli 
turisti zapuščati.

B. B.

Včerajšnji dan se lahko zapiše v 
kroniko italijanskih cestnih nesreč 
kot izreden dan. Ena izmed naj
hujših nesreč se je pripetila na 
državni cesti «Paulese» blizu nase
lja Zelo Buon Persico pri mostu, 
ki pelje čez reko Addo. Z neznanih 
razlogov je avtobus, ki je peljal 
26 delavk (šlo je za sezonske kmeč
ke delavke) trčil od zadaj v neki 
tovornjak. Pri nesreči Je izgubilo 
življenje 5 delavk. Umrl je tudi šo
fer avtobusa.

Pozneje se je zvedelo, da je to
vornjak prevažal profilno medeni
no. Nenadoma mu je začela puščati 
zračnica na nekem kolesu, kar je 
prisililo šoferja, da sta ustavila 
avto. Postavila sta za vozilom pred
pisani trikotnik ter izvršila zame
njavo kolesa. V trenutku, ko je e- 
den izmed šoferjev pobral trikot
nik, je privozil od zadaj avtobus 
z delavkami, ki je z vso silo trčil 
v stoječi tovornjak. Očividci so iz
javili, da se je profilna medenina 
zarila kot sulica v notranjost av
tobusa.

Huda nesreča se Je zgodila tudi 
v Rimu, in sicer na križišču med 
veliko krožno cesto in Drevoredom 
C. Kolumba. Neki avto znamke fiat 
850 je treščil v tovornjak ter se 
vnel. V notranjosti avtomobila so 
žive zgorele štiri osebe, ki jih do
slej še niso uradno prepoznali.

V bližini Ferrare pa sta se po
nesrečila dva zakonca, a njun 15 
letni sin se je precej hudo poško
doval. Do nesreče je prišlo na ne
kem ovinku. Iz nasprotne strani je 
namreč privozil neki nemški avto, 
ki je bil baje preveč pomaknjen 
na levo. Vozačeva žena je pri priči

umrla, moški pa med prevozom 
v bolnišnico. Pri nesreči sta se 
poškodovala tudi potnika na nem
škem avtu.

Dva mrtva in štirje ranjeni pa 
so rezultat prometne nesreče ki se 
je pripetila malo po polnoči blizu 
Turina. Neki vozač, ki je uprav
ljal avto fig,t, 1JjOQ je prehiteval dva 
tovornjaka, (kf>;(1&e , je nenadoma 
znašel pred avtom .fiat 500, ki je 
prihajal iz nasprotne smeri.

Ameriška mladina 
se navdušuje za «beatle»

LOS ANGELES, 29. — Tisoči rjo 
večih «fansov» so sinoči prisilili 
«beatle» da se oddaljijo s stadio
na, kjer so malo poprej nastopili 
z oklopnim avtomobilom.

Po predstavi so se štirje sloviti 
angleški pevci skušali odpeljati 
avtomobilom skozi glavni vhod. 
Naklep pa se jim ni posrečil, ker 
so jih obkolile trume oboževalcev 
ter so se morali nemudoma umak
niti v notranjost stadiona.

Potem ko so se štirje pevci za
tekli v urade pod častno tribuno, 
je ameriška mladež navalila na 
ograjo ter ze skušala prebiti do 
svojih ljubljencev. Policija je na
stopila z vso silo ter ustvarila po 
dolgotrajni bitki nekakšen nevtra
len pas med ograjo in poslopjem 
kamor so se «beatle» zatekli.

Policisti so potem sporočili, da 
je bilo od 45.000 gledalcev nekaj 
desetin oseb ranjenih.

Drevi bodo angleški pevci zaklju
čili svojo ameriško turnejo z nasto
pom v San Franciscu.
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XIII. BENEŠKI FILMSKI FESTIVAL

V okviru mondenosti 
samo povprečni filmi

Na sporedu francoski «Comedie» in ameriški «Divji angelih

Epidemija enkefalitisa 
v Južni Koreji

SEUL, 29. — Južnokorejsko mi
nistrstvo za zdravstvo je sporočilo, 
da Je v Južni Koreji umrlo 294 
oseb zaradi epidemije enkefalitisa. 
Do sedaj so zabeležili vsega sku
paj 1328 primerov te bolezni. Lani 
je bilo 948 primerov obolenj, a od 
teh 359 smrtnih.

(Od našega posebnega dopisnika)
BENETKE, 29. — Sinoči se je 

začel na Lidu z izrazito pestrim 
poudarkom mondenosti 23. med
narodni kinematografski festival. 
Otvoritveni svečanosti so prisostvo
vali številni filmski igralci iz vse
ga sveta: od Leslie Caron, nepo
zabne igralke v filmu »Američan 
v Parizu« do še vedno lepe Eleo- 
nore Rossi Drago, od Amedea Naz- 
zarija do Uga Tognazzija in France 
Bettope. Potem so sledili še Silva 
Koscina (ki je botrovala otvorit
vi), Raf Vallone, Maria Grazia Spi
na, Sergio Fantoni, Magali Noel, 
Frangoise Hardy in drugi. Poudar
jamo, da je bila otvoritev s stali
šča mondenosti na višku, česar pa 
se ne more trditi glede vsebina 
filmov, ki so Jih predvajali.

Včeraj zvečer so predvajali dva 
filma. Prvi Je bil francoski «Co- 
medie«, ki so ga režirali Karmitz, 
Ravel in Serreau. Gre pravzaprav 
za filmsko predelavo gledališkega 
dela, ki ga je režiser Serreau pred
stavil v Parizu že pred nekaj leti. 
Delo ni želo prav posebnega uspe
ha, ker je simbolična predstava 
odnosov med enim moškim in dve. 
ma ženskama. Do izraza pridejo le 
obrazi, ki niti ne povedo starosti 
igralcev, medtem ko so njihova 
telesa vklenjena v ogromne vreče. 
S tem hoče režiser simbolizirati

sedanje stanje človeštva, katerega 
vklepajo določena pravila in so
cialne sheme, ki ne dovolijo po- 
edincem in skupnosti, da naveže
jo med sabo svobodne stike.

Drugi film je prišel iz ZDA: 
»Divji angeli«. Režiser Roger Cor- 
man .je v tem svojem delu skušal 
prikazati probleme in način živ
ljenja nekaterih skupin mladih A- 
meričanov, ki živijo na robu za
konitosti in človeške družbe. Ce
lotno dogajanje v filmu se razvi
ja po nekih shemah, ki so sicer 
razumljive, a vendar kažejo na do
ločeno pomanjkanje globlje anali 
ze družabnih pogojev, ki silijo 
mladino k uporu. Kljub temu, da 
je očitno, da ta mladež živi na 
način, ki je nesprejemljiv za druž
bo, ima človek vtis, da je njihov 
upor popolnoma opravičljiv. Gre 
torej za povprečen film, ki kaže na 
bistvene slabosti današnjega ame
riškega filma. Dva glavna igralca 
sta sinova priznanih filmskih i- 
gralcev, in sicer Peter Fonda ter 
Nancy Sinatra.

Občinstvo je danes z zanimanjem 
pričakovalo predvajanje francoske
ga filma »'Q:tja». Film pa vsaj de 
loma ni izpolnil t i pričakovanj. 
V filmu nastopajo Catherine De- 
neuve, M'chel Piccoli, Jacques 
Charrier, Nino Castelnuovo in Eva 
Dahlbech. r. g.

(Od našega posebnega dopisnika)
AREZZO, 29. — XIV■ mednarod

no polifonsko tekmovanje «Gui- 
do d’Arezzo» se je zaključilo v 
nedeljo pozno ponoči z zaključnim 
koncertom prvih dveh uvrščenih 
zborov iz vsake kategorije, s slav
nostnimi nagovori in s podelitvijo 
diplom ter posebnih nagrad po
sameznim zborom in pevovodjem, 
v dopoldanskih urah pa s spreje
mom na sedežu pokrajinske upra
ve in s koncertom cerkvenih skladb 
v zgodovinski cerkvi S. Maria del- 
la Pieve. Zaključni dan je potekel 
tako — prav tako kot otvoritveni 
— ti slavnostnem razpoloženju in 
vzdušju, ki je ponovno izpričalo 
vso zavzetost, s katero aretinslci 
organizatorji združenja «Prijateljev 
glasben prirejajo to izredno kva
litetno tekmovanje in vso gosto
ljubnost, s katero aretinslco pre
bivalstvo sprejema vsako leto svo
je goste in prijatelje iz vseh kra
jev Evrope. Predvsem pa je za
ključni dan, kakor seveda tudi 
vse tekmovanje, še enkrat poka
zal, kako je prav pesem tista, ki 
druži in sprijateljuje ljudi različ
nih jezikov in različnih nazorskih 
mMjeilj, kako je prav pešem ti
sta, ki s svojo neposrednostjo in 
svojo umetniško univerzalnostjo 
ruši vse umetne pregrade, ki jih 
postavljajo in ustvarjajo ljude 
svojo majhnostjo in sebičnostjo.

V tem duhu je izvenel slavnost
ni nagovor predsednika pokrajine 
Arezzo Maria Bellucija med dopol
danskim sprejemom v resnobnem 
ambientu pokrajinske sejne dvora
ne tak duh je odražal govor pred
sednika izvršnega odbora tekmo
vanja posl. dr. Raffaela Pazzaglia, 
prav tako v pokrajinski sejni dvo
rani, iste misli so se prepletale v 
govoru aretinskega župana prof. 
Renata Gnocchija zvečer v gleda
lišču Petrarca pred zaključnim 
koncertom in ponovno v govoru 
predsednika organizacijskega od
bora posl. dr. Pazzaglija v isti 
gledališki dvorani, aranžirani brez 
vsakega nepotrebnega okrasja, za 
vedajoč se pač, da je tej dvorani 
v vsem času trajanja tekmovanja 
bila najlepši okras pesem sama. 
Poleg številnih ljubiteljev glasbe 
v Arezzu, kjer šteje društvo «pri
jateljev glasben nekaj sto zvestih 
in tudi kompetentnih članov, po
leg številnih gostov iz inozemstva 
ter mnogih domačih izvedencev, 
je delu zaključne prireditve pri
sostvoval tudi zunanji minister 
Fanfani z drugimi visokimi pred
stavniki osrednjih in krajevnih ci
vilnih, vojaških in drugih oblasti, 
uradno pa je vlado pri podeljeva
nju nagrad zastopal aretinslci pre
fekt dr. Tirrito.

Iz govora predsednika organiza
cijskega odbora se mi zdi vredno 
omeniti zlasti še tisti del, v kate
rem se je dotaknil nekaterih ugo
tovitev glede tekmovanja samega, 
ker se prav v teh ugotovitvah odra
ža serioznost ljudi, katerim je vo
kalna umetnost v Italiji resnično 
pri srcu. Potem ko je ugotovil, da 
so končni rezultati XIV. tekmova
nja potrdili superiorno pripravlje
nost inozemskih zborov, njihovo 
mojstrstvo in dozorelo nagnjenost 
do lepega petja, se je zadržal pri 
značaju italijanskih zborov, ki so 
povečini iz manjših središč in 
manjših krajev, ki jih navdušenje 
čista amaterska vnema, ki pa v 
konfrontaciji z inozemskimi zbo
ri vendarle izpričujejo, da je o- 
snovna glasbena kultura še vedno 
preveč preprosta in premalo raz
širjena v Italiji in da se z vedno 
večjo očitnostjo postavlja potre
ba po vzgajanju pevovodskega ka 
dra s sistematično glasbeno peda- 
gogijo. Pobud v tem smislu je pre
cej in združenje eprijateljev glas 
be» je nekatere že začelo izvajati.

Nagrajevanje samo je bilo na 
odprtem odru takoj po govorih 
Za omizjem, za katero so posedli 
člani izvršnega odbora, so se zbra
li pevovodje vseh nagrajenih zbo
rov in vsakemu posebej je za 
vsako uvrstitev med prvo četveri
co (nekateri zbori so osvojili tudi 
več nagrad) prefekt izročil umet
niško izdelane diplome in odgo
varjajočo denarno nagrado, raz
nim pevovodjem posebne nagrade, 
vsi zbori, ki so sodelovali na tek
movanju, pa so že prej prejeli po
sebne diplome za sodelovanje. Iz
ročitev vsake nagrade je sprem
ljalo navdušeno odobravanje ob
činstva. Omeniti je treba tudi, da

je celotno slovesnost, kakor tudi 
zaključni koncert, posnela italijan
ska RTV.

Zaključni koncert zmagovitih zbo
rov v vseh petih tekmovalnih kate
gorijah je začel kot gostitelj do
mači pevski zbor Corale «Guido 
Monaco», ki je zapel tri polifon- 
ske skladbe. Sledil je nastop zma
govalca III. kategorije za ženske 
zbore nPeveckega zbora» iz Libe- 
reca (češkoslovaška) za njim pa 
so po vrstnem redu nastopili dru- 
goplasirani zbor iz III. kat. «Le 
cantrel de Lyon» iz Francije, zma
goviti zbor v gregorijanski skupini 
«Cantori di Assisi», drugoplasiranl 
zbor iz iste skupine »Corale santa 
Maria della Valle» iz Subiaca pri 
Rimu, zmagoviti zbor v II. kate- 
tegoriji za moške zbore «Schola 
cantorum St. Foillenu iz Aachna 
v Zah. Nemčiji, po odmoru pa 
drugi iz iste skupine «Akademije 
za petje Moravske» iz Brna (Če
škoslovaška), zmagovalec v I. ka
tegoriji mešanih zborov za polifon
sko petje «Schola cantorum» iz 
Oiforda v Angliji, drugoplasirani 
iz iste skupine «Mottentenchor der 
St. Mattahaeuskirche» iz Muench- 
'na 'v Zah. Nemčiji in končno zma
govalec v IV. kategoriji folklornih 
pesmi ponovno zbor «Schola can- 
torum» iz Oiforda in za zaključek 
drugoplasirani zbor iz te katego
rije jugoslovanski «Akademski hor 
Slobodan Princip-Seljo» iz Sara
jeva.

Vsako izvedbo posebej je občin
stvo pozdravilo z viharnim odo
bravanjem, nekaj zaradi simpatič
nosti v nastopu, a predvsem žara 
di res vrhunskega petja, pa so bi 
li deležni največjih aplavzov če
škoslovaški ženski zbor, mešani 
študentski zbor iz Oiforda in ju
goslovanski akademski zbor iz Sa
rajeva ter njih mladi pevovodje 
John Byrt, Josef Pazderka in Mir 
roslav Homan.

Na dopoldanskem koncertu gre- 
gorjanskih zborov v monumental 
ni cerkvi S. Maria della Pievtk 
so nastopili zbori iz Tržiča «Et* 
mes Grion», grški zbor iz Larisse, 
zbor Turritano, ženski nizozemski 
zbor, španski zbor iz Leride, ma
džarski zbor iz Budimpešte, zbor 
iz Melze pri Milanu ter španski 
zbor iz Gerone bodisi samostoj
no. bodisi v raznih kombinacijah.

Naj navednem še končno uvrsti
tev zborov v finalu IV. folklorne 
kategorije:

1. Schola Cantorum Oiford 98 
točk od 100 možnih

2. Akademski hor Slobodan 
Princip-Seljo - Sarajevo 94

3. Peveckg sbor Jesdet - Liberec 
(CSR) 92

4. Le cantrel de Lyon (Franci
ja) 90

5. Larissaiki Chorodia - Larissa 
(Grčija) 86

6. Akademija za petje Morav
ske - Brno (CSR) 84

7. Corale di Ceprano - Ceprano 
(Italija) 80

8. Chor Aleksander Vandor • 
Budimpešta 75

9. Coro polifonico Turritano • 
Porto Torres (It.) 70

10. Gruppo Corale ENAL Melzo 
(Italija) 63

11. Gruppo Corale citta di Ra- 
venna 60

Naš zbor «Jacobus Gallusu se je 
vrnil v Trst včeraj zjutraj, potem 
ko je bil v nedeljo na poučnem 
izletu v Florenci. Naši pevci so se 
vrnili sicer brez uradnih priznanj 
toda z zavestjo, da v tako močni 
inozemski konkurenci kak vidnej
ši uspeh skoraj da ni bil možen, 
da pa so v konkurenci zborov iz 
Italije več kot samo dostojno pred
stavljali našo pevsko kulturo, zla
sti v čisti polifoniji, to je prav 
v tisti skupini, v kateri so bili pro
ti pričakovanju izločeni iz finalne
ga dela tekmovanja, kakor se je 
to pripetilo tudi tržaškem zboru »A. 
Illersberg» Predvsem pa so se 
naši pevci vrnili bogati na novih 
izkušnjah in spoznanju, da je za 
učinkovito afirmacijo na aretin- 
skem festivalu potrebna res vrhun
ska kvaliteta, ki je dosegljiva le 
z resnim in discipliniranim študi
jem. In ker so naši pevci vsega 
tega sposobni, bi jim nadaljnje de
lo na teh izkušnjah moglo na pri
hodnjem tekmovanju vsekakor od
preti vrata v finale, če ne celo 
do vidnejših priznanj.

JOŽE KOREN
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Oglašajo se zaskrbljeni glasovi 
o možni krizi v Zah. Nemčiji

Prva človeška žrtev je v svojem pismu opozorila voditelje 

«Strašna bo prebuditev; ko se bomo r mili z oblakov na tla!

Tudi če se ne oziramo na že zdavnaj izpeto pesem o zahodno- 
nemškem gospodarskem čudežu, o katerem so nekateri kvalificirani 
strokovnjaki tudi povedali svoje in ga pojasnili z ogromnim dotokom 
ameriških dolarjev v zahodnonemško gospodarstvo, se človek, ki 
se z gospodarstvom neposredno ukvarja, sprašuje, odkod milijonom 
Nemcev sredstva, da so preplavili vsa evropska letovišča, saj so 
v dobi pred letošnjo sezono napovedali, da bo odpotovalo samo v 
tuja letovišča nad 12 milijonov državljanov Zvezne republike Nem
čije. Sedaj pa prihaja iz Zahodne Nemčije nekoliko drugačna vest: 
Zahodni Nemčiji grozi kriza. O tem piše hamburški tednik «Der 
Spiegeln. Ker je zahodnonemško gospodarstvo izredno pomembno 
ne le za Nemčijo samo, pač pa tudi za vse evropsko gospodarstvo, 
bomo članek iz hamburškega tednika povzeli. «Der Spiegel» piše:
((Bančnik Karl Paul Jaoobi se 

fti, obotavljal. Na splavu čez Ren 
ie v Langelu, nedaleč od Koelna, 
Potegnil iz žepov svoje temne 
obleke dva samokresa, enega je 
naperil na sence, drugega na srce 
in ju hkrati sprožil. Solastnik 
banke uMertins in tovariši«, ki 
je bila osnovana leta 1860 je bil 
Prva človeška žrtev krize zahod- 
nonemške gospodarske politike. 
Jacobi je napravil samomor, ker 
mu dolžniki niso mogli ob pra
vem času vrniti posojil in zato je 
njegova banka ostala brez ka
pitala. Stirj dni pred samomorom 
je 58-letni bančnik pisal zvezni 
Ppravii za kredite — ki mu je 
odvzela dovoljenje za vodenje za
sebne banke — poslovilno pismo, 
v katerem je med drugim reče
no: «Vaša pot je jasna. Pojdite 
Po tej poti, vendar brez mene. 
Razum mi pravi, da sem imel 
smolo.»

Do konca tega leta bodo tudi 
nekatera druga podjetja dožive
ta usodo banke Paula Jacobija. 
Ostre kreditne omejitve zahodno- 
nemške zvezne banke so smrtno 
Prizadele mnoga manjša podjet
ja. Pred prvim v mesecih mnogi 
obrtnik; in tudi veliki šefi iščejo 
likvidna sredstva, da bi mogli 
izplačati mezde in plače, Se pred 
letom dni so si mogli izposoditi 
likvidna sredna ob obrestni meri 
Pod pet procentov. Pretekli me
te pa so plačali nad 6 odst.

Načelnik koncerna ((Siemens« 
dr. Adolf Lohse je izjavil: «Danes 
se more ponovno govoriti o letih 
krize 1929—1932».

Gospodarske razmere v Zahod
ni Nemčiji vse od korejske kri
ze dalje niso bile tako diferenci
rane, kot so danes. Konjunktura 
Pa še nikoli ni bila v istem ča
su hkrati tako vroča in tako 
bladna. Poraba je ogromna, 20 
niilijonov Nemcev pleše veliko- 
Poletni turistični ples — hkrati 
Pa v vseh gospodarskih panogah 
Izginjajo naročila in tudi dobički.

Razmere so prav tako grotesk
ne, kot tudi nevarne: «spodaj», 
tned potrošniki, še vedno vlada 
Veseli boom, medtem ko «zgoraj», 
v investicijah, se že začenja ve
lika dremavost krize. Produktiv
nost dela raste bolj počasi_ var
čevalci vlagajo manj kot poprej, 
denarne rezerve izginjajo, tečaji 
delnic padajo. Naraščajo pa ne- 
razpoloženje, plače in cene.

Dohodki državljanov zvezne re
publike se bodo letos ponovno 
dvignili za 7 Ido 8 odst. (1965 — 
10,7 odst.). Zahodnonemške je
klarne pa si izposojajo denar, da 
bi mogle izplačati dividende. 
Kruppovim rudnikom v Rhein- 
hausnu je od 2,1 milijarde mark 
lanskoletnega prometa ostalo ko
nčaj 33 milijonov mark dobička.

Največja nemška jeklarna, kon
cern skupine Thyssen v Duis
burgu, ima največje dolgove v 
Zvezni republiki. • obveznosti od 
M milijarde mark so skoraj dva
krat večje od lastnega kapitala 
!p malone enake vrednosti sa
mega celotnega pogona.

Celo delnice družb kot so 
('Rheinstahl«, «Kloekner» in 
«Hoesch», za katere so lani izpla
čevali tudi po deset odstotkov

dividend, se sedaj prodajajo ko
maj nad nominalno vrednostjo 
čeprav izhaja nominala iz leta 
1952. Delnice zahodnonemške in
dustrije so od 1961. leta izgubile 
približno 30 odst. vrednosti, od 
česar samo v letošnjem letu oko
li 12 odst.

Vtem ko se tovarnarji in sindi
kati skupno bojijo predvsem re
cesije — t.j. padca povpraševanja 
in zaposlenosti — državno ban
ko v Frankfurtu skrbi pred
vsem inflacija, galop plač in cen. 
Celo sama vlada je začela zavira
ti: medtem ko je skozi vrsto let 
kar razmetavala denar, priprav
lja sedaj «zako,n o podpiranju go
spodarske trdnosti«. Najnovejši 
bonski recept se glasi: trdnost je 
važnejša od naraščanja.

Vzrok sprememb: od maja la
ni do maja letos so se življenjski 
stroški v ZDA dvignili za 4,5, kar 
je več kot kdaj koli po korejski 
krizi. Odkar je kancler Erhard 
novembra lani v vladni deklara- 
oiji obljubil trdnost, so se cene 
dvignile za 2,7 odst.

V povsem zaposlenem gospodar
stvu, v katerem delovni čas po
staja vedno krajši, zahteve mno
žic pa vse večje, in ko devizni 
skladi izginjajo, vsako pretira
vanje vzgiba plaz naraščanja cen. 
V preteklih letih je že polno čašo 
prenapolnil val izdatkov iz zvez
nih, pokrajinskih in občinskih 
blagajn.

Predsednik zvezne banke Karl 
Blessing pravi: «Ce bi bili javni 
proračuni lansko leto omejili na
raščanje izdatkov na raven nara
ščanja lastnih dohodkov, to se 
pravi za 10 milijard mark — bi 
ne bilo prišlo do tako velikega 
dviga cen. Razen tega so plače 
naraščale hitreje kot se je dviga
la produkfivnosf dela.t) ,

Blessing je opozoril tudi Erhar- 
da: vlada bo, je rekel, občutila 
posledice če se ne postavi v o- 
brambo valute.

Medtem pa je bankrotiralo že 
več uglednih podjetij. Dolgov ni 
mogla plačati niti tekstilna tovar
na bratov Laurenz in Ochtrupa v 
Vestfaliji, in le v enem okrožju, 
v Westerwaldu je ostalo brez de- 
narja 25 gradbenih podjetij.

Bančnik Josef Abs poudarja, da 
so si zahodnoi^emška podjetja mo
rala izposoditi denar celo v tuji
ni iin to v znesku «nekaj mili
jard mark«. Obstaja nevarnost, 
da ob prvih znakih krize pride 
do panike

Celo velikani gospodarskih pa
nog v razvoju — kot sta Kemič
na in elektronska industrija — 
se pritožujejo na vedno manjšo 
likvidnost. V letu 1964, pravijo v 
podjetju ((Siemens«, so stranke za 
naročila vnaprej plačale 825 mi
lijonov mark, spomladi 1966 je 
ta vsota padla na 747 milijonov. 
Na tržišču kapitala celo sama 
((Siemens« komaj pride do potreb
nega denarja.

Zvezna pošta pa za sedaj ne 
namerava plačati niti marke svo
jim dobaviteljem telefonskih na

prav. Zaradi svojega monopoli
stičnega položaja si je tako rekoč 
s silo zagotovila posojilo od 400 
milijonov mark od 33 podjetij, ki 
se že sama pritožujejo, da jim 
primanjkuje kapitala.

Od junija 1965 do junija 1956 
se je proizvodnja le v kemični 
industriji dvignila za — 11,9 odst. 
V jeklarski industriji pa je v 
istem razdobju padla za 12, v je
klarski industriji pa za 7,7 odst. 
Tudi mnoge druge panoge — ru
darstvo. gradbeništvo, elektroin
dustrija, ladjedelništvo — objav
ljajo pasivne obračune.

Največji avtomobilski manažer 
Nemčije Heinrich Nordhoff napo
veduje: eStrašna bo prebuditev, 
ko se bomo nekega dne, po čudo
vitem poletu v rožnate oblake, 
vrnili na zemljo. In ta dan bo za 
gotovo prišel. Cimprej, tem 
bolje!))

V soboto bo v tržaški pristaniški postaji svečana otvoritev mednarodne razstave cerkvene umetnosti, 
na kateri sodeluje 108 umetnikov iz 14 držav s skupno 225 umetninami. Na sliki vidimo eno najlepših 
del — kip žalostne Matere božje —, ki je delo ameriškega kiparja Kahlila Gibrana. Kip je iz jekla 

in ga je za tržaško razstavo dalo na razpolago središče za lepe umetnosti v Nashvillu v ZDA.
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NEKAJ PODATKOV, KI NAM POJASNJUJEJO NEKI ČUDEN POJAV

Angleški zdravniki ne bežijo v ZDA 
izključno zaradi mnogo višjih plač

Pomanjkanje mlajših zdravstvenih mori na Angleškem nadomeščajo mladi 
zdravniki, ki prihajajo sem iz Indije, kjer je zdravnikov odločno premalo

Avgusta. — Se ni dolgo tega, 
ko smo pisali o nezadovoljstvu 
v določenih evropskih krogih, 
ker da se iz Evrope v Združene 
države pretaka velik odstotek vi
soko kvalificiranih delovnih moči, 
prvenstveno bolj specializiranih 
strokovnjakov z univerzitetno iz
obrazbo, ki jih zato primanjkuje 
doma. Tedaj smo tudi povedali, 
da se ta pojav občuti povsod, v 
vseh zahodnoevropskih ekonom
sko in tehnično razvitih deželah, 
tudi in morda še najbolj na An
gleškem. Ob tej priložnosti se je 
posebej govorilb 0 tehničnih stro

kovnjakih, medtem ko se medi
cina ni niti omenjala. V zadnjem 
času pa se začenja pojavljati na 
Angleškem vsestransko negodova
nje — to se pravi tako med ob
lastmi, kot med pacienti, celo po
tencialnimi pacienti — zaradi dej
stva, da začenja na Angleškem 
primanjkovati zdravstvenih moči, 
ker mladi zdravniki raje odha
jajo «čez veliko lužo«, v zdrav
stvenih ustanovah pa ostaja ved
no manj zdravnikov, ki jih bo 
vedno manj zaradi upokojitve 
starejših sil in manjšega dotoka 
mlajših.

O tem problemu razpravlja an
gleški tisk, od koder se dajo po
vzeti nekateri primerjalni podat
ki, ki vsemu temu problemu da
jejo nekoliko drugačno sliko, kot 
jo dobimo, če vzamemo problem 
le s stališča nekaterih mladih 
zdravstvenih moči, ki svoj «beg» 
opravičujejo s tem, da jih v 
Ameriki bolje plačajo kot doma.

Ustavimo se najprej pri pri
merjalni plati plač odnosno do
hodkov, ki jih more imeti zdravnik 
na Angleškem odnosno v ZDA.

Angleški zdravstveni zakon je
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Radio Trst A
7.15, 13.15, 14.15, 17.15, 20.15,

23.15 — Poročila; 7.00 Koledar;
7.30 Jutranja glasba in koledar;
11.30 šopek slovenskih; 11.45 Po
pevke treh rodov; 12.00 Lelja Re
har: «Sinka je zibala«; 12.25 Za 
vsakogar nekaj; 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 Tržaški mandolinski 
ansambel; 17.20 Glasba za vaš 
transistornik; 18.15 Umetnost in 
prireditve; 18.30 Ustvarjalci mo
derne glasbe; 19.15 Spoznavajmo 
naravo; 19.30 Slovenske ljudske 
pesmi; 20.00 šport; 20.30 Ital. an
sambli lahke glasbe; 21.00 Evgen 
Lovšin. ((Oltar in Rokav«; 21.25 
Klavirski duo Franco Agostini - 
Giuliana Gulli; 22.00 Paberki iz 
diskoteke; 22.45 Jazzovska revija.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran;
13.15 ((Supermarket«; 14.00 Opera 
((La fanciulla del West» — I. dej.

Koper
6.30, 8.30, 12.30, 13.30, 14.30, 18.30, 

20.15, 23.30 — Poročila; 7.15 Glas
ba za dobro jutro; 8.00 Prenos 
RL; 8.15 Jutranja glasba; 9.00 Po
pevke; 9.30 Pod senčnikom; 10.15 
Pesnik Ivan Minatti; 10.30 Celen- 
tanov klan; 10.45 Nove plošče;
11.15 Lahka glasba; 11.30 Današ
nji pevci; 12.00 in 13.00 Glasba po 
željah 13.50 Jug. narodni plesi;
14.15 Jugoslavija v sve/r; 14.40 
Koroški oktet; 15.00 Za mlade po
slušalce; 15.15 Bety Jurkovič; 16.00 
Za oddih in razvedrilo; 16.45 Do
mače pesmi in ansambli; 17.15 
Plošče; 17.30 S. Petrovič: «Clovek,
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ki ni ničesar vedel«; 17.45 Mali 
umotvori; 18.45 Jazz; 19.00 Prenos 
RL; 20.00 Šport; 20.30 Prenos RL; 
22.15 Scherzerjevi saksofoni; 23.35 
Glasba za lahko noč.

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 20.00 — Poro

čila; 8.45 Neapeljske pesmi; 9.00 
Operetne melodije; 9.30 Webrove 
skladbe; 10.05 Popevke; 11.15 Na
rodni plesi; 11.30 Jazz; 11.45 Pes
mi, ki se pojejo; 15.15 Orkester 
Sofficl; 15.45 Operna antologija; 
16.30 Spored za najmlajše; 17.25 
Simf. koncert; 19.05 Znanost in 
tehnika: potresi; 20.25 E. Pailie- 
ron: «11 mondo della noia«; 22.10 
Glasba v večeru.

II. program
7.30, 830, 13.30, 14.30, 19.30 — 

Poročila; 7.33, Jutranja glasba;
9.00 Poje Caterina Valente; 9.35 
Nove pesmi; 10.00 Operna glasba;
10.35 Pisan spored; 11.35 Vesela 
glasba; 12.00 Glasbeni spored;
14.00 Pevci; 15.15 Vrtiljak pesmi;
15.35 Z onstran Atlantika; 16.00 
Rapsodija; 16.35 in 17.35 Glasbeni 
spored za mladino; 18.35 Ital. 
akvareli; 20.00 Umberto Bertini;
21.00 Nove angleške plošče; 21.40 
Ples.

III. program
18.30 Schumannov trio, opus 

63; 19.00 Filmski pregled; 19.15 
Koncert; 21.20 Bachove komične 
kantate; 22.00 O likovni umet
nosti.

Slovenija
7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 20.30,

23.00, 24.00 — Poročila; 9.05 Glas
bena matineja; 10.00 Počitniško 
popotovanje: Moj najlepši dan;
10.15 Zabavni orkestri; 11.15 Iz 
Massenetove «Manon»; 12.00 Tu
ristični napotki za tuje goste;
12.15 Nimaš prednosti!; 13.05 Lah
ke koncertne skladbe; 13.30 Kme
tijski nasveti; 13.40 Kmečka god
ba; 14.30 Priporočajo vam...; 15.05 
Svet fantazije v orkestralnih bar
vah; 16.20 Zabavni intermezzo;
16.40 V torek na svidenje; 17.00 
Vsak dan za vas; 18.05 Iz klavir
ske literature; 19.00 Aktualnosti 
doma in po svetu; 19.15 Zabavne 
melodije; 19.50 Na mednarodnih 
križpotjih; 20.05 Glasbene razgled
nice; 21.00 Zbor ((France Preše
ren«; 21.20 Radijska igra — R.
Marinkovič: Glorija; 22.35 Iz fo
noteke radia Koper; 2.3.15 Jugo
slovanska glasbena tribuna; 0.05 
Jazz na Nizozemskem.

Ital. televizija
18.00 Spored za najmlajše; 19.00 

Evropsko prvenstvo v lahki atle
ti)«; 19.45 Športne vesti in Itat. 
kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 Film 
«Aquile del mare»; 23.00 Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 Motorizira

ni svet; 22.00 Simf. koncert; 22.40 
Izraelski plesi in petje.

Jug. televizija
16.20 Poročila; 16.25 Budimpe

šta: Evropsko atletsko prvenstvo;
20.15 Dokumentarni film; 20.45 
Obzornik; 21.00 Zeleni šal — celo
večerni film; 22.30 Poročila.

nekoliko zastarel, pa čeprav da
tira iz te povojne dobe. Po tem 
zakonu je pretežna večina angle
ških zdravnikov prevzela možnost 
«službe na račun države«, to se 
pravi, da se je vključila v tisti 
del zdravstvene službe, kjer je 
posameznemu zdravniku zagotov
ljena osnovna plača, ki je do ne
ke mere odvisna od števila pa
cientov, ki pa hkrati prepoveduje 
zainteresiranemu, da bi izvajal 
tudi zasebno prakso. Zakon hkra
ti določa stalne plače, ki pa jih 
ministrstvo za zdravstvo, ob odo
britvi parlamenta, od časa do ča
sa, pač v razmerju z dvigom cen 
in življenjskih stroškov, spremi
nja.

Po tem zakonu zdravniki sploš
ne prakse, ki vršijo svoj poklic 
izven bolnišnic in vseučiliščnih 
ustanov odnosno klinik, pridejo 
do letnih dohodkov, ki bi jih mo
gli v naših razmerah oceniti na 
6 milijonov lir, pač v razmerju 
s stažem in, kot smo že rekli, 
s številom pacientov, ki jih po
samezni zdravnik med letom ima. 
V bolnišnicah pa morejo zdrav
niki na položaju oddelčnih še
fov doseči tudi višjo plačo. Za 
zdravnike s tolikšnimi dohodki 
prav gotovo ne pride v poštev 
problem plače odnosno letnih do
hodkov.

Vse drugače Je z mladimi zdrav
niki, s tistimi, ki so komaj do
končali univerzo in sl še niso 
utrli poti med paciente odnosno 
v ustanove, kjer bi že zasedli 
kak boljši položaj. Med temi je 
prav tisti del zdravstvenega oseb
ja, ki kaže nezadovoljstvo ln ki 
beži čez Atlantik. Ker pa v tem 
primeru ne gre za neznatni del 
strokovnega kadra, pač pa za 
okoli 35 do 40 odst. zdravnikov, 
je problem uhajanja mladih mo
či pereč. Oglejmo si finančno sta
nje te kategorije mlajše genera
cije po podatkih, ki so bili ob
javljeni pred nedavnim prav s 
strani uradnih krogov ((National 
Healt Service«;

Ko «komaj pečeni« zdravnik do
bi mesto v kaki bolnišnici, mu 
pritiče plača kakih 120.000 lir na 
mesec. Plača ni velika niti še ne 
«plača lakote«, kot nekateri trdi
jo, saj gre vendar za zdravnike, 
ki se z dejanskim zdravljenjem 
šele začenjajo ukvarjati. Toda od 
tega milijona in pol letne plače 
je treba odšteti še 300.000 lir na 
leto, kolikor se mlademu zdrav
niku odtrga za njegov pokojnin
ski sklad, hkrati pa je treba do
dati, da mladi zdravnik ne more 
odpreti zasebne ambulante, ker 
se je pač tako obvezal. Ta plača 
pa velja le za prvo leto, ker se 
mu v naslednjem letu dvigne za
200.000 lir v naši valuti. Brž pa, 
ko se mladi zdravnik vendarle 
prekine na najnižjo stopnjo na 
lestvici hierarhije v zdravniški 
praksi v kaki bolnišnici, se nje
govi dohodki takoj povečajo na 
2 milijona 300.000-400.000 ali celo
500.000 In nadaljnja pot do že 
omenjenih 6 milijonov je nato 
odprta. Tako je na Angleškem.

Kaj pa v ZDA?
Ameriške zdravstvene ustanove 

nudijo mladim zdravnikom veli
ko več. «St. Charles Memorial 
Hospital« v New Yorku nudi ((ko
maj pečenemu« zdravniku kar
240.000 lir na mesec in mu hkrati 
da stanovanje in hrano. «Middle-

sex General Hospital« mu nudi 
celo več m prav tako tudi druge 
bolnišnice, ki so na večjem glasu. 
Iz tega izhaja, da je razlika v 
materialnih dohodkih mladega 
zdravnika precejšnja, če jih pri
merjamo z angleškimi.

In vendar mladi angleški zdrav
niki, ki uhajajo iz Anglije v ZDA, 
protestirajo proti trditvam, češ 
da jih zvablja «čez lužo« — de
nar. Morda bo v določeni meri 
tudi držalo. Dejstvo je namreč, 
da odhajajo iz Anglije predvsem 
mladi zdravniki, ki imajo «višje 
težnje«, ki so se v kratki pouni- 
verzitetni dobi že izkazali, torej 
ljudje, ki bi znali jutri v medi
cini povedati kaj več. Dejstvo je 
namreč, da ima mladi zdravnik 
v Ameriki večjo možnost poglab
ljanja, več sredstev na razpolago, 
bolje opremljene laboratorije, 
skratka večjo možnost ne le fi
nančnega, ampak tudi strokovne
ga uspeha.

Samo ob sebi se postavlja 
vprašanje, od kod tolikšna razli
ka, saj je znano, da Anglija ve
liko da na zdravstvo, medtem ko 
smo še pred nekaj desetletji ve
deli, da se ameriško zdravstvo 
kot celota še niti od daleč ne mo
re meriti z angleškim. Razlog za 
to razliko, za te nove pogoje je

prav v pomanjkanju višjih stro
kovnih sil, predvsem zdravnikov, 
ki jo čuti zdravstvena služba v 
ZDA. Znano je glede tega, da 
Združene države nudijo mnogim 
državam v razvoju svojo tehnično 
(žal še večjo vojaško!) pomoč, 
le redkokdaj pa med strokovnja
ki, ki iz ZDA odhajajo v te de
žele, najdemo tudi zdravstvenega 
strokovnjaka, predvsem zdrav
nika.

Ob koncu bomo dodali še to, 
da velik odtok mladih angleških 
zdravnikov iz Anglije v določeni 
meri nadomeščajo mladi zdrav
niki, ki prihajajo sem iz Indije. 
Medtem ko Je angleška raven za 
mlade angleške zdravnike preniz
ka in sl iščejo višjo v ZDA, je 
za mlade indijske zdravnike an
gleška raven zelo visoka, seveda 
v primerjavi s stanjem, v kakrš
nem bi morali začeti v svoji de
želi. Iz tega moremo sklepati še 
eno bolj žalostno ugotovitev, da 
namreč manj razvite dežele na 
vse mogoče načine in po najbolj 
različnih, včasih celo nepričako
vanih poteh pomagajo kopičiti 
bogastvo ali vsaj delati za izbolj
šanje življenja v že zelo razvitih 
in bogatih deželah, in to logično, 
na račun svojih siromašnih ali 
vsaj skromnejših nacij.

V. B.
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Lepa dijakinja iz Celja, 19-letna 
Mirjana Peternel, ki je bila, ka
kor smo v nedeljo že poročali, iz
voljena v Jesolu za «miss Cine-

Črncu pravijo nijljicr
Miller je genialen in kaotičen. Geialne so njegove ostre 

sodbe in prodorna opažanja. Kaotičen je v svetu vizij prihod
nosti. Všeč mi je, ker je živo nasprotje Fredu. Na vse gleda z 
drugačnimi očmi. Miller mi razkazuje sence, Fred svetlobo.

Bourbon Street, glavna ulica v slovitem French Quarter, 
oživi okrog desete zvečer. Tedaj se odpirajo vrata nočnih loka
lov, ki že s svojimi imeni spominjajo na Montmartre: Frenchie, 
Wilt Cat in podobno. Ponekod se oglasijo zvoki jazza. New 
Orleans je prvobitna zibelka jazza. Odtod so odšli slavni god
beniki v Chicago zaradi «krize», ki je nastala, ko so mornar
jem prepovedali zahajati v French Quarter. Pred vhodi v pri
vlačne lokale z lepimi nevarnimi girls, so portirji, ki razde
ljujejo programe in navaljujejo na redke sprehajalce, more
bitne petičneže, turiste, tujce, mornarje, iskalce sreče, dogo
divščin, razvedrila, novotarij. Smo v decembrski mrtvi sezoni, 
vsak gost je pridobitev. Mornarji so redki. Starejši gospod pro
fesorskega vedenja hiti mimo odprtih vrat, izza katerih vabijo 
bele nožiče. Pravijo, da «ni baš varno« tod. Opijanijo te in ti 
krepko obrnejo žepe, če se ne zgodi še kaj hujšega...

Ozka starinska Bourbon Street in ves Vieux Carrč (French 
Quarter) ima v mrtvi sezoni prednosti, ki se sicer v živžavu 
južnjaškega Pigalla umaknejo v ozadje. Starinske baročne hiše, 
ki so jim botrovali arhitekti, ki so nekaj podobnega gradili 
v južni Franciji in v Španiji, zaživijo v vsej svoji slikovitosti. 
Pročelja hiš so vsa v umetniško oblikovanih, rešetkastih želez
nih okraskih. Zazdi se, da niste v Ameriki. Obda vas čar stare 
Francije. Življenje komaj utriplje, zato vas močneje pritegne 
zgodovina. Francija je bila ustanoviteljica in gospodarica New 
Orleansa in Louisiane. Čas od 1718 do 1762 je njen, nato špan
ski do 1803, nato — USA

Ustavljam se pred Antoinom, ki je Maxim New Orleansa. 
Vse je v polmraku pod subtropskim drevjem. Za mizami gorijo 
sveče. Sicer pa Je vse prazno. Mrtva sezona Sedel bi, imenitno 
večerjal, a bilo bi mi dolgčas in obrali bi me za dve dnevnici. 
Ponekod so spet napisi: Non Colored.

Nočni lokali na Bourbon Streetu so si na moč podobni; v 
ospredju osvetljeni oder za girls, podoben dolgi mizi; v ozadju 
stoli in mize za goste. Prijazno se smehljajoča dekleta priha
jajo naglih korakov na oder; obvezni strip tease in mežikanja 
zapeto resnim osamljenim gostom. Lepe postavice, simpa
tični obrazi, nikjer vulgarnosti. Plačam dolar za pivo. V sezoni 
stane tri dolarje, me opogumlja natakar. Plačam še dolar za 
pivo plesalki, ki prisede. To je najmanj, kar se spodobi, če 
ste že vstopili v naš lokal, me opozori natakar. Nazadnje se 
zagledam na oder, boječ se, da si še kaj izmislijo, kar bi se 
tudi «spodobilo». Vsake četrt ure se prikaže nova močnonoga, 
belopolta deklica in fingira ples. Morda zna bolje, a se ji ne 
da, saj za teh pet mrkih mož res ni vredno.

Prisedla dama je prišla iz Holandije, kjer se je ločila od 
moža. 2e sedem let dela v tem kabaretu.

«Kako vam je všeč v New Orleansu?«
«Tako, tako!« odgovori malce nerazpoloženo.
Mulatka se zvija na tleh v frenetičnem južnjaškem plesu. 

Prva, ki ne fingira...
Prijazne oči se obračajo k novim gostom Holandka odfrli, 

greh in dolar sta vse bolj pričujoča. Na oder spet prihitijo 
dekleta, ki sem jih že videl, m ponavljajo podobne gibe. V 
ušesih mi zazvenijo že znane melodije z magnetofona. ((Spo
dobi se«, da grem...

Poleg pisatelja Cana so me seznanili že z arhitektom urba
nistom, ki dela v mestnem urbanističnem biroju, z biblio
tekarji iz mestne biblioteke, ki je najmodernejša in najlepša 
v ZDA, s profesorjem angleščine in z zdravnikom. Vsi so živah
ni, razgledani, zaneseni v svojem delu, prijetni, duhoviti in 
mnogostranski v življenju. Drugačni so kot oni s Severa. Tudi 
drugačni kot tisti, ki so mi jih odkrivali Faulknerjevi romani 
Dobivam občutek, da jih ne loči od severnjakov samo vroči 
temperament, temveč zlasti drugačno vrednotenje življenja. So 
dobri ljudje in odlični strokovnjaki, v manjši meri dejavni 
v splošnih javnih zadevah. Tudi razmere so take.

V arhitektovem biroju me obkrožajo skice starega in novega 
New Orleansa, makete mestnih četrti, načrt medicinskega sre
dišča, več skic za novi Shopping Center in fotografije novo 
zgrajenih palač, privlačnih in impresivnih.

«V našem mestu imajo palače in ulice človeku bližje 
razsežnosti. Tu je vse drugače kot v New Yorku. — Kjer so 
bili pred leti črnski «slums», se zdaj belijo moderne hiše. 
Po mojem je najlepša biblioteka. Sami presodite! Zgradil jo 
je arhitekt, ki je gradil bolnico v Berlinu in hiše v Šaigonu.«

Podari mi svojo knjigo o sodobni in stari arhitekturi Nev? 
Orleansa.

((Tolčemo se za vsako znamenito staro hišo. Imam izkuš
nje iz te vrste bitk v Chicagu. Tam so hoteli podreti Wrighto- 
ve hiše blizu univerze. Ni jim uspelo. Sem Wrightov učenec.«

Povem mu, v kakšnem nezavidljivem stanju sem videl 
te hiše.

«Da, da!« Šestdesetletnemu se v jezi zableščijo oči.
«0, koliko je Wright kritiziral to, kar gradijo na Severu. 

O novi palači OZN je govoril: ,Ta pa še Corbusier ni!’» Prične 
obujati spomine.

((Drugače sem si predstavljal Jug — po Faulknerju!«
((Faulkner in Louisiana sta kot nebo in zemlja. On je iz 

zaostalega Mississippija. Tam je mnogo starokopitnega. Tu 
se vse hitro menja. Pred leti smo bili svet bombaža in slad
korja, zdaj bencina in kovin. Trije činitelji so odločali o tem; 
ležišča nafte m rud in obilje delavcev. Poleg tega: kjer je 
živel Faulkner, tam ni sledi o stari francoski kulturi. Ta nam 
pomaga!«

Razgovori so o preteklosti, ko so v delti Mississippija umi
rali za mrzlico kot muhe, in se nasmehne:

«S pametnimi ljudmi, z inženirji, arhitekti in zdravniki se 
da doseči vse!«

Ko mi to pripoveduje, mi zaplešejo pred očmi novi civi
lizacijski podvigi, ki sem jih videl te dni; luka na bregovih 
Mississippija, most čez veliko jezero, mestni park in rafine
rije nafte v Baton Rougeu, o katerih pravijo, da so največje 
na svetu. V vsem Je nekaj posebnega. Vse je širokih razsežno
sti. Vse je najnovejše. Vsemu daje izvirno obeležje bujna 
subtropska narava, zlasti vegetacija.

Po City Parku sem se potepa! in se prevažal s čolnom 
sam vso nedeljo. Bil je sončen, topel decembrski dan, podo
ben lepemu septembrskemu pri nas. Pravzaprav so me zylekli 
tja mogočni hrasti, ki sem jih videl na razglednicah, zlasti 
dramatični Suicide Oak, ki se je s svojimi rogovilastimi, moč
nimi vejami pognal proti zemlji. Da se ne bi zar/l vanjo, so 
mu podstavili kamen. In tako se je spet preusmeril in se 
dvignil proti nebu. Kako bi se taka skromna pomoč prilegla — 
človeku!

V čolnarni sem si izposodil čoln in se prevažal po majhnih 
bayoujih, ki prepletajo park. Veslal sem od otočka do otočka, 
ki jih mrgoli sredi vijugastih bayoujev. Natlačeni so s palma
mi in z ovijalkami. Na otočkih je narava, kakršna je bila 
nekoč, divja in prvotna, vse naokrog pa skrbno gojena. Izogi
bam se belim in črnim labodom, ki se prevažajo po temnih 
vodah, in seveda čolnu s skrbnim očetom in sedemletnim sinom 
ali pa čolnu z dekletoma, zamaknjenima v klepet. Ošine me 
nezaupni pogled deklet snežno bele polti. Sem jima sumljiv, 
neobičajni samotar v čolnu sredi nedeljskega popoldneva?

(Nadaljevanje sledi)
"""c............. ........................ i.... ............................................................................................................................ .

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Odličen 
dan, ko boste mogli izvesti svoje 

■ , ... „. . „ .načrte. Tudi v ljubezni bo šlo vsema» treh Benečij. Ob času smo I p0 va§ih jeijah

navodil,'°pa'čeprav SK£
mefto. ^edaHpo uspehu i Jeso/u I ^na^zdr^j/n^ploh ^ 
vodi Feternelovo pot v znano ita- I DVOJČKA Tod 21 5 do 22 fi T Ro. 
lijansko letovišče Salsomaggiore, \ bow odi^ni '<j0 podreienih

issrS' SJSSAS«*
je bila za najlepše dekle treh Be- družini bo nekaj napak, pa ne bo 
nečij izbrana Paola Rossi iz Be-1 imdo
wtk- I LEV (od 23.7. do 22.8.) Med po-

I slovnimi tovariši se boste nekoliko

HOROSKOP
vse teklo kot po olju. Privoščite sl 
malo počitka.

STRELEC (od 23.11. do 22.12.) Ce 
le morete, opravite glavno delo v 
dopoldanskih urah. Prisluhnite tu
di novim čustvom.

bo celo koristilo. O- KOZOROG (od 21.12. do 20.1.)
Najhujša napaka pri človeku je ne
voščljivost. Vplivajte pomirljivo na 
razburljive ljudi.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Krep
ko se lotite težavnejših del, da vam 
ostanejo lažja. Več pobude in ljub
ljena oseba bo zadovoljna.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Odloč
nost je nujna, vendar pa v p-avem 
trenutku. V družbi bodite bolj do
stopni.

sprli, kar pa 
tresite se ljubosumja.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Naka
zujejo se vam vse možnosti uspeha. 
Kaže, da se bo porodila nova lju
bezen.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Združite svoje sile s tistimi, ki de
lajo na istem področju. Nova druž
ba in nova čustva.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Uspeh Je zagotovljen, vendar ne bo



PRIMORSKI DNEVNIK 4 — 30. avgust 1566

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 26,2, najmižja 18,6, ob 19 url 
24,7. zračni tlak 1013,5 stalen, vla
ga 48 odst., veter l km vzhodni- 
severo-vzhodni, nebo 5/10 poobla- 
čeno, morje mirno, temperatura 
morja 22,1 stopinja. Tržaški dnevnik Danes, TOREK, 30 avgusta 

Saša
Sonce vzide ob 6.23 in zatone ob 
19.48. Dolžina dneva 13.25. Luna 
vzide ob 20 04 In zatone ob 5.22.

Jutri, SREDA, 31 avgusta 
Rajko

MEDNARODNI TEČAJ 0 PREVOZIH IN PROMETU V EGS

Izbira investicijskih sredstev 
za razvoj prevoznih dejavnosti

O tem vprašanju je včeraj predaval prof. Iler. 
mann Nebelung . Program nadaljnjih predavanj

okviru Evropske gospodarske skup
nosti. V učilnici «Venezian» si bo
vsako dopoldne sledilo po eno pre
davanje, na sporedu pa je tudi 
obisk dveh tovarn, in sicer pivo
varne Dreher in žganjarne Stock 
in pa prisostvovanje nastopajočih 
strokovnjakov na predstavi «Luči 
in zvoki« v Miramarskem parku.

Včeraj je predaval načelnik In
stituta za prevoze na univerzi v 
Achenu prof. Hermann Nebelug o 
izbiri investicijskih sredstev za 
razvoj prevoznih dejavnosti v o- 
kviru Evropske gospodarske skup
nosti. Govornik je poudaril potre
bo po uskladitvi in primernem 
ojačanju prevoznih uslug v EGS, 
še preden bo prišlo do prave fu-1 
zije med prizadetimi tržišči. To j 
seveda zahteva mnogo denarja in! 
tudi mnogo časa, zaradi tega je 
toliko bolj važno, da so si stro
kovnjaki že od vsega začetka na Pna*„„a„ ,
lasnem, kak{ne investicije so naj ■ °dv' Mianl je včeraj
olj rentabilne v okviru prevoznih ®PreJe* . na županstvu udeležence

ko je treba uveljaviti deželni za
kon št. 19 od 6. decembra 1964 ter 
njegove naslednje spremembe in 
dopolnitve.

S tem zakonom se deželna upra
va pooblašča, da daje občinam pri. 
spevke na pomožne izdatke za ne
obvezne izdatke, ki jih imajo pri 
podpiranju potrebnih otrok, otro
ških vrtcev ter osnovnih in nižjih 
srednjih šol za nakup knjig in 
prevozna sredstva. Isti zakon po
oblašča deželo, da ustanovi študij
ska nakazila in da daje prispevek 
za kritje potnih stroškov dijakom 
strokovnih in višjih srednjih šol 
v deželi.

Obiski dr. Bcrzantija v ZDA
Predsednik deželnega odbora Fur

lanije — Julijske krajine dr. Ber- 
zanti je bil v San Franciscu častni 
gost na banketu, ki ga je priredila 
italijanska skupnost. V San Fran
cisco je prispel iz Salt Lake Cityja 
ter so ga sprejeli krajevni predstav
niki državnega departmaja in kon
zul dr. Ariosto Bernardini. Pred
sednik Berzanti si je natančno o- 
gledal mesto in pristanišče ter se 
srečal z zveznim sodnikom Alfon- 
som Zirpolijem. Udeležil se je tudi 
kosila, ki ga Je priredila družba 
«Bechtel Corporation«, ki gradi naf
tovod Trst — Bavarska. Iz San 
Francisca odpotuje Berzanti v Ivos 
Angeles.

Podžupan sprejel udeležence 
zasedanja o elektroniki

ovnjaki že od vsega začetka na I
L
dejavnosti, in kako naj se razpo-* j zas®danja 0 elektroniki. V svojem 
ložljiva denarna sredstva najbolje i jra^,u Je °^v- Miani
porazdelijo med posamezne oblike ’ kS, se ,v, zadnjih letih
prevozniškega delovanja. Glede na ' " ? ,co|' mefi-
to, da imajo posamezne finančne! znanstvenih sre-
naložbe tudi na področju prevozov I ^”!£g if om3nl1 vedno 
različne gospodarske uspehe, mo-. p£Peil lJ;4.ažke lmlvfrze lar 
rajo strokovnjaki vnaprej pripra-1 fk* "a PrinaSa m5SU med-
viti investicijske načrte, da bo nji- 
hova izvedba lahko zajamčila kar 
največjo možno gospodarsko ao
rist. Pri tem je treba upoštevati 
kakšen bo predvidoma razvoj te 
specifične dejavnosti v prihodnje, 
kako se bo razvijalo povpraševa
nje po prevoznih kapacitetah, kak 
šen bo razvoj splošnega gospodar
skega udejstvovanja v posameznih 
članicah in v sklopu celotne go
spodarske skupnosti.

Danes bo predaval pariški stro
kovnjak Lhermitte, jutri pa je na 
vrsti predavanje dr. Vrebosa iz 
Bruslja. Nato bodo sledila preda
vanja dr. Willemsa, prav tako iz 
Bruslja, prof. Reste, znanega eko
nomista, ki je do nedavna vodil 
institut za gospodarstvo na trža
ški univerzi in ki se zdaj udej
stvuje na rimskem vseučilišču, v 
soboto pa bo govoril dunajski stro
kovnjak dr. Krempler.

Pojasnilo o prispevkih 
učencem in dijakom

Deželno odbomištvo za šolstvo 
In kulturne dejavnosti je poslalo
•iiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiimiiiimiiiiiiiiiiiiiiii

Odbor za načrtovanje 
odobril dokument 
o ladjedelstvu

Pod predsedstvom odbornika Stop- 
perja se je včeraj na deželnem 
sedežu sestal stalni odbor za dežel
no načrtovanje, ki je proučil doku
ment, katerega je pripravila poseb
na delovna skupina pod predsedst
vom župana Franzila v zvezi z de
želnimi ladjedelskimi vprašanji.

Po kratkih besedah odbornika 
Stopperja, ki se je zahvalil članom 
skupine za dragoceno opravljeno de
lo, je župan Franzll orisal doku 
ment, ki obsega 16 strani in ki se 
nanaša na sklepe ((komisije Caron«. 
Dokument šteje 10 točk in so ga pri
pravili po štirih sestankih. Odbor 
za načrtovanje je po nekaterih ma
lih spremambah odobril dokument 
soglasno. Obelodanili ga oodo v 
prihodnjih dneh, ko bo odbornik 

f.ujaaa luca.u mti- Stopper izročil dokončno besedilo 
narodni center za teoretsko liziko. I deželnemu odboru.

PRETEKLO SOBOTO V TACNU PRI LJUBLJANI

Zaključen desetdnevni seminar 
za slovenske šolnike s Tržaškega

Seminar 1)1 bilo Ireba raztegnili tudi na slovenske 
šolnike iz Goriške . Vprašanje izmenjave filmov

ČLOVEKOLJUBNO DELO TRŽAŠKE KRVNE BANKE

Krvna banka lahko sedaj zbere 
le eno petino potrebne krvi na leto

Trenutno ima združenje krvodajalcev 334.1 članov, ki oddajo 
na leto 3600 l krvi, potrebovali pa bi je 13.000 I letno

Ferdinand Kenda

V Milanu je v soboto podlegel 
zahrbtni bolezni dr. Ferdinand Ken
da, naS rojak iz zavedne sloven
ske družine s Proseka, kjer se je 
rodil 25. aprila 1909. Po končani 
osnovni Soli je dovršil v Idriji slo
vensko realko, tik preden so jo fa- 
Sisti ukinili. Zatem je študiral na 
ekonomski fakulteti v Trstu, na ka
teri je tudi doktoriral.

Nato je moral za kruhom v Ca- 
salpusterlengo, kjer je živel nje
gov oče kot Šolski nadzornik, po
tem ko so ga premestili tja faši
sti, saj je prej služboval v Sežani, 
Komnu itd. Pokojni Ferdinand se
je zatem zaposlil v Milanu, kjer 
je mnoga leta služboval v istem 
podjetju.

Med Študijem v Trstu se je u- 
dejstvoval o slovenskih Študentov
skih organizacijah, katere so faši
ste pre i njali, saj jih je že slo
venska pesem motila. Ko je nekoč 
v Skocijanu pri Divači prepeval 
skupaj z drugimi tovariši slovenske 
pesmi, so jih faSisti pretepli in po
kojni Ferdinand je Se mnoga leta 
čutil udarec, saj so mu nalomili 
hrbtenico.

Med vojno je sodeloval z italijan
skim protifašističnim gibanjem v 
Casalpusterlengu. kjer so ga ob kon
cu vojne postavili za župana. Toda 
premagal ga je klic domovine in

V našem listu smo že mnogo
krat objavili pozive tržaške krvne 
banke, ki je nujno potrebovala kri 
raznih krvnih skupin za bolnike v 
mestnih bolnišnicah in sanatorijih. 
Ti precej pogosti pozivi, ki se na
našajo samo na najbolj nujne po
trebe, so najbolj jasen dokaz, da 
krvna banka čestokrat ne razpo
laga z zadostno krvno plazmo, da 
bi lahko zadostila potrebam zdrav
stvenih ustanov v Trstu.

Po ustanovitvi transfuzijskega 
centra v glavni bolnišnici, je bilo 
leta j964 ustanovljeno Združenje 
krvodajalcev. Združenje zasleduje 
izključno človečanske smotre, brez 
kakršnih, koli gospodarskih ali dru
gih osebnih koristi, je apolitično in 
zato ne dela nobenih narodnostnih, 
verskih ali političnih razlik.

V dveh letih svojega delovanja 
je združenje zbralo precejšnje šte
vilo članov in znatno povečalo vsa
kodnevno in letno dajanje krvi za 
potrebe zdravstvenih ustanov. To
da vsi dosedanji napori, čeprav ze
lo uspešni v primerjavi s položa
jem pred ustanovitvijo združenja, 
so še vedno nezadostni spričo vsa
kodnevnih potreb v bolnišnicah !n 
sanatorijih.

Leta 1963 je bilo na krvni banki 
2996 odvzemov krvi; leta 1964 (po 
ustanovitvi združenja) pa že 4111. 
Lansko leto maja meseca je imelo 
združenje 1700 članov, sedaj pa jih 
ima 3345. Povprečno izvršijo se
daj v krvni t,anxi 25 odvzemom 
dnevno, s katerimi dobijo okrog 
10 litrov krvi na dan, V enem le
tu se nabere kar precejšnja koli
čina 3600 litrov.

Toda potrebe so razmeroma mno
go večje. V vseh tržaških bolniš
nicah, sanatorijih in klinikah je 
okrog 6000 postelj. Da bi lahko za
dovoljili vsem terapevtičnim po
trebam, bi potrebovali za vsako 
mesto v bolnišnici povprečno 3 li
tre krvi na leto, se pravi 18.000 
litrov letno. Iz teh nekaj številk 
ugotovimo, da tržaška Krvna ban
ka danes razpolaga le še z eno peti
no krvi, ki jo redno oddajajo tr
žaški krvodajalci. Zaradi tega se 
krvna banka tudi tako pogostoma 
obrača na časopise s pozivi na pre- 
bivalstvo, da nujno potrebuje kri 
za rešitev enega ali več življenj.

Z motorjem v avto
Včeraj popoldne so na ortoped

ski oddelek bolnišnice sprejeli 17- 
letnega prodajalca Giorgia Pascu- 
ta iz Ul. Apiari 10, ki je malo 
prej postal žrtev prometne nesre
če. Pascut se je okrog 15.30 vozil 
navzgor po Ul.. Apiari na motor
nem kdlesu, na začetku ulice pa 
je trčil v fiat S00 TS 39886, ki ga 
je iz parkirnega prostora na desni 
privozila 20-letna uradnica Rita 
Ferranlelli iz Ul. Castagneto 39. 
Trčenje je bilo neizbežno in Pa
scut se je prevrnil. Pri padcu si 
je zlomil desni podlaket in se ra
nil po desni nogi Pascut se bo 
moral zdraviti 50 dni.

Skupina slušateljev med odmorom

V Tacnu pri Ljubljani se je pre
teklo soboto zaključil desetdnev
ni seminar za slovenske šolnike s 
Tržaškega, ki se ga je udeležila 
skupina 3Q profesorjev in učite
ljev s slovenskih srednjih in os
novnih -ol iz Trsta in okolice. 
Spored predavanj je obsegal raz
prave o organizaciji šolstva v Ju
goslaviji in Je posebej v Sloveni
ji, o reformi osnovne šole in gim
nazije, o strokovnem in posebnem 
šolstvu na Slovenskem, dalje pre
davanje o zgodovinskem razvoju 
jugoslovanskih narodov v razdob
ju med obema vojnama, ter pre
davanja o najnovejšem razovju 
slovenske literature, glasbe, upo
dabljajočih umetnosti ter filma.

O organizaciji šolstva v Jugo
slaviji je predaval samostojni sve
tovalec republiškega sekretariata 
za prosveto in kulturo Dušan 
Kompare, ki je poslušalce sezna
nil predvsem s pripravami za spre
jetje novega šolskega zakona in 
vzporednega zakona o finaciranju 
šolstva. Na skorajšnjo reformo «c- 
semletke« rn gimnazije je opozoril 
direktor zavoda za šolstvo ŠR Slo
venije Miro Lužnik, medtek ko je 
svetovalec republiškega sekreta
riata za prosveto in kulturo de
fektolog Mile Budič orisal najno
vejše težnje- v okviru posebnega 
šolstva na Slovenskem; posebno 
zanimanje pri poslušalcih ■ pa je 
vzbudilo predavanje pomočnika di
rektorja pri zavodu za šolstvo SR 
Slovenije Ivana Bertonclja, ki je 
govoril o strokovnem šolanju v 
Sloveniji, ter pritegnil slušatelje 
s svojim jasnim in nazornim izva
janjem, kakor tudi z aktualnostjo 
tega vprašanja glede na potrebe

Asistent tržaškega transfuzijske- Zato bi bilo želeti, da bi se vsi 
ga centra dr. Baldassare je napi- zavedali velikega, v mnogih prime
šal v prvi (doslej edini) številki rih celo usodnega pomena redne 
glasila tržaškega združenja krvo- ga dajanja krvi za potrebe zdraV- 
dajalcev «11 Pellicano« članek, v ka- stva v našem mestu, 
terem med drugim ugotavlja, da 
je danes transfuzija krvi ena glav
nih komponent sodobne medicine.
To pomeni, da vsak važnejši ki
rurški poseg zahteva kri, da mo
ra vsak bolnik podaljšati svoje o- 
krevanje, če mu niso mogli nado
mestiti izgubljene krvi. Lahko re
čemo, da danes ni bolniškega od
delka, ki se ne bi posluževal po
moči krvne banke.

Včasih male transfuzije krvne 
plazme (od 50 do 100 ccm) poma
gajo nedozorelemu novorojenčku, 
da preživi prve dni svojega življe
nja, pomagajo materi, da premo
sti porodniške težave, izčrpanemu 
bolniku pa da čimprej okreva.

Poleg tega je še mnogo drugih 
bolezenskih oblik, ki jih je treba 
nujno zdraviti s transfuzijo krvi, 
da ne govorimo o nesrečah na 
delu in na cestah, ko ponesrečen
ci izgubijo mnogo krvi in iim sa-j 
mo pravočasne transfuzije lahko 
rešijo življenje.

Včasih se morajo zdravniki u- ' 
kvarjati s primeri notranjih izkr
vavitev in je potrebnih kar do 20 , 
krvodajalcev, da rešijo eno življe-1 
nje.

Ko pomislimo na vse te velike I 
potrebe po krvi, ni dovolj, da po
hvalimo delovanje združen ja kr- Na srečo se je od štirih avstrijskih potnikov v vozilu, ranil samo eden vodajalcev in seveda vse krvoda- ’

Na trbiški cesti, na velikem o- 
vinku na Drači, se je včeraj zve
čer okrog 19. ure pripetila pro
metna nesreča, kateri je botrova
la velika (hitrost. Na srečo se je 
pri trčenju avta v varnostno cest
no ograjo ob robu ceste laže po
nesrečila samo ena oseba. Ob o- 
ir.enjem uri je iz Padrič proti Ka- 
tinari 19-letni avstrijski državljan, 
študent Ernst VValmann iz Collin
sa pri Sazburgu privozil avto »ci-

NA TRBIŠKI CESTI PRI DRAŠCI

Avstrijski avto se je zaletel 
v varnostno ograjo oh cesti

.ialce, ki nesebično redno oddaja
jo svojo kri, ampak moramo pred
vsem ponoviti poziv združenja, naj 
se prebivalstvo v čimvečji meri 
priključi sedanjim darovalcem kr
vi, da bodo imele naše zdravstve
ne ustanove v vsakem trenutku na 
razpolago zadostne količine krvi, 
kar je v korist vseh, ki jih doleti 
bolezen ali nesreča.

Res je, da so Tržačani ob posa
meznih primerih, ko so vremen
ske ali druge neprilike prizadele i troen« S-E3963.’ V avtu so se pe- 
celotna področja (poplave v Pole- ! liali tudi Walmannov 22-letni brat
sinu, na Nizozemskem, potres v 
Skopju, poplava Vajonta itd.), v 
velikem številu odgovorili na poziv 
krvne banke. Toda na žalost se 
velik del priložnostnih krvodajal
cev ni več javil na krvni banki.
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DEŽELNI KREDITI OBRTNIKOM

Do poldrugi milijon posojila 
za razna obratna sredstva

Ustanova za razvoj obrti (ESA) bo prispeva
la na račun dežele za kritje dela obresti

S sklenitvijo prvih sporazumov 
so začeli dajati kredite obrtnim 

je ~ prišel nazaj 'v Trstu' kier ie podjetjem. Pravico do kreditov, kt 
služboval pozneje pri Ljudski založ- jih daje ustanova za razvoj obrti 
bi (Založništvu tržaškega tiska). imajo samo podjetja, zadruge in 

Leta 1949 ga je življenjska pot zo-' konzorciji, kt delujejo v naši deželi 
pet peljala nazaj v Milan. Službo-; ter predložijo prošnji za 'posojilo 
val je pis istem podjetju na vo- potrdilo o vpisu v seznam obrtnih 
dilnem mestu do smrti. Užival je podjetij pristojne pokrajinske ko 
t>edno veliko zaunanje in spoSto- misije za obrt. To potrdilo pa ne 
vanje, saj so vsi vedeli, da je Slo-; sme biti starejše od enega meseca. 
venec in napreden človek. Vsako J Prošnjo je treba vložiti pri pristoj- 
leto je prihajal na dopust v Juga- nlb bankah, in sicer za poslovne 
slavijo in je imel v načrtu, da kredite, to je tiste, ki sluzijo za na- 
preživi svoja stara leta v pokoju kup surovin in polizdelkov za obde- 
na TržaSkem. toda kruta bolezen bivanje; za popravljanje delavnic

in strojev; za vzdrževanje naprav 
za pogonsko silo; za obnovo orodja 
in raznega materiala; za obnovitev 
priprav, ki ščitijo obrtnike pred ne
srečami, za plačevanje mezd, dav
kov, socialno zavarovanje in za vse, 
kar služi za upravljanje podjetij.

Najvišja vsota posojila lahko zna
ša poldrugi milijon lir in največ 
za eno leto, seveda če obrtnik ni 
prejel že drugih prispevkov (na 
primer tistih, ki jih dobivajo trža
ški obrtniki na podlagi ukrepa vlad-

_____  .... . nega general, komisariata). Banke
Ani! Spremili ga bomo iz kapele j bodo računale za posojilo 6,75 odst. 
na pokopališču k družinski grob- obresti, pri čemer bo treba plačati 
niči. Naj mu bo lahka domača samo IGE ter kolke na menice. 
zemlja! Užaloščenim sorodnikom Ustanova za razvoj obrti pa bo prl- 
izrekata uprava in uredništvo na- spevala 3,50 odst. za plačevanje 
Sega lista iskreno sožalje. I obresti. Poleg tega bo nudila do 70

mu je preprečila uresničenje njego
vih želja.

Letos je bil v Idriji, kjer se. ka
kor že več let. srečujejo zadnji 
maturanti slovenske realke v Idriji, 
saj je med te spadal tudi on Tega 
srečanja se je udeležil z velikim 
veseljem, posebno Se, ker se prejš
njih srečanj ni utegnil udeležiti. 
Nikdo od njegovih znancev ni ta
krat slutil, da bo prav on prvi na 
vrsti.

Danes ob 10.45 se bomo od nje
ga poslovili na pokopališču pri Sv.

odst. Jamstva od posojene vsote. 
če obrtnik prekasno vrne posojilo, 
bodo dodali obresti še en odstotek 
kot nekakšno kazen. Obrtniki bo
do morali predložiti prošnje v treh 
kopijah na posebnih obrazcih, ki jih 
bo moralo spremljati omenjeno po
trdilo o vpisu v sezname. Posojila 
bodo dajaie naslednje banke: Ban- 
ca del Friuli, Banca Cattolica del 
Veneto, Posojilnica v Vidmu, Ban
ca Popolare v Vidmu, Huminu, Tar- 
čentu ltd„ Banca di Credito v Tr
stu, Banca Carnlca v Tolmeču, Go
riška posojilnica ter Kmetijska in 
obrtna posojilnica na Opčinah.

Z vespe je padel
Žrtev prometne npsreče je po

stal včeraj zvečer 69-letni upoko
jenec Marco Bortolin iz Ul. Gin- 
nastica 31. Na vespi TS 4371 se 
je peljal navzdol po Ul. Piccardi. 
ko je privozil blizu stavbe št. 14 
pa je z vespo dregnil v parkirani 
avto «giulietta» TS 65352. Zaradi 
nenadnega sunka se je prevrnil in 
pri tem pobil in ranil po čelu, 
obrazu, levi roki komolcu in za
pestju. Zadobi) je tudi možganski 
pretres. Z rešilnim avtom so po- 
resrečneca odpeljali v bolnišnico, 
k.ier je odklonil sprejem Dali so 
mu zato samo prvo pomoč s pro
gnozo okrevanja v 8 dneh.

Gerold, ki je sedel spredaj, zadaj 
pa sta sedela 19-letni študent Ni- 
choles Seiwald iz Salzburga, Bur- 
gerfried 239.

Ko je Waimann privozil na ovi
nek, je zavozil na desno, ker se 
je hotel ustaviti na velikem par
kirnem prostoru, kjer so nekateri 
prijatelji postavili šotor. Na par
kirni prostor pa je privozil s tako 
brzino, da se ni mogel pravočasno 
ustaviti in je z desnim prednjim 
blatnijtom treščil v železno var
nostno ograjo ob cesti. Pri trčenju 
se je ranil samo Gerold VValmann, 
kj je zadobil poškodbe in rane po 
desni strani čela in se pobil po 
desni ličnici. Z zasebnim avtom 
so ga prepeljali v bolnišnico, kjer 
se bo moral na nevrokirurškem 
oddelku zdraviti 8 dni.

Samomor s plinom
Dolgo časa živčno bolan, se je 

včeraj popoldne v napadu obupa 
76-let.ni železničarski upokojenec 
Arturo Gamba iz Ul. Commercia 
le 40 odločil za usodni korak in 
se doma zastrupil s plinom. Gam
ba je v kuhinji odprl plinsko pi
pico, se z glavo naslonil na goril
nik in celo pokril po glavi z dež
nim plaščem. Okrog 20. ure je 
prišla domov 55-letna gospodinja 
Jolanda Varin, ki stanuje v istem 
stanovanju. Komaj je odprla vra
ta je zavohala oster voj po plinu. 
Hitela je v kuhinjo, kjer je za
gledala Gambo. Varinova je hitro 
pokimala bolničarje RK, toda za 
nesrečnika ni bilo nobene pomo
či več, Truplo je pregledal zdrav
nik RK in se omejil samo na to, 
da je izpolnil potrdilo o smrti. Po 
opravljenih formalnostih agentov 
letečega oddelka policije, so Gam- 
bovo truplo odpeljali v mrtvašni
co, kjer je na razpolago sodnim 
oblastem.

Bazovici št. 58, k ter ima svoje u- 
rade pariško podjetje CA.P.A.GE., 
ki ima v zakupu dela za gradnjo 
naftovoda. Suuguiel Valcour, u- 
službenec omenjenega podjetja, je 
včeraj na delovišču naftovoda pri 
kamnolomu «Italcementi», vozil te 
žak buldožer. Tehnik je nato vo
zilo ustavil in skočil z njega, ker 
je nameraval opraviti neko drugo 
aelo. Pri skoku pa je tako nerod
no pristal na tleh, da je padel in 
si pri tem zlomil levi gleženj.

Delovni tovariši so Sauguielu Val
cour ju priskočil na pomoč in po
klicali rešilni avto RK. Ponesre
čenca so odpeljali v bolnišnico,
kieronS°. ga„ s Prognozo okrevanja od 20 do 30 dni sprejeli na orto
pedski oddelek.

Pri skoku z buldožerja 
si je zlomil gleženj

Na delu se Je včeraj zjutraj o- 
krog 11. ure ponesrečil 32-letni teh
nik Serge Rene Saugulel Valcour 
iz Pariza, ki začasno prebiva v

Trčil je v avto
ker je izsiljeval prednost

,,Yn UJ' ' SP jp Sln0fii okrf,g2.5.30 pripetila prometna nesreča, 
pri kateri sta se ranil 24-letni de- 
lavec Antonio Palma iz Ul. del 
.Šale 2 in 28-letni pleskar Luciano 
Cian iz Ul. Bergamasco 9. Oba 
sta se peljala v avtu fiat 600/d 
TS PJ4S1, l<i ga je proti Naselju 
Sv, Sergija vozil Giorgio Batta- 
glia iz Istrske ulice 44. Ko je Bat- 
taglia privozil na omenpeni kraj, 
.ie v njegov avto treščil 36-letni 
Tullio Dragovilla iz Ul. Panebian- 
co 88, ki je s svojim fiatom 500 
TS 40366 privozil z leve in se ni 
ustavil na znaku »stop«. Obema 
ranjencema so v bolnišnici dali 
prvo pomoč in bosta okrevala v 
6 dneh. .Skoda na avtomobilih je 
velika,

Na pločniku je napadel 
svojega nasprotnika

Zaradi stare mržnje je včeraj 
zjutraj 43-1 etn i Amleto Comisso 
iz Istrske ulice 36 pred vhodom 
v predor Sandrinellj na pločniku 
Ul. Silvio Pellico napadel in s 
pestmi pobil 62-letnega gostUničar- 
ia Angela Doviera s Trga Miani 5. 
Dovier je nič hudega sluteč ho
dil po pločniku proti predoru, ko 
je prišel nasproti Comisso. Mo-’ka 
sta se srečala in tedaj je Comisso 
Doviera ustavil (n se začel z njim 
prerekati. Ni minila minuta, ko ga 
je v napadu jeze začel biti s pest
mi po glavi. Ranjenega Doviera 
so z zasebnim avtom odpeljali v 
bolnišnico, kier so ga s prognozo 
okrevanja od 8 do 10 dni sprejeli 
na nevrokirurški oddelek za-srti 
ran po čelu, desnem sencu in gla
vi, Preiskavo vodijo karabinjerji.

po strokovnem šolstvu pri nas.
Izreani profesor filozofske fakul

tete v Ljubljani dr, Ferdo Gestrin 
je obširneje povzel zgodovino ju
goslovanskih narodov od prve sve
tovne vojne do današnjin dni tei 
opozoril zlasti na svojstvene raz
vojne smernice slovenskega naro
da v sklopu zvezne republike. 
Predavanje je dopolnil 'skupen 
ogled muzeja ljudske revolucije v 
Ljubljani, ij najnovejših stvari
tvah in težnjah v jugoslovensKi 
literaturi je imel daljše predava
nje znanstveni svetnik slovenske 
Akademije znanosti in umetnosti 
dr Lino Legiša, medtem ko je 
prof. Dragotin Cvetko z ljubljan
ske filozofske fakultete obravna
val najnovejše stvaritve na glas
benem področju. Nekoliko daljše 
časovno obdobje je kot okvir za 
svoje predavanje zavzela izredni 
profesor na akademiji za likovno 
umetnost Jelisava Čopič, ki je 
razvila razpravo o razvoju upo
dabljajočih umetnosti na Sloven
skem od začetka stoletja do da
našnjih dni ter podprla svoja iz
vajanja s serijo diapozitivov.

Zadnje predavanje se je nanaša
lo na razvoj sodobnega films-ega 
ustvarjanja v Sloveniji in šir-e v 
Jugoslaviji. Izredni profesor na 
akademiji za gledališče, radio, 
film in televizijo{Jfrance Breme .je 
poslušalcem prikazal najvažnejša 
vprašanja, ki se nanašajo na da
našnji razvoj te umetniško-indu- 
strijske dejavnosti v drravi. Go
vornik je prikazal glavne tokove, 
po katerih se razvija današnja 
filmska ustvarjalnost v ougosia- 
viji, ter opozoril na škodljiv po
jav filmske »koprodukcije«, ki v 

i bistvu zadržuje in mori domačo 
ustvarjalno samobitnost. Poslušal
cem seminar,a so zavrteli vrsto 

j celovečernih filmov, tako r-retnar 
jeve ».-.amorasimke* in Kosmače 
vo »Luc.jo« (iz literarne temati
ke), Buiajičev »Pogled v zen.eo 
sonca« (tematika Noši, Mi-mmev 
»Prometej z otoka Viševice. (te- 

I mati,.a isOB povezana z današ
njim življenjem), ter Babičevi de- 

j I. »Veselico« G93i) ter »Po isti 
I poti se ne vračaj« (19j6) s tema
tiko iz sodobnega socialnega živ
ljenja.

Seminar je obsegal še vrstb po
učnih izletov, od kaierih je naj
bolj uspel obisk Muijave, ivov-gi 
niesta in Bele krajine, ter obisk 
muzejev in umeinostnih galerij v 
Ljubljani, V sredo zvečer je bil 
v Tacnu sprejem, ki ga je sluša
teljem in predavateljem priredil 
republiški sekretar za prosveto in 
kuituro Tomo Martelanc.

Bogat spored predavanj je omo
gočil udeležencem seminarja, da 
so se v kratkem razdobju dese
tih dni spoznali s številnimi vpra
šanji, ki zadeva.o literarno, zgo
dovinsko, likovno, glasbeno in 
druge oblike kulturne ustvarjal
nosti v današnji Sloveniji. Zaradi 
svoje zgoščenosti so bila predava
nja seveda bolj informativnega 
kakor pa formativnega značaja. 
Zdaj morajo šolniki sami poskrbe
ti da bodo ohranili korak z raz
vojem kulturega dogajanja v 
okviru matičnega naroda. Brez 
vsestranske podpore s strani me
šane komisije, solsikih in kultur
nih organizacij, pa bo tako sprot
no dohajanje matičnčga naroda 
v njegovem kulturnem razvoju le 
težko izvedljivo. Poleg vsakolet
nih seminarjev so našim šolnikom 
potrebna tudi sicer predavanja 
knjižne razstave, filmske predsta
ve, nastopi vidnejših kulturnikov

oblike medsebojnega 
?nli£evanja z matičnim narodom 
Glede seminarjev pa bi bilo tre
ba rešiti vprašanje, kako vklju
čiti vanje tudi šolnike z Goriške
ga Številnim šolnikom bi bila 
dobrodošla zlasti strokovna pre- 
davanja, da bi ,i na njih lahko 
obogaUli izrazoslovje in besedni 
zaklad ki je morda včasih po-

anLk Ji.v ?aradi te8a' kpr so sami študirali posamezne predmete 
v jeziku večinskega naroda, itd. 
V ,okY;ru čedalje tesnejših kultur- 
nih stikov med Italijo in Jugosla
vijo bi prav gotovo lahko našli
vanI?eT°t, oblik? za sprotno reševanje teh vprašanj, kakor tudi — 
na primer — za predavanje jugo
slovanskih filmov na našem pod- 
rocju, v tukajšnjih kinematogra- 

V 0ZJlh kr°S‘b slovenske manjšine, saj so v jugoslovanskih 
Irmo dvoranah vsak dan na spore
da tudi italijanski filmi Skratka, 
v okviru dobrih sosedskih »dno- 
sov med sosednima republikama 
bi tnlo treba brez odlašanja re- 

druglmi tudi vprašanje tesnejše povezave slovenskih šol- 
r.ikov s kulturnimi viri v matič- 
nem narodu, iz katerih naj bi na
ši solniki lahko črpali sveže sno
vi in hkrati tudi spodbudo za na
daljnje izvrševanje svojega po
slanstva med doraščajočo sloven
sko mladino v zamejstvu .

ELIO FORNAZARIČ

V četrtek začetek 
zdravstvenih dnevov

V četrtek bo v glavni dvorani 
tržašlke univerze slovesna otvori
tev 20. tržaških zdravstvenih dne
vov, ki bodo letos posvečeni ra
kastim obolenjem. Tega velikega 
letnega zdravstvenega zasedanja 
se bo udeležilo okrog 400 italijan
skih in tupih zdravnikov. Ten.a 
zasedanja je tako zanimiva z.i 
zdravnike specialiste in za splov 
ne bolezni, da ie prijavilo svoj i 
udeležbo nepričakovano število 
zdravnikov.

Znanstveno delo zasedanja se bo 
nadaljevalo v konferenčni dvorani 
glavne bolnišnice. Podanih ho 17 
poročil in veliko število pismenih 
sporočil. Zasedanje se bo zaklju
čilo prihodnjo nedeljo.

S Novi vladni Komisar ar. Cap-
pellini Je včeraj sprejel na povračil
nem obisku podpredsednika dežel
nega sveta odv. Devetaga ln pokra
jinskega zdravnika dr. Scerrlna, 
sam pa se je podal na povračilni 
obisk k poveljniku vojaške posad
ke gen. Barberisu, k poveljniku pri
stanišča gen. Battaglieriju in k 
škofu.

Neznanci kradli 
v katedrali sv. Justa

Neznani tatovi so uvideli, da so 
tatvine denarja iz cerkvenih skri
njic za milodare zelo donosne, za
to so se verjetno prav dobro spe
cializirali za take podvige. Pred
včerajšnjim zvečer so se neznanci 
dali zapreti v katedralo Sv. Justa 
in ponoči nemoteno izpraznili štiri 
skrinjice, v katerih je bilo pri
bližno 100.000 lir. Ker pa jim je 
šlo «delo» hitro od rok, so se na
to spravili tudi na štiri elektron
ske aparate, pri katerih obiskova
lec cerkve za borih 100 lir lahko 
s pomočjo slušalke posluša na ma
gnetofonski trak posnet kratek o- 
pis zanimivosti katedrale in njene 
zgodovine. Tatovi so tako izpraz
nili tudi aparate in se nato po
skrili, dokler niso odprli cerkve
nih vrat in se nato nemoteno od
daljili.

Tatvine se je zavedel župnik 
Francesco Drius ln takoj poklical 
agente letečeaa oddelka policije. 
Tem je župnik tu-h pove'4"i "”1- 
bližno vsoto ukradenega denarja. 
Agenti so uvedli preiskavo, da oi 
izsledili neznane drzne tatove.

Na počitnicah pri nas 
je kradel lambrete

Mladi ameriški turist, 16-letni F. 
Mc. D., ki Je prišel v naše mesto, 
da bi pri sorodnikih preživel počit 
niče, Jih bo moral preživeti v za
poru, ker ga je nekajkrat prema
mila želja, da se odpelje z lambre- 
tamf tujih lastnikov, že 4. avgusta, 
ko se je Mc. D, sprehajal po Ul 
Costalunga, je na vogalu Ul. Gra- 
vist zagledal lambreto, ki jo Je tam 
pustil 28-letni Fulvio Tribuson ‘z 
Ul. Gravisi 2. Mc. D. se je nekaj
krat ozrl naokoli in ko se je pre- 

| pričal, da ga nihče ne vidi, je skočil 
'na lambreto ln se odpeljal. Vozaril 
se je po okolici ln slednjič lambre
to zapustil.

Minilo Je nekaj dni, ko se je Mc 
D. unesel. Toda tuja lastnina ga 
je spet premamila. 23. avgusta, da 
Je ukradel lambreto 33-letnega En- 
za Crocare Iz Ul. Carducci 8. Ko 
Je motorno vozilo »odrabil«, ga je 
zapustil na Trgu Glulianl.

V tretjič gre rado, pravijo, toda 
Mc. D je v tretjič spodletelo. Te 
dni Je fant zapazil lambreto TS 
26831, ki Jo Je pri stavb) štev. 23 
na Korzu pustil 25-letnl Sergio Lo- 
lato Iz Ul Tiziano Vecelllo 9. Ukra
del jo je ln se odpeljal po mestnih 
ulicah. Okrog polnoči pa Je prlpe 
Ijal v Ul. Imbrlani, kjer je srečal... 
lastnika lambrete. Lolato je namivč 
ugotovil tatvino, toda ni si nadelal, 
da bo tako kmalu zasačil tatiča, že 
od daleč Je spoznal svoje vozilo, 
zato Je Mc. D. ustavil ter ga zadr
žal do prihoda policistov, katerim 
ga je Izročil. Mlad) tatič je pri za 
sllanju priznal vse tri tatvine, zato 
so ga prijavili sodišču zaradi kraje 
z obteževalnimi okoliščinami.

SAK »JADRAN« 
vabi/

stare bajte in sorodstvo na

II. ŠKOMBRADO
ki bo v soboto, 2. septembra 
ob vsakem vremenu v kriškem 
portlču (na Mulu).

Na sporedu so gastronomič- 
ne tekme, zalivanje in tun- 
kanje.

Priporočen je golf

GLASBENA MATICA
Vpisovanje v šolo Glasbene Ma

tice bo od 1. do 10. septembra od 
10. do 12. ure v pisarni Glasbene 
Matice, Ul. Ruggero Manna št. 29. 
Pričetek pouka v ponedeljek, 12. 
septembra za vse oddelke šole.

RAVNATELJSTVO
Ravnateljstvo Državnega zna. ,tve- 

nega liceja s slovenskim učnim Jezi
kom v trstu sporoča, da se prično 
zrelostni Izpiti v jesenskem izpitnem 
roku šolskega teta 1965-1966 dne U. 
septembra 1963 ob 8.30 s pismenim 
Izpitom tz Italijanščine

Ravnateljstvo Državnega znanstve- 
ier,a liceja s slovenskim učnim j< 
kom v Trstu sporoča, da se pričnejo 
vsi popravni izpiti — sprejemni za 
klasični licej, vstopni ln razredni "" 
v jesenskem izpitnem roku šolskesi 
leta 1965-1966 dne 1. septembra 196(> 
ob 8,30 3 pismenim Izpitom iz sloven
ščine.

Na Državnem znanstvenem liceju ■ 
slovenskim učnim Jezikom v trstu, 
k lina poleg razredov / znanstvenim 
učnim načrtom tudi popolne razred« 
s klasičnim učnim načrtom je vpiso
vanje za šolsko leto 1966-1967 vsak 
dari od tu do 12 ure v tajništvo za
voda, Strada dl Unardiella št 13-1 
neprekinjeno do Z5 septembra 1966, 
Navodtla za vpisovanje so razvidna 
n« oglasni desk’ v zavodu

Šolsko skrbništvo v Trstu sporoča, 
di je bil objavljen razglas o usianor 
vltvi stalne pokrajinske lestvice za 
učitelje, ki niso v staltžu, na osno
vi zakona št, 574 od 25 julija letos.

Prizadeti sl lahko ogledajo razglas 
pri šolskem skrbništvu, pri šolskih 
nadzorništvlh ah pa na idaktičnih 
ravnateljstvih.

Razstave
V občinski umetnostni galeriji bo

sta od 27 t.in. do 4. sept. razstavlja
la slikarja Emlllo Primossi (olja. 
tempere in grafike) in Piero Frau- 
sln. Otvoritev bo v soboto, 27. t.m. 
ob 18. uri.

Mtramarski park. Danes, torek:
Tedenski odmor: Jutri sreda, nada
ljevanje: »Luči in zvoki«. Ob 21.30 
v nemščini: «Der Kaisertraum von
Mlramani in ob 22,45 v italijanščini 
«Massim;liano e Carlotta«. izredne 
vožnje avtobusa «M» iz barkovljan- 
ske postaje,

Nazionale 16,00 «Da New York ma- 
fia ucc.de«, Henry Silva, Micheline 
Prešle, Elsa Martlnelli.

Excelsior 16.00 «Sicario 77 vlvo o mor- 
to» Technlcolor. Vohunski film. 

Penice 16,00 «Starblack» Eastmanco- 
lor, Robert VVoods, Elga Andersen. 
Prepovedano mladini pod 14. le
tom.

Eden 16.00 «11 magnlflco straniero« 
Clint Eastwood.

Grattacielo 16,00 «1 pascoll dell’alt.1- 
plano« Technicolor. Mladinski film, 

Alabarda 16.30 «30 VVinchester par 
El Diabloi) Technicolor. Topsy Col
lins,

Filodrammatlco 16.30 »Desttno sul- 
1’asfalto« Technicolor. Kirk Dou
glas, Bella Darvi,

Aurora 16.30 «1 crimlnall della Ga- 
lassla«,

Crlstallo 16.30 «La gatta sol tetto 
che scotta« Technicolor. Elizabeth 
Ta.vlor, Paul Nevvman.

Garibaldi Počitek. Jutri ob 16 «VVeek 
end a Zuduykoote», Jean Paul Bel- 
mondo, Catherlne Spaak,

Capi i 16,00 »Le meravlgl ose avven- 
ture di Marco Polon l e. hncolor. 
Arbhon.v Gulnn, Elsa Martlnelli 

lmpero 16 3j «Matrtmonlo alla (ran- 
česen

Moder o 16.3'J «1 due tnorilegge«
Burt Lancaster, Zadnji dan.' 

Vittorto Veneto Kev.iia kriminalnih 
filmov. 17.00 «11 glustlzlere dl
Londran, Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Astra 17.M) «La dolce ala della gi<’ 
vlnezza«. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Ideale 16 00 «La sftda viene da Bag- 
krckn Technicolor Bred Harris, Ma- 
rianne Koch.

Abbaz a 16.30 «11 baron.
J. ETNI KINO

Satellite zidu — Ulagama oh 20.3»
«1 tre della Croce del Sudn Sco- 
pecolor, john VVa.vne Lee Marvin, 
Elizabeth Alleo.

Paradiso 20.45 — blagajna ob 20.30
(Se ponovi pri del) «Ronte di co- 
mandon Scopecolor. Alec Guiness,
Dirk Bogarde.

Včeraj-danes

Mali oglasi

TRGOVINA pohištva Bruno — opre
ma za kuhinje in dnevne sobe tz for 
mike. Lastna izdelava. Fonderla št. 3 
(blizu bolnice).

ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 29. avgusta 1966 se je v Tr

stu rodilo 22 otrok, umrlo pa 1Q 
oseb. Umrli so: 88-letna Carla M«- 
russl, 70-letna lolanda Grillo vd. 
Chiappt, 83-letna Giovgnna Bartol 
vd, Clama, 47-letna Libera Jaconsig 
por. Postogna, 72-letnl Ottormo Car
raro, 79-letm Francesco Francese. 87- 
letnl Francesco Picrinich, 64-letna 
Celestina Sencic vd. Demattio, 75- 
letni Emlllo Miot, 79-letna Eva D’A- 
gostini vd. Bonek

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Crevato, Ul. Roma 15, INAM, Al 
Cammello, Viale XX Settembre 4. 
Alla Maddalena, Ul. delUstria 43, 
dr. Codermatz, Ul Tor S Piero 2. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19 30 do 8.30)

Dr. Gmeiner, Ul. Glulia 14, Pizzul- 
Cignola, Korzo Italija 14, Prendini. 
Ul. T, Vecelllo 24, Serravallo, Trg 
Cavana 1.

Darovi in prispevki
Olga In Anton Pertot iz Barko- 

velj darujeta 2.000 lir Pogrebnemu 
društvu v Barkovljah namesto cvet
ja na grob Rudiju Martelancu.

Po dolgem trpljenju je ugasnil naš dragi, nepozabni

RUDI MARTELLANI
Za njim žalujejo njegova predraga Eta, hčerka Mileva, 

mama, bratje Mario in Bruno, sestri Danica ln Milena in 
drugi sorodniki.

Družina Izreka prisrčno zahvalo zdravnikom dr. Pinu 
Rlzzu, dr. Renatu Castelanu, dr. Pavlu Pavlici ter gospe 
Milki vivlanl.

žalovanju se pridružujeta družina Parunich ln Amalia.
Pogreb bo danes, 30. t. m. ob 16.30 iz barkovljanske 

mrtvašnice.
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PROSLAVA SEŽANSKEGA OBČINSKEGA PRAZNIKA V LIPICI

Slovesna seja občinske skupščine 
in zelo uspela živinorejska razstava

Izročitev slavnostne listine o domicilu in spominski trak Koso
velovi brigadi - Med pestrim sporedom tudi nastop lipicancev

V nedeljo so proslavljali v Sežani 
“Voj občinski praznik, kot ga pro
slavljajo vsako leto ob obletnici
Jtoeva, ko je 28. avgusta 1941 pri 
“la na sežansko področje prva sku 
Pina partizanov. Praznovanje je bi- 
10 v Lipici, kjer je bila najprej
slavnostna seja občinske skupščine 
.a njej so med drugim obudili 
“Pomin na NOV, saj je padlo za 
svobodo nad 1.500 prebivalcev ob- 
wne. Na seji so tudi izročili slav- 
nostn° listino o domicilu Kosove- 
vaj bri£adi. v kateri so se borili 
večinoma Kraševci. Listino o do- 
'ničila in spominski trak so pre- 

predstavniki brigade general
major Branko Kodrič, narodni he- 
oj Albert Gruden-Blisk in nekda

nji komandant Andrej Rener.
j^n^rat so ob prazniku dali tudi 

»olik poudarek razvoju kmetijstva, 
‘lasti pa živinoreji. Kmetijska za- 
“diBa «Kras» iz Sežane, perutninar- 
i,- farnaa s Pivke in ((Agrotehnika« 
-1, Ljubljane so priredili živinorej
sko in perutninarsko razstavo. Od 
govedi so razstavili sivorjavo alp- 
!^° pasmo, ki jo redijo na Krasu. 
Wa razstavi je bilo 28 krav, 25 telic, 
P8t pitancev ekonomije in dva bika 
živinorejskega zavoda Nova Gorica, 
v velikih kurnikih pa so prikazali 
hežnobele kure nesnice, kokoši za 
sakol in brojlerje, ki jih je bilo 
veselje gledati. Prava paša za oči 
Pa so bila enodnevna piščeta. Za 
nagrade so prispevali občinska 
skupščina in razna podjetja, kot na 
P«mer Agrokombinat iz Ljubljane. 
. Zjutraj so prikazali kmetom de
lovanje traktorja «Zetor» in med- 
lem ko je komisija med 10. in 12. 
J?° ocenjevala živino, je bilo tek- 
Jn.ovanje strelskih družin v strelja
nju na glinaste golobe. Rezultate 
^cn.levanja je okrog poldne spo
na , inž- Jože Ferčej, predsednik 
useka za rejo krav pri Kmetil- 

čeetu *nšt-itut;u v Ljubljani, ki je 
j tl tal lastnikom nagrajene živine 
n orisal, zakaj so podelili nagrade 
® določene krave in telice. Za kra- 
,e so podelili štiri nagrade: prvo 
J? dobil Franc Gorane iz Lokev, 
pibgo Ida Mahnič iz Gorenj, tretjo 
'anc Gregorčič iz Lokve, četrto 

Jože Benčič iz Herpelj. Za te
pi;'; pa so dobili nagrade po vrsti: 

ranc Uršič iz Povirja. Franc Pla- 
JV* Prelož. Zadružna ekonomija 
v Senožeč, Franc Sluga iz Dolenje 
pjf1. in J°že Cerkvenik iz Prelož. 
jvi nagradi za krave in telice sta 

mehanične grablje «Sonce» in 
p emenska telica, težka 120 kg4 ki 
1 .1® dal na razpolago Agrokombi- 
-8t,“ Ljubljane. Za druge nagrade 
o bila na razpolago krmila, umet- 

jjj .gnojila, avtomatski napajalni-

, Nerade v denarju za vzrejo broj- 
1^,7 ipiščancev) pa so dobili Jože 

iz Ivanjgrada, Cvetko Ober- 
e* iz Divače in drugi. Zjutraj so 

?£>2Uli tudi dva gasilska voza ga- 
uskima prostovoljnima društvoma 
‘ Sežane in Materije.

Popoldne so bili na sporedu na- 
f.t0P lipicancev, demonstracija ga- 
ucev, dirka z osli, plezanje na 

in nastop železničarske god- 
?e na pihala iz Divače, ki je igrala 
r^ui zjutraj. Kot je ob takih ljud- 
»klh slavjih običaj, so vse zaklju- 

s plesom. Poskrbljeno je bilo 
*a jedačo in pijačo in v Lipico je 
P°leg domačinov prišlo tudi mno- 
?° ljudi zlasti s tržaškega področ
ij Je pričal tudi močno za- 
seden parkirni prostor. 
.Živinorejska razstava je doživela 
.fP uspeh in prepričani smo, da 
,7° Prihodnje leto še večja in bolj 
usPešna.

Nadzorstvo nad živili 
in stanovanjsko higieno

. V mesecu juliju je nadzorna služ
it? Panskega oddelka za zdravstvo 
n higieno opravljala svoje običaj

no strogo nadzorstvo v obratih živil
ske industrije, skladiščih in trgovi
nah z živili in pijačami, a še poseb- 
‘u je nadzorovala lahko pokvarlji
va živila In pijače. Veliko delo je 
“Pravilo tudi tehnično osebje od
ojka, ki si je v juliju ogledalo 122 
“'anovanj, ki so v izredno slabem 
n nehigienskem stanju, za katera 
w Pila izdana ustrezna potrdila, 

^ed preteklim mesecem so usluž-

Nagrajene krave v Lipici
bencl omenjenega oddelka opravili 
skupno 4304 pregledov in vzeli v 
raznih proizvajalnih podjetjih ter 
skladiščih in trgovinah 142 vzorcev 
živil in pijač, ki so jih poslali v ana
lizo kemičnemu oddelku pokrajin
skega laboratorija za higieno In pro- 
filakso, 140 vzorcev pa so poslali 
v analizo zdravniško-mikrografske- 
mu oddelku.

Poleg tega so v juliju uslužbenci 
oddelka naložili 30 glob zaradi kr

šitve občinskega higienskega pra
vilnika; sodnim oblastem pa so po
slali štiri prijave zaradi kršitve za
devnih zakonov in dekretov.

Kemični oddelek pokrajinskega 
labarotorija za higieno in profilak- 
so je poslal pokrajinskim zdravstve
nim oblastem osem poročil, v ka
terih so navedene nepravilnosti, ki 
so jih ugotovili na osnovi analiz 
vzorcev, ki jim jih je poslala občin
ska nadzorna zdravstvena služba.

HUDA NESREČA NA CESTI PROTI VEJNI

Kolesarja padla po škarpi 
ker naj bi ju «stisnil» avto
Zdravstveno stanje enega izmed ponesrečencev 
je zelo resno zaradi udarca po sencu

Dva mlada kolesarja sta predve- 
rajšnjim popoldne postala žrtvi pro
metne nesreče, ki se Je pripetila 
na makadamski cesti, ki z Opčin 
pelje k svetišču na Vejnl. Okrog 
14. ure je 15-leni Franco Desco pro
ti Vejnl vozil kolo, na katerem se 
je peljal tudi 13-letnl Livio Sabadin, 
oba iz Ville Carsie'1075. Desco je po
tiskal na pedale, medtem ko se Je 
Sabadin peljal na sedlu. Približno 
100 metrov pred svetiščem pa se je 
pripetila nesreča. Tedaj naj bi — 
po pripovedovanju Sabadina — pri
vozil nasproti beli fiat 000, katere
ga šofer je «stisnil» oba kolesarja 
ob desni rob ne preveč gladke ceste. 
V zadnjem trenutku naj bi bil De
sco zavozil na skrajno desno in tudi

P-riravnotežje ,ifi oba kolesarja sta se 
prevrnila po škarpi ob cesti ter se 
zavSttlfa- nekaj metrthr po kamehju.

Na vpitje ponesrečencev je pri
hitela neka ženska In jima poma
gala, toda povedala je, da ni opa
zila nobenega avta, ki bi bil vozil 
mimo. Medtem je nekdo poklical 
rešilni avto RK in dečka so nemu
doma odpeljali v bolnišnico. Najhu
je se je pri nesreči poškodoval De
sco, ki je pri padcu s kolesa z gla
vo udaril v kamen in se ranil po 
levem sencu ter zadobll pretres 
možganov. V hudi nezavesti so ga 
nujno sprejeli na nevrokirurški od
delek s pridržano prognozo. Na isti 
oddelek so sprejeli tudi Sabadina, 
ki se bo moral zdraviti 10 dni za
radi ran po čelu, levi ličnici, bradi, 
levem kolenu in desni roki.

Na kraju nesreče so potrebne bor- 
malnosti opravili karabinjerji s po
staje v Istrski ulici. Pregledali so 
kolo obeh dečkov, da bi ugotovili, 
če so na njem morebitni znaki odrg- 
njenja. Teh pa ni bilo zato so mne
nja, da je šofer le preveč «stisnil» 
kolesarja, da pa ni kolesa, dregnil. 
Na vsak način so uvedli preiskavo, 
da bi Izsledili neznanega avtomo
bilista.

avtu «asa 1000» BA 141835, ki ga je 
iz Ul. Zanetti proti Trgu Ulpiano 
vozil 39-letni trgovec Luigi Laghez- 
za iz Milana. Laghezza se ni pra
vočasno zavedel, da je navzdol po 
Ul. Coroneo prihajal avtomobil TS 
83304, ki ga je vozil 28-letni Ne- 
reo Bullo iz Ul. Piccardi 6. Ko sta 
se šoferja zavedla nevarnosti, je 
bilo že prepozno in čeprav sta za- 
vrla avtomobila, je Bullov avto 
treščil v Cresijin avtomobil ter se 
zaril v desna vrata.

Zaradi trčenja se Je Cresijeva 
pobila po prsih in medenici ter 
zadobila verjetne kostne poškodbe. 
Nekaj minut potem so jo z rešil
nim avtom odpeljali v bolnišnico, 
kjer so jo sprejeli na pljučno ki
rurški oddelek š prognozo, okreva
nja v 20 dneh. Na kraj nesreče so 
.prihiteli karabinjerji.

Trčenje zaradi 
izsiljevanja prednosti

Predvčerajšnjim ponoči je na vo
galu Ul. Coroneo in Ul. Zanetti 
prišlo do trčenja dveh avtov. Pri 
nesreči se je ranila 23-letna urad
nica Giulia Cresi iz Barija, ki za
časno stanuje v Trstu, Ul. Sinico 
št. 80.

Cresijeva se je peljala v svojem

Prva nagrada za najboljšo kravo: grablje «sonce»

KlJVO «IK1S» PROSEK
Predvaja danes, 30. t.m. ob 19. uri

II MONDO SENZA SOLE
(SVET BREZ SONCA)

Avtentično podajanje filma v barvah

PREDEN GRESTE NA DOPUST NAROČITE SE NA

PRIMORSKI DNEVNIK
POŠLJEMO VAM GA 
V INOZEMSTVOl

V KATERI KOLI KRAJ, TUDI

15 - DNEVNA
Telefonirajte na štev. 37-338

NAROČNINA L 500

MARCHE5AN0VA OSTAVKA PREDMET JUTRIŠNJE SEJE OBČINSKEGA ODBORA \ ZA KONEC MESECA SEPTEMBRA V GORICI

Zadeva mestnega avtobusa v Tržiču 
bo povsem dozorela do konca septembra

Takrat bo znan izid sodne preiskave, strokovna komisija pa bo 
pripravila tehnično dokumentacijo za poobčinjenje službe

Na jutrišnji seji občinskega od
bora v Tržiču bodo uradno vzeli 
na znanje ostavko, ki jo je pod
župan Marchesan (PSDI) podal na 
seji občinskega sveta, sklicani v 
zvezi z Zanollovo interpelacijo o 
zadevi mestnih avtobusov. Občin
ski odborniki ne morejo ničesar 
odločati v zvezi z ostavko, ampak 
se bodo morali omejiti na to, da 
jo sporočijo svetovalcem, ki ima
jo pravico, da jo sprejmejo ali 
zavrnejo.

Vse kaže, da zavoljo Marchesa- 
nove ostavke ne bo predčasnega 
sklicanja občinskega sveta; sestal 
se bo po vsej verjetnosti šele 
med 20. in 24 septembrom, se 
pravi v času, ki so ga predvide
vali že pred nastankom škandala, 
zakaj do takrat bodo strokovnja
ki rag. Peroni iz Modene, prof. 
Cattaneo iz Milana in dr. Bisol 
iz Pordenona že pripravili tehnič
no dokumentacijo v zvezi z mest
no avtobusno službo, na osnovi 
katere se bo občinski svet ravnal 
pri svojem odločanju o njenem 
poobč injenju.

Nekako ob tistem času bodo 
znani tudi rezultati sodne preiska
ve v zvezi z »avtobusnim škanda
lom«. V primeru, da se bodo iz
kazale govorice utemeljene, ne 
bo obveljala samo ostavka za ob
dolžene svetovalce, ampak jih bo
do — v pričakovanju kazenskega 
postopka — raz,rešili vseh sveto
valskih dolžnosti in pravic. Ce bo 
sodni postopek pokazal, da so vse 
govorice iz trte izvite, v takšnem 
primeru pa ne bi imelo smisla 
sprejemati ostavke svetovalcev.

Zadeva s škandalom je še ved
no zavita v najstrožjo tajnost sod
ne preiskave, ki se bo najbrž za
ključila septembra, tako da bo 
• zadeva mestnih avtobusov« na 
vsem lepem postala zrela za ka
kršne koli odločitve, ki bi utegni
le — v najslabšem primeru — 
vnesti spremembe v sam občinski 
odbor.

LADJE V PRISTANIŠČU
C. Colombo, Aida Lauro, G. Lau

ro, E. Cosulich, Geremia, Palatino.
Annamarla D’Amico, Isarco, Agosti- 
no, Saipa II, Sardatjlantic, M, A.
Martinoli, Alessandra F., Hierax, Ut 
Prosperatis, Maria Berlingieri (It.),
Umag, Rumija, Jadro, Dalmacija 
(Jug.), Isabelle, Old Oak (Pa), Ko
sova (Tu), Billie, Myrsini (Gr.), Sa- 
mudragupta Jayanti (Ind.), H. Lage 
(Bras.), T. River (Gh.), Giuseppina 
(Et.), F. Bernadotte (No).
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VESTI IZ DOBERDOBA

Deževje je razrilo 
številne ceste in poti

Zadnje tedne smo Imeli tudi na 
Krasu precej nalivov, ki so razko
pali več občinskih in pokrajinskih 
poti, da so nekatere postale skoro 
neprehodne. Omenimo naj med nji
mi cesto, ki vodi mimo jezera, ce-

Prispevajte :za 
DIJAŠKO MATICO!

Dragi urednik!
Stalno prebiram časopis, ki ga 

vodiš in se mi je zdel zanimiv 
članek, ki ga je list objavil vče
raj, v petek, pod naslovom ((Gla
sovi o odložitvi volitev — stranke 
morajo prevzeti odgovornost za u- 
godno rešitev gospodarskih vpra
šanj«. Načelno se strinjam s te
zami članka, vendar nahajam V 
besedilu nekatere točke, katerim bi 
po mojem mnenju lahko opore
kali.

Zato si dovoljujem, prijateljsko 
predložiti v opozorilo tebi in čita- 
teljem te opazke, ker sem prepri
čan, da se boš strinjal z menoj, 
da je koristno razširiti morebitno 
razpravo, ko vendar gre za vpra
šanja, ki nas zaskrbljajo, ker kot 
je rečeno v članku, so to res ((živ
ljenjska vprašanja za Trst«. Stri
njam se s tem, da je treba zavr
niti vse politične spletke tistih, ki 
bi hoteli odložiti novembrske vo
litve iz strahu, da jih bodo voliv
ci zapustili zaradi odgovornosti za 
resno gospodarsko krizo in za 
predvideno opustitev ladjedelnice 
Sv. Marka. To bi res pomenilo, da 
bi Tržačanom ne le škodovali, mar 
več da bi se norčevali iz njih, s 
tem da bi podredili vso demokra
cijo in pravice meščanov malen
kostnim strankarskim interesom. 
To bi bilo toliko huje, ker ne bi 
bilo po mojem mnenju prvič, da 
levi center podrejuje vse, v to kar 
pravi da sicer verjame, protidemo
kratičnemu načelu namernega iz
ločevanja drugih in diskriminacije. 
Ravno zato nam vlada na pokra
jini komisarski režim.

Strinjam se torej, da resni po
ložaj Trsta ne terja političnih 
spletk, marveč programe, zadolžit
ve in stvarne akcije za gospodar
ski razvoj, začenši z okrepitvijo 
ladjedelnice Sv. Marka. Ravno v 
zvezi s tem bi hotel napraviti o- 
pazko glede članka, o katerem go
vorim, in sicer iz ljubezni do jas
nosti. Ne zdi se mi, da bi danes 
lahko rekli; «Ni dvoma, da se na
čeloma vse politične stranke zavze
majo za ohranitev tržaške ladjedel- 
niške dejavnosti...» kot berem v 
((Primorskem dnevniku«. Res je 
namreč, da je tržaška KD sprejela 
opustitev Sv. Marka kot ladjedel
nice za gradnjo ladij, saj Je na 
nekem svojem pokrajinskem zase
danju poudarjala, da je takšna «re 
šitev« neizogibna. Enako stališče 
zavzemajo druge stranke levega 
centra, ali bolje povedano njihove 
vodilne skupine.

Spričo resnega položaja (in tu 
prihaja moja druga opazka k član
ku ((Primorskega«) mislim, da ni 
pravilno trditi, da je sedaj vpraša
nje Sv. Marka «predvsem psiho
loško«, medtem ko bo postalo od
ločno gospodarsko, ko bo ladje
delnica dejansko likvidirana. Po 
mojem mnenju je vprašanje poli

tično in gospodarsko danes in je 
bilo takšno že pred mnogimi leti, 
kajti politika, ki povzroča umira
nje Sv. Marka, se ni rodila v teh 
mesecih. In ti me poučuješ, da se 
je treba za rešitev Sv. Marka bo
riti enotno danes, preden postane 
vprašanje, po njenem zaprtju, ((od
ločno gospodarsko«.

Prepričan sem sicer, da se v tem 
strinjamo, če opustimo psihološko 
pikolovstvo ... Dovoli mi pa, dra
gi urednik, še eno pripombo. Prav 
je kritizirati politične in gospo
darske voditelje, ki se ne borijo 
za to, da bi zagotovili Trstu nje
gove tradicionalne vloge, kot pra
vi članek ((Primorskega«. Toda tre
ba je natočiti čistega vina, da ne 
nastanejo nesporazumi in da se ne 
porodi zmešnjava, kajti odločilne 
sile, ki se z veliko močjo in enot
nostjo borijo za ta smoter, obsta
jajo: to so delavci, združeni v sin
dikalnih organizacijah; meščani, ki 
so se strnjeno udeležili treh sploš
nih stavk; demokratični in levičar
ski tisk — in dovoli mi — tudi 
naša stranka, ki pri tem ni zadnja. 
Zato sem res prepričan, da ni ((bit
ka za našo ladjedelnico«, kot jo 
imenuje tvoj člankar, izgubljena. 
Prepričan sem sicer tudi, da se 
ho tvoj list aktivno udeleževal te 
bitke kot doslej.

Prejmi prisrčne pozdrave
Mario Colli

Trst, 27. avg. 1966

Iz tržiške bolnišnice
Pri nesreči na cesti se je ranila 

na levi nogi 36-letna Marija Doban 
iz Tržiča Ul. Cosulich 78. Nudili so 
ji prvo pomoč; okrevala bo v nekaj 
dneh. Tudi 60-letna Maria Bearzet 
iz Ronk Ul. D’Annunzio 193 se je 
ranila na levem palcu ter so JI nu
dili prvo pomoč, okrevala bo v ne
kaj dneh.

Pri padcu se je 63-letni Giulio 
Verzegnassi iz Ronk Ul. Berini 4. 
udaril na lobanjo ter ranil na levem 
ušesu. V bolnišnici so ga pridržali 
za 10 dni na zdravljenju.

PISMA UREDNIŠTVU

Nenačelnost
Od nekaterih mladincev iz Dober

doba smo prejeli naslednji kratek 
dopis:

Cenjeno uredništvo! Zelo čudno 
se nam zdi, kako so mogli tovariši, 
ki so organizirali mladinski festi
val na Opčinah, nalepiti lepake po 
Doberdobu samo v italijanščini. S 
tem ne maramo Izrekati nikakršne 
zlobne kritike, a menimo, da bi bi
lo pravilno, da bi bili lepaki tiskani 
tudi v slovenščini. Sicer kdo nam 
bo priznal neuresničene pravice, ki 
nam gredo, če se Jih niti mi sami 
ne poslužujemo. To ni niti načelno.

Upajmo torej, da se prihodnje 
leto kaj takega ne bo več ponovilo.

Mladina Iz Doberdoba

Ko je predvčerajšnjim popoldne 
73-letna Angela Rocco iz Ul. Cere- 
ria 6 blizu Ul. Testi prečkala Ul. 
San Michele, jo je s skuterjem 
podrl 27-letni Lucio Svaghi iz Istr
ske ulice 74. Pri nesreči se je Roc- 
cova pobila po glavi in zatilju ter 
ranila po desni nogi. Z rešilnim 
avtom so ponesrečenko odpeljali v 
bolnišnico in jo sprejeli na nevro
kirurški oddelek. Zdraviti se bo 
morala 10 dni.

Za praznik prijateljstva z Ven- 
lom, pobratenim holandskim me
stom. ki ga bomo slavili konec sep
tembra ob prihodu delegacije tega 
mesta v Gorico, je župan Martina 
sestavil pripravljalni odbor, ki bo 
skrbel za dober potek manifesta
cije. V odboru so poleg funkcionar
jev občine tudi zastopniki pokra
jinske turistične ustanove, Pro Lo- 
co, Unione Ginnastica Goriziana, 
pevskega zbora Seghizzi in zveze 
trgovcev. Odbor, ki mu predseduje 
župan, je že sestavil program, ki 
ne bo samo hvaležno povračilo za 
topel sprejem, pripravljen goriški 
deegacijl v Venlu, ampak bo isto
časno zanimiv tudi za turiste.

Delegacija Venla, sestavljena Iz 
190 članov, bo prišla k nam iz 
Celovca, s katerim je prav tako v 
bratskih stikih. Prišla bo zvečer 21. 
septembra, naslednji dan, 22. sep
tembra, pa jo bo sprejel župan in 
ji razkazal mesto. Popoldne ob 18. 
uri bo na Trgu Battisti folklorna 
parada, v kateri bodo sodelovali an-
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V NEDELJO V PALAČI ATTEMS NA KOHNU

Otvoritev razstave Tominčevih del 
ob prisotnosti oblasti in občinstva

Med {»osti so bili predstavniki iz Ljubljane, Celovca, Trsta 
in Vidma - Govora župana Martine in dr. Coroninija

sto, ki pelje na brestovlškl blok, ono, 
ki pelje Iz Poljan v Dol ter cesto 
od Devetakov proti državni meji.

Zaporedne plohe so nanesle po 
cestah kupe gramoza in ponekod 
sprale z njih pesek do žive skale. 
Domačini upravičeno ugotavljajo, 
da so iz ceste nastale stopnice. Naj
bolj je poškodovana cesta od De
vetakov na blok, ki jo domačini 
poznajo pod imenom «Mačja reber«. 
Cesta je že dalj časa popolnoma 
zanemarjena, čeprav jo uporablja 
veliko ljudi z obeh strani meje, 
ter je postala v zadnjem času prava 
hudourniška struga in težko pre
hodna celo za pešce.

Zaradi splošnih kritik In negodo
vanja bi bilo prav, če bi odgovorni 
činitelji poskrbeli za primerno po
pravilo teh poti ter jih zopet uspo
sobili za promet, da ne bo treba 
čakati na nove predvolilne obljube.

(UUit®

Pripravljaj« program manifestacije 
bratstva s holandskim mestom Venlom
Pevski zbor «Venlona» bo imel koncert v veliki dvorani 
Ginnastica Goriziana - Venlo se je pobratil tudi s Celovcem

V nedeljo popoldne ob 17. uri 
je bila prava otvoritev Jubilejne 
razstave goriškega slikarja Josipa 
Tominca ob 100-letnict njegove smr
ti, ob prisotnosti številnih predstav
nikov oblasti, tiska in občinstva. 
Med prisotnimi v veliki dvorani pa
lače Attems na Komu naj omeni
mo goriškega prefekta dr. Princi- 
vallea, župana Martino, predsedni
ka pokrajinske uprave dr. Chienta- 
rollija, deželnega odbornika dr. Tri- 
panija, predstavnikov Iz Trsta in 
Vidma itd. Iz Slovenije so prišli 
ljubljanski župan inž. Tepina, žu
pan iz Nove Gorice Joško štrukelj, 
predstavnik Akademije znanosti in 
umetnosti dr. France Stele, ravna
teljica Narodne galerije iz Ljublja
ne dr. Anica Cevc in drugi. Prisot
ni so bili tudi predstavniki s Koro
škega in gradeški pesnik Biagio 
Marin.

Goršlki župan Martina je v svo
jem pozdravnem govoru poudaril 
skrbno In temeljito pripravljeno de
lo za proslavo Goričana Tominca 
in njegovega dela. To je doslej naj
bolj popoln prikaz dela tega umet
nika, ki je dal zelo važen doprinos 
srednjeevropski kulturi. Tominc se 
Je rodil v Gorici, preživel tu svojo 
mladost, se vanjo večkrat vračal 1n 
umrl med trtami Gradišča na Vi
pavskem.

Naloga občinske uprave Je, je na
daljeval župan, da osvetli njegov lik 
ln njegove vrednote, ter da posre
duje vrednote svojih najboljših si
nov bodočim rodovom. NI bilo lahko 
delo zbrati slikarjeva dela po raz
nih krajih naše dežele, pa v Slo
veniji, Avstriji in Nemčiji, to je prt 
sosednjih narodih, ki si vsi nekoliko 
lastijo Tominca, ter so prispevali 
za razstavo.

župan se Je zahvalil vsem sode
lavcem, zlasti pa grofu Guglielmu 
Coroninlju, ki ima kot vodja pri 
pravljalnega odbora največje zaslu 
ge, če je razstava tako lepo uspe 
la. Zahvalil se je tudi dr. Moraš 
siju za njegov oris slavljenca v ka 
talogu. Zaključil je z zahvalo vsem 
tistim, ki so tudi s svojimi prispev
ki pomagali k Izvedbi te lepe kul
turne manifestacije.

Za njim je spregovoril grof dr. 
Guglielmo Coronini, predsednik pri
pravljalnega odbora ln ki si je naj
več prizadeval pri celotni organi
zaciji, zlasti pa pri zbiranju slik 
in podatkov o Tomincu. Na kratko 
je orisal umetniško pot Josipa To
minca, poudaril je, da doslej še ni 
bilo toliko njegovih slik zbranih 
na eni razstavi in je to najboljša 
prilika, za temeljiteje spoznavanje 
umetnika. Omenil Je veliko vred
nost kataloga, ki bo odlično služil 
proučevalcem Tominčeve umetno
sti. Nato je grof Coronini popeljal 
goste od slike do slike in jim prika

zal nekatere njihove značilnosti.
Sledila je zakuska za povabljen

ce na vrtu palače Attems. Zupan 
pa je nato povabil na večerjo inž. 
Tepino In nekatere druge ugledne 
goste.

Razstava Je odprta za občinstvo 
vsak dan od 10. do 12. in od 15. 
do 18. ure.

Pri pleskanju je padel 
in si zlomil roko

Včeraj okrog poldne so v goriški 
civilni bolnišnici pridržali za 30 
dni na zdravljenju 56-letnega Leo
polda Battistutto Iz Romansa, ki'si 
je zlomil levo roko v zapestju. Bat- 
tlstutta se je poškodoval okrog 10. 
ure na domu, ko je pri beljenju ne
kega prostora stopil na stol. da bi 
s čopičem dosegel strop. Pri tem 
pa je izgubil ravnotežje ter padel 
z navedenimi posledicami.

Zena s Peči
se je porezala s koso

Včeraj popoldne 
10 dni 
civilno

so sprejeli 
zdravljenje v goriško

jo
št.

Vidmar vdovo Kovic s Peči 
41, ki se je s koso porezala 

na palcu leve noge Zena je po
vedala, da je malo prej kosila tra
vo na polju v bližini svojega do
ma. Po delu je položila koso na 
tla pozneje pa ponevedoma stopi
la na njeno rezilo in se porezala.

Pri igri z žogo 
si je zlomil nogo

Včeraj nekaj po 12. uri so pri
peljali z avtom Zelenega križa v 
goriiško civlno bolnišnico 16-letne- 
ga Jurija Močilnika, ki stanuje 
na Tržaški cesti Št.' 127. Ker so 
pri pregledu, ugotovili, da si je 
fant zlomil levo nogo, so ga pri
držali za 60 dni na zdravljenju. 
Močilnik je povedal, da se je ma
lo prej igral blizu svojega doma 
z žogo z nekaterimi drugimi mla
dinci. Pri tem pa mu je spodrsni
lo, padel je in si zlomil nogo.

ureVčeraj popoldne okrog 15. 
se je zaradi malenkosti vnel pre
pir med 16-letnim Ginom Maran- 
gonom iz Ul. Del Colle 7 ter Al
bertom Allonzijem \z iste ulice 
št. 10. Med prepirom je Allonzi 
udaril Marangona z nekim trdim 
predmetom, zavitim v časopisni 
papir, po glavi. Z avtom Zelene
ga križa so Marangona odpeljali 
v bolnišnico, kjer so mu nudili 
pomoč zaradi poškodbe na lobanji. 
Okreval bo v 5 dneh.
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TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj v Gorici najvišja dnevna 

temperatura 25,5 stopinje Celzija ob 
16. uri in najnižja 13,8 stopinje ob

bolnišnico 57-letno Rozali- ■ 23.20; povprečna vlaga 40 odst.

sambli iz vse dežele. Sedaj prouču
jejo možnost, da bi ob tisti priliki 
goste pogostili s tipično večerjo. Ob 
21. uri bo zbor Seghizzi predstavil 
v veliki dvorani Ginnastica Gorizia
na ansambel «Venlona», ki bo pel 
moderne in klasične pesmi. Sestav
ljen je iz 85 pevcev in pevk, ki so 
se uveljavili po Evropi. Med njimi 
so tudi nekateri znani solisti pevci 
in instrumentalisti. Naslednji dan 
bodo gostje odpotovali v Grade* 
ter obiskali še nekatera pokrajin
ska središča; Goriško bodo zapustili 
v soboto dopoldne.

Na Kornu je povozil 
gluhonemega pešca

Prejšnjo noč okrog 0.20 ure se je 
peljal 25-letni Bruno Stokula doma 
iz Pevme št. 27 z avtom fiat 500 
GO 25020 iz Ul. Carducci proti Ul. 
Montesanto. Ob začetku Koma, na 
stikališču z Ul. del Santo, pa je ne
nadoma prečkal cesto pred njim 
neki pešec In šofer ni mogel pre
prečiti trčenja ter ga je podrl. Po
nesrečenca so odpeljali v civilno 
bolnišnico, kjer so ugotovili, da je 
69-letnl Michele Barlle iz Ul. del 
Santo 19. Ker se je udaril na des
ni strani prsnega koša in na desni 
roki. so mu nudili prvo pomoč s 
prognozzo okrevanja v 10 dneh. 
Obenem so ugotovili, da je mož glu
honem in zato ni slišal prihajajoče
ga avtomobila.

Pri delu s traktorjem 
se je ponesrečil

Včeraj dopoldne ob 9. uri so spre
jeli za 20 dni na zdravljenje v go
riško civilno bolnišnico 21-letnega 
Ivana Korena Iz števerjana. Uklan- 
cl št. 3. Ugotovili so mu zlom leve 
noge v kolenu. Koren je povedal, 
da se je ponesrečil že v ponedeljek 
22. .t.m. ko je delal s traktorjem 
na polju. Hotel Je stopiti na vozilo, 
ko se mu Je zaradi mokrote spodrs
nilo ter se je s kolenom udaril ob 
traktor. Sprva je menil, da gre sa
mo za navaden udarec; ko pa so 
bolečine iz dneva v dan naraščale, 
se je odločil za pregled v bolnišnici.

V prepiru ga je 
treščil po glavi

«EX TEMPOKE» V STE VE K JANU

Izmed 138 slikarjev iz naše 
je prejel prvo nagrado Tržačan

dežele
Guacci

Pohvaljen slikar Demetrij Cej - Najboljša dela, kakšnih 30, 
bodo 7. septembra razstavili v Pirroln pormanenfe v Gorici

Izmed 138 slikarjev naše dežele, 
ki so v nedeljo sodelovali v sli
karskem tekmovanju v Steverja
nu, je razsodišče prisodilo prvo 
nagrado tržaškemu slikarju prof. 
Michelangelu Guacciju (150.000 lir 
deželne uprave), drugo Gianniju 
Borti iz Vidma (100.000 lir pivo
varne Dreher), tretjo Goričanu 
Mariu Tudorju (50.000 lir občine 
Gorcia), četrto Ignaziu Doljaku iz 
Krmina (50.000 lir podjetja Co- 
melli).

Nagrade bodo razdelili 20. sep
tembra v Piccola permanente v 
kavarni Teatro v Gorici, kjer bo
do nagrajena in pohvaljena dela 
(skupno okoli 30) razstavljena od 
7. do 20. septembra.

Zares lep dan, ne prehladen in 
ne prevroč, je privabil v Formen- 
tijev park v Steverjan poleg sli
karjev tudi člane organizacijskega 
odbora, razsodišče in številno ob
činstvo. Takoj po 8.30, ko so v 

i kavarni Teatro v Gorici opečatili
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DNE 17. IN 18. SEPTEMBRA

Poučen izlet 
kmetovalcev v

goriških
Emilijo

Ogledali si bodo živinorejske in vinogradniške 
ter sadjarske naprave okrog Bologne in Modene

Kmečka zveza iz Gorice priprav
lja dvodnevni avtobusni izlet za 
svoje člane in prijatelje, z ogledom 
živinorejskih in vinogradniških na
prav v Emiliji, ki spada med naj
naprednejše predele Italije, kar se 
tiče kmetijstva. Izlet bo v soboto, 
17, ln v nedeljo, 18. septembra. Prvi 
dan Je cilj Bologna, kjer sl bodo v 
okolici ogledali sadjarstvo In v me
stu razstavo hladilnih naprav za 
sadje. Po kosilu v Bologni si bodo 
ogledali tudi mlečno centralo v ££- 
kem bližnjem kraju.

V nedeljo se bodo odpeljali (ve
čerja in prenočevanje v Bologni) v 
Modeno, kjer sl bodo Izletniki ogle

dali zadružne hleve v Castelfrancu 
in zadružne kleti v okolici.

Vpisovanje se vrši na sedežu 
Kmečke zveze v Gorici, Ul. Ascoll 
št. 1/1, dokler bo kaj prostorov na 
razpolago. Zato naj se vsak podvi
za z vpisom. Potni stroški skupaj 
z vožnjo, prehrano In prenočiščem 
znašajo za člane po 10.000 in za 
nečlane po 12.000 lir. Podrobnejše 
informacije dobijo prizadeti pri 
vpisu.

Ker Je to lepa prilika, da se naši 
Kmetje seznanijo z modernimi kme
tijskimi napravami tako napredne
ga področja, bodo prav gotovo radi 
in v velikem številu izkoristili to 
priložnost.

platna, so slikarji z njimi odšli 
v Steverjan ter si izbrali motive, 
postavili so stojala ter se vsak na 
svoj način in s svojo tehniko lo
tili dela. Najhitrejši je bil Trža
čan Corrado Davide, ki je svojo 
sliko izročil že ob 10, uri. Posto
poma se je število dokončanih 
slik večalo: obešali so jih na zid 
Formentijeve zgradbe, kjer jih je 
bilo ob 17. uri, ko je razsodišče 
začelo z delom, že čez 150. Izmed 
njih so izbrali dela tridesetih sli
karjev, ki so jih člani razsodišča 
vzeli s seboj v sobo, kjer so jih 
za zaklenjenimi vrati pričeli oce
njevati. Soglasno so prisodili pr
vo nagrado Guacciju, ki je nasli
kal severno fasado zgradbe z obo
kom, vse skupaj v figurativni teh
niki. Goričan Tudor je naslikal 
panoramo Števerjana skozi latnik 
in vinsiko trto. Med slikarji, iz
med katerih so izbrali nagrajen
ce, je tudi goriški slikar Demetrij 
Cej; njegovo delo bodo skupno z 
ostalimi razstavili v Piccola per
manente. Na tekmovanju sta so
delovala tudi slikar Tone Mihelič 
iz Trsta in Vladimir Klanjšček iz 
Števerjana.

Predsednik razsodišča prof. Ga- 
ribaldo Marussi, z.nan umetniški 
kritik, je med kratko svečanostjo 
razglasil zmagovalce; sledila je 
kratka zakuska, ki jo je za člane 
razsodišča priredil predsednik pri
pravljalnega odbora dr. Formenti- 
ni. Pred živahno in iskreno disku
sijo so ugotovili, da je ex tempo- 
re, ki se prireja v Steverjanu 
vsako drugo leto (prihodnjič bo 
•fpet leta 1968), že zdavnaj prese
gel deželne meje ter ni izključe
no, da bodo na prihodnjo «bien- 
nalo» povabili slikarje iz ostalih 
predelov države.

Srečanje slikarjev se je zaklju
čilo s simpatično manifestacijo,, 
med katero so podelili priznanje 
Edyju de Leitemburgu zlato me
daljo za njegovo pesem o Stever
janu; glasbenik je prejel prvo na
grado tudi na deželnem popevkar
skem festivalu v Tržiču. Dr, For- 
mentini, ki je podelil medaljo, se 
je potem zahvalil vsem, ki so so
delovali pri uspeli prireditvi, še 
prav posebej pa tajniku Edyju De 
Nicolu, ki je bil pred leti dejan

sko prvi pobudnik slikarske 
stave ex tempore v Steverjanu.

Dorica
VERDI. 17.30: (dschia — operazio- 

ne more«. W. Chiari in P. De Fi- 
lippo; italijanski kinemascope v 
barvah. Mladini pod 14. letom 
prepovedan.

CORSO. 17.00; «L'amante infede- 
le». M. Mercier in R. Hosseln; 
francoski kinemaskope v barvan. 
Mladini pod 14. letom vstop pre
povedan.

MODERNISSIMO. 17.30—22.30: «11 
Kentuckiano«. B. Lancaster in J. 
Lynn; ameriški kinemaskope v 
barvah.

VITTORIA. 17.30—22.. «Kld Rodel- 
lo». D. Murray, J. Leigh; ameri
ški črnobeii film.

Tržič
AZZURRO. 18.—22.i «11 sorpasso«. 

V. Gassman in K. Spaak.
ENCELSIOR. 17.30 22.: «La vita 

corre sul fllo«. S. Poitier in Y. 
Bankroft.

PRINCIPE. 18,-22.: «1 gialli dl E. 
Wa!lace n. 
leman.

R trnke
RIO. 19.30—22.: «Attila». A Quinn 

in S. Loren; v barvah.
ENCELSIOR. — Zaprt.

6». G. Dani in J. Go-

DE2URNA LEKARNA
Danes ves dan ln ponoči Je odpr

ta v Gorici lekarna CRISTOFO- 
LETTI na Travniku št. 14; tele
fon 29-72.

DEŽURNA CVETLIČARNA
Danes, 28. avgusta je v Gorici od

prta cvetličarna MICHELI Ferdi
nande, Drevored XXIV. maja 22, 
tel. 23-39.

Darovi in prispevki
Krvni bankj v Gorici so darovali 

50 tisoč lir zdravstveni vodja, pri
mariji in ravnatelj civilne bolniš
nice v Gorici, v počastitev spomina 
g. Ide Nitoglle, matere predsednika 
civilne bolnišnice odv. Cosse.



PRIMORSKI DNEVNIK
30. avgusta 196J

IX. SLOVENSKE ŠPORTNE IGRE - II. KOLO NOGOMETNEGA TURNIRJA

Srečanje med Bregom in Doberdobom 
najlepše in na najvišji tehnični stopnji

Presenetljiva zmaga Cankarja nad Barkovljami - Veliko število gledalcev -13 golov mladincev Brega Sokolu
Na stadionu «Prvi maju se je v nedeljo odvijalo drugo kolo no

gometnega turnirja v okviru IX. slovenskih športnih iger. Tudi to
krat so odigrali kar šest tekem, ki so privabile ob rob svetoivan- 
skega igrišča veliko število gledalcev. Najlepše in tehnično na naj
višji stopnji je bilo srečanje med Bregom in Doberdobom. Sploh 
pa so bila vsa srečanja kvalitetno boljša kot v prvem kolu. Presene
čenje prvega turnirja je poraz Barkovelj in visoka zmaga mladincev 
Brega, ki so odpravili Sokol z visokim rezultatom 13:0.

A SKUPINA

Cankar-Barkovlje 2:0 (0:0)
STRELCA: Švab D. v 51’ in Savarin S. v 62’.

Postavi:
CANKAR: Seražin: Cimprič, Orsi; Pescatori (kap.), Olenik, Savarin 

S.; Švab D„ Ukmar, Race A., Race 2. in Savarin L 
BARKOVLIE: Furlan; Močnik, Scheimer; Kozlovič, Milič D., Starec 

B’ Milie K’ Husu' L&sič (kap.) in Starc E.
OPOMBE: Igrišče v dobrem stanju, jasno vreme, približno 50 gledal

cev. Sodnik je opomnil dva igralca Cankarja, in sicer Švaba v 
62’ m Ukmarja v 71’.
Dres: Cankar — plave majčke in hlačke; Barkovlje — rdeče majč
ke in bele hlačke.

PREKRŠKI: 8 Cankar, 8 Barkovlje.
KOTJE: 4-4.
SODNIK: S. Soli, delegat G. Švab.

V skupini A zares ne manjka 
presenečenj. Po nepričakovanem 
porazu proseškega Primorja v pr
vem kolu, so morali tokrat tudi 
Barkovljani poraženi z igrišča in 
to po zaslugi Cankarja.

Sentjakobčani so nas presenetili.
Predvsem v obrambi so nepremag
ljivi. Vratar Seražin je bil vedno 
na mestu, večkrat pa je moral drz
no poseči v akcijo, da je lahko 
ustavil nevarne strele neutrudlji
vega Husuja, ki je bil tudi v ne
deljo najnevarnejši napadalec Bar- 
kovljanov.

Oba branilca Cimprič in Orsi sta 
odlično opravila svoje delo. Pred
vsem pa se je izkazala krilska vr
sta, kjer je nad vsemi zablestel Pe
scatori zaradi inteligentne igre in 
odločnosti v obrambi. Olenik je od
vijal igro prostega igralca, mesto 
stoperja pa je prevzel Savarin Luci
jan, ki je imel majico št. 11. Can
karjaši so se torej odpovedali krilu, 
da so se lahko okrepili v obrambi.
Ta taktična poteza je tudi dala za
želene sadove, saj so tako Šent- 
jakobčani skoro popolnoma onemo
gočili odličnega Husuja.

Na sredini igrišča sta igrala Pe
scatori in Savarin Silvan. Slednji 
se je tudi večkrat spuščal v nevar
ne prodore, kar mu je tudi dalo 
možnost, da je sredi drugega pol
časa dosegel drugi gol za Cankar.

V napadu je nad vsemi zablestel 
srednji napadalec Andrej Race, ki 
nosi tudi zaslugo obeh golov Can
karja. Toda tudi drugi napadalci 
so povsem zadovoljili od krila Šva
ba, avtorja prvega gola, Ukmarja, 
s solidno tehniko, pa do požrtvo
valnega Žarka Raceta.

Barkovljani so začeli tekmo še 
kar dobro. Obramba se je še ved
no opirala na solidnega Sergija 
Starca, kateremu sta pomagala Ko
zlovič in Milič D. Na sredini igri
šča Lasič v uvodnem delu tekme 
praktično ni imel konkurentov in 
tudi izkušeni Pescatori se je moral 
zelo potruditi, da je lahko sledil 
odličnemu Barkovljanu. V napadu < Starc Sergij 
pa je Husu poskrbel, da je bila I ‘

nasprotna obramba vedno zaposle
na. Skratka, kazalo je, da se bo 
tekma zaključila z neodločenim re
zultatom, kar so seveda tudi Bar
kovljani želeli. Toda v drugem pol
času so cankarjaši začeli razvijati 
napadalno igro. Pescatori Je pro
gresivno dobil ritem in vigranost z 
ostalimi igralci in kmalu postal 
edini gospodar na sredini igrišča. 
Igra Sentjakobčanov je dobila tako 
svojo fiziognomijo in usoda na
sprotnikov je bila zapečatena. Sicer 
so imeli Barkovljani še možnost, 
da zmanjšajo razliko golov z enajst
metrovko, ki jim jo je sodnik pri
sodil zaradi hudega prekrška nad 
Husujem v kazenskem prostoru. 
Starc Brano pa Je zapravil tudi to 
možnost.

Kronika. V uvodnem delu igre 
enajsterici odvijata igro pretežno 
na sredini igrišča in šele v 21’ pri
de do prvega strela v vrata po za
slugi Husuja, toda Seražin je pri
pravljen. V 29’ zamenja rezervnega 
vratarja Radojka Starca Furlan. 
Veter piha proti Seražinovim vra
tom in zato so streli Barkovljanov 
še posebno nevarni, ker večkrat 
spremenijo smer, toda vratar Can
karja Je vedno na mestu.

Drugi polčas. Cankarjaši takoj 
začnejo z ofenzivno igro. V 7’ Švab 
za lgs strelja nad prečko. V 10’ pa 
mora Seražin drzno poseči, da pre
streže nevaren Husujev prodor. Mi
nuto kasneje pa prejdejo cankar
jaši v vodstvo. Andrej Race preigra 
svojega direktnega nasprotnika, si 
poda žogo dolgo naprej, nato Doda 
Švabu v kazenski prostor, desno 
krilo Cankarja neubranljivo strelja 
v nasprotnikova vrata: 1-0 za šent- 
jakobčane. Kljub golu so še vedno 
cankarjaši najbolj nevarni v na
padu. In tako pride do drugega 
gola v 22’. Andrej ponovno zbeži 
svojemu varovalcu, poda žogo Sa- 
varinu Silvanu, ki preseneti Fur
lana. V 36’ bi lahko Barkovljani 
dosegli gol iz enajstmetrovke, ka
tero pa zastreljajo.

Najboljši v vrstah Cankarja: Se
ražin, Pescatori in Andrej Race, 
med Barkovljani pa Lasič, Husu in

vreme z rahlim vetrom, približ
no 50 gledalcev. V 37’ je zame
njal v vratih Kralja A. titulami 
vratar Kralj Vladimir. Nobenega 
opomina.
Dres: Primorec — črne majčke 
in bele hlačke; Sokol — rdeče 
majčke z rumenim robom in pla
ve hlačke.

PREKRŠKI: 6 Primorec, 10 Sokol. 
KOTJE: 4:2 za Primorec.
SODNIK: Rupel, delegat Pertot S.

Primorec iz Trebč se je moral 
zelo potruditi, da je lahko odpravil 
požrtvovalne Nabrežince, ki so v 
prvem polčasu enakovredno zaigrali 
s svojim nasprotnikom. Čeprav 
srečanje ni bilo na izredni tehnični 
višini, sta enajsterici pokazali po
žrtvovalno in agonistično veljavno 
Igro. Progresivno pa so se uvelja
vili nogometaši iz Trebč, ki so iz
koristili nesporazuma v nabrežin- 
ski obrambi in tako dosegli dva 
gola, in s tem zmago. Neuspešni 
so bili nato vsi napadi Sokola, da 
bi dosegel nasprotnika, ki je z dve
ma goloma v korist mirneje za
igral in se pretežno posluževal pro
tinapada.

Glavni steber obrambe Primorca 
in celotne ekipe je bil ponovno ka
petan Renato Kralj, ‘

odločno zaigral v obrambi, večkrat i zaslugi nabrežinskega srednjega na
pa je celo skušal organizirati igro padalca Pertota, ki je za ias stre- 
za svoje moštvo in se tudi tako od- '' ’ ' ■■ -
lično izkazal kot režiser. Nič slabši
tudi mladi Boris Cuk, kateremu 
ne manjka tehnike, pregleda nad 
igro tudi ne, je pa malo prepoča
sen. V napadu sta Kralj Pavel in 
Cuk E. skušala prodreti skozi od
lično nabrežinsko obrambo in v 
dveh primerih sta to tudi dosegla, 
kar je za Trebče pomenilo dva 
gola.

Sokol je solidno zaigral v obram
bi, kjer je bila trojica Gruden, Se- 
gato in Antonini skoro nepremag
ljiva. Odlično je na sredini igrišča 
zaigral Rudež, ki je pokazal izred
no tehniko, obvladanje žoge in si
jajen pregled nad igro. Večkrat pa 
se je spuščal v neproduktivna pre
igravanja, kar je znatno zmanjšalo 
ritem celotnega moštva. Nabrežin- 
ski napad pa ni bil posebno pro
doren in zato so se morali večkrat 
branilci spuščati v prodore in se 
tako odkriti v obrambi, kar je go
tovo tudi nasprotnik izkoristil.

Nabrežine! so začeli s hitrim 
tempom. Izvedli so nekaj lepih na
padov, toda nasprotniki so bili v 
obrambi vedno na mestu. Kljub 
stalnim napadom igralcev Sokola

.-. . . , P® je šele v 28’ prišlo do prvega
ki je vedno I resnejšega strela v vrata in to po

ljal čez prečko. Dve minuti kasne
je pa Kralj P. nevarno prodre v 
obrambo Sokola, ki se s težavo 
reši gola. Igra se nato ponovno 
osredotoči na sredini igrišča in šele 
v 35’ ponovno Nabrežinci nevarno 
streljajo v vrata Primorca. Tokrat 
branilec Gruden za las strelja mi
mo vrat.

V drugem polčasu napadalci Pri
morca z večjo odločnostjo nava
lijo na nasprotno obrambo, toda 
Antonini in drugi odbijejo vse na
pade. V 25’ pa ne morejo prepre
čiti gola, ki ga doseže Cuk E., ki 
z močnim strelom preseneti na
sprotnega vratarja, ki se mu je v 
zadnjem trenutku vrgel pod noge. 
Nabrežinci takoj reagirajo in se z 
večjo vnemo vržejo v napad, toda 
pri tem se tudi nevarno odkrijejo 
v obrambi, kar izkoristijo nasprot
ni napadalci, ki s Kraljem P. v 37’ 
presenetijo nabrežinskega vratarja. 
Za nogometaše Sokola je to končni 
udarec.

Sodnik je solidno opravil svoje 
delo, saj ekipi nikoli nista pokazali 
grobe igre. Najboljši za Primorec 
je bil kapetan Renato Kralj; za 
Sokol pa je na splošno celotna 
obramba zadovoljila z Rudežem in 
Antoninijem nad vsemi.

KOUSA SVETOVNO PRVENSTVO

V CESTNI VOŽNJI ZA PROFESIONALCE

Nemec RudyAltig 
pred Anquetilom

Poulidor tretji, Motta pa četrti
ADENAU, 29. — Italijanski kolesarji so ostali praznih rok tudi 

na svetovnem prvenstvu v cestni vožnji za profesionalce. Ne Gi- 
mondi ne Motta ne Zilioli se niso znali ali se niso mogli preriniti v 
ospredje in premagati cvet kolesarstva, ki se je za mavrično majico 
zbral na naporni krožni progi Nurburgringa.

Predolgo bi bilo opisati ves po
tek dirke, ker se je po vsakem 
krogu menjalo vodstvo. Vsi so se 
v začetku potrudili in kdor je ve
del, da nima zgubiti, je iskal sa
mo trenutek slave. To so bili pred
stavniki Španije in Portugalske. 
Kasneje so se prerinili v ospred
je Nizozemci in Belgijci, tik pred 
zaključkom pa Francozi z Anque>- 
tilom in Poulidoriem. Kazalo je, 
da se bo borba za majico odvija
la med tema, ko se je pojavil Ne
mec Rudy Altig s svojim silovi
tim sprintom in s svojo izredno 
formo. Upravičeno si je. zaslužil 
najvišji naslov, ostali častni mesti 
pa je prepustil Anquetilu in Pouli- 
dorju, medtem ko se je Italijan 
Gianni Motta uvrstil na četrto me
sto.

Vrstni red na cilju svetovnega 
prvenstva v cestni vožnji za pro
fesionalce je naslednji:

C SKUPINA

Breg-Doberdob 2:1 (1:1)
(D.) v 23’, Vodopivec L. (B.) v 40’ šva-STRELCI: Ferletič Aldo 

ra (B.) v 58’.
Postavi:

BREG: Komar (Baloš); Maver, Kozina: Vodopivec, Zocchi, Bertesi- 
na: Klabian, Rodella (kap.) Švara, Grahonja in Žerjal. 

DOBERDOB: Pahor; Jelen, Devetak; Ulian, Dužman M., Peric- Ger- 
golet S., Ferletič Vilko, Ferletič Aldo, Dužman Bruno (kap) in 
Gergolet V.

OPOMBE: Igrišče zadovoljivo, jasno, vreme, 250 gledalcev Nobene
ga sodnikovega opomina. V drugem polčasu Breg zamenja vratarja 
Komarja z Balošem, Doberdob pa Ferietiča V. z Gerinom 
Dres: Breg — plave majčke in bele hlačke, Doberdob —’ rdeče 
majčke s temno plavo črto, črne hlačke.

PREKRŠKI: 16 Breg, 8 Doberdob.
KOTJE: 4-2 za Breg.
SODNIK: S. Soli, delegat štrekelj

Breg — Doberdob je bilo gotovo 
najlepše srečanje nedeljskega kola. 
Enajsterici sta bili vseskozi ena
kovredni in pokazali sta zadovoljivo 
igro, ki je navdušila številne gle
dalce. Ob robovih igrišča se je nam
reč zbralo približno 300 gledalcev, 
pravi rekord slovenskih športnih 
iger.

Brežane smo poznali. Z zanima 
njem pa srno pričakovali Dober- 
aobce. In ti so nas res navdu
šili. Predvsem v napadu so poka
zali izredno igro po zaslugi odlič
nega režiserja Duzmana Bruna -n 
srednjega napadalca Ferietiča Al- 
da (17 let). Siednji je tudi dosegel 
res edinstveni gol, katerega se bo
do na .-.portnih igran se uoigo spo
minjali. Ferletič Aldo je namreč 
preigral tri ali štiri Brežane in 
nato streljal iz približno 10 me
trov v nasprotna vrata s tako silo, 
da je vratar Komar le videl žo
go visoko na desni v svoji mreži’

B SKUPINA

Zarja-Kras 3:0 (2:0)
-JTRELCI: Sancin v 21’, Kalc v 30’ Žagar v 75’.

Postavi:
ZARJA; Kalin; Ražem, Komar; Metlika, Križmančič V, Križmančič 

S.; Križmančič L., Kalc, Žagar, Baldasin in Sancin.
KRAS: Živec; Budin, Grilanc; Kialj M., Živec Stanko, Milič; Škrk, 

Rebula, Kante, Živec Srečko (kap.) in Kralj A 
OPOMBE: Igrišče v dobrem stanja, jasno vreme, približno 100 gledal

cev. — Nobenega sodnikovega opomina.
Dres: Zarja — rdeče majčke in bele hlačke; Kras — bele majčkeIT) V) 1 51 If P

PREKRŠKI: 10 Breg, 6 Kras.
KOTJE: 5-1 za Breg.
SODNIK: Mahorčč, delegat Švab D.

Kot predvideno je bazoviška Zar. 
Ja premagala ekipo Krasa. Balda
sin in drugi so tehnično gotovo 
boljši od svojih nasprotnikov in 
zato so sorazmerno lahko dosegli 
neoporočen rezultat 3:0. Omeniti 
moramo, da so se morali bazoviški 
igralci v zadnjem trenutku odpo
vedati enemu najbolj učinkovitih 
napadalcev, in sicer levemu krilu 
Marcu, ki je v prvem kolu poseb
no zablestel in je tokrat moral 
zaradi poškodb ostati izven igri
šča. Njegovo mesto je prevzel so
lidni Sancin, ki je poleg tega do
segel tudi prvi gol za lastno mo
štvo. Zarja je začela z zelo po
časno igro, kar so izkoristili na 
sprotniki, da so se večkrat nevar
no približevali odličnemu Kalinu. 
Zgoniško ekipo sta ponovno vodi
la brata živec, in sicer Stanko v 
obrambi in Srečko v napadu. Na 
drugi strani pa je Baldasin zaman 
skušal dati lastnemu moštvu pri
meren ritem, da bi lahko prema
galo^' vztrajnega in požrtvovalnega 
nasprotnika. Kraševci pa se niso 
predali, mirno so odbijali napade 
bazoviških igralcev in se večkrat 
spuščali tudi v nevarne prodore. 
Toda v 21’ so propadli vsi upi 
zgoniških nogometašev, da bi do
segli neodločen rezultat. Sancin je 
namreč z glavo presenetil vratarja 
Krasa in tako povedel svoje mo
štvo v vodstvo. Bazoviški igralci 
so nato odločneje zaigrali. Spušča
li so se vedno bolj pogostoma v 
napad pod režijo odličnega Balda- 
sina, ki je bil tudi danes najbolj
ši igralec Zarje in sploh na igri
šču. V 30’ pa je Kalc ponovno z 
glavo dosegel drugi gol za Zarjo. 
Brežani so tako dobili pravi ritem 
in stalno oblegali nasprotna vra
ta. Pri tem sta se zlasti izkazala 
poleg omenjenega Baldasina še 
Kalc in Žagar. In prav slednjemu

Sodnik Soli Je avtoritetno sodil. [ zares čudovito! Poleg tega je mla-
1 di srednji napadalec vedno deial 
svojemu neposrednemu nasprotni
ku Aocchiju preglavice z odlič
nimi driblingi ah z dolgimi pro
dori. Toda tudi obe krili ;n Ferli- 
tič Vilko so se v številnih prilikah 
izkazali za odlične nogometaše.

V obrambi pa ni bilo vedno vse 
v redu. Nekateri igralci so proti 
koncu tekme odločno popustili, 
kar moramo pripisati v glavnem 
pomanjkanju treninga. Saj več kot 
polovico moštva ze dve leti ni 
igralo cele tekme. Sijajno je tudi 
zaigral vratar Pahor, ki je več
krat rešil lastne barve hujšega po
raza.

Brežani pa so ponovno pokazali, 
da se lahko mirno uvrstijo v fi
nale. Sicer so morali v nedeljo za
res napeti vse sile, da so lahko 
premagali živahne Doberdobcs. 
Breg pa je eno izmed redkih mo
štev, ki lahko odvija skupno igro 
in prav ta činitelj je bil odločilne 
važnosti za zmago. Brežani so torej 
zaslužili zmago, toda Doberdobci 
niso nikdar bili manjvredni od 
svojega nasprotnika in so v pr
vem polčasu celo nadvladali Bre
žane. Omeniti; moramo tudi, da so 
Doberdobci igrali brez dveh svo
jih najboljših igralcev, ki so bili 
istega dne zaposleni s Pro Gorizio. 
Toda tudi Brežanom je manjkal 
Valentič K., ki je v prvem kolu 
dosegel dva gola za lastno mo
štvo. Tekma bi bila torej še za
nimivejša, če bi društvi zaigrali s 
standardnima enajstericama.

Kronika je res pestra. V uvod
nem delu igre so Doberdobci ne
varnejši v napadu predvsem po 
zaslugi Dužmana Bruna, ki je pra
vi motorček na sredini igrišča in 
glavni organizator vseh doberdob- 
skih ofenziv. In v 7’ prav Dužman 
strelja nevarno čez prečko. Toda 
reakcija Brežanov je silovita. Stre
li v Pahorjeva vrata se ponavljajo 
in v 10’ Brežani celo zadenejo 
prečko. Nato pa zopet Doberdobci 
prevzamejo vajeti igre v svoje ro
ke in v 30’ po zaslugi svojega 
srednjega napadalca preidejo v 
vodstvo z že opisanim golom. Na
to pa se Brežani še z večjo vne
mo vržejo v napad, toda Dober- 
dobcem vedno uspe in še poseb
no po zaslugi srednjega branilca 
odvrniti nasprotnikove ofenzive. V 
35’ se Pahor težje poškoduje. 5 
minut kasneje pa Brežani doseže
jo neodločen rezultat po zmedeni 
akciji pred doberdoskimi vrati po 
zaslugi Vodopivca.

V drugem polčasu je prikazana

napadalca Švare, ki je realiziral 
zadetek iz očitnega off-sida. Sod
nik pa ni ničesar opazil in tako 
je prisodil gol Brežanom, kljub 
protestom doberdobske-a i ta 
na. To je povsem potrlo požrtvo
valne Doberdobce, ki so tako mo
rali poraženi iz igrišča z minimal
no razliko. Za kroniko naj ome
nimo, da so nato Doberdobci celo 
zadeli še en drog po zaslugi nji
hovega desnega krila. Najboljši 
med Brežani Rodella, Vodopivec 
in Grahonja; med Doberdobci pa
Dužman
Pahor.

Bruno, Ferletič Aldo in

MLADINCI - B SKUPINA

Breg-Sokol 13:0 (5:0)
STRELCI: Petelin avtogol v 3’, Kvasna v 5’, Rodella v 7’ in 15 Cuk 

,20’’ ^aros v 33’, Cuk v 37’, Petaros v 42’, Cuk v 47’, Samec v 
51 , Rodella v 52’, Samec v 54’ in Petaros v 57’
Postavi:

BREG: Ota; Bandi, Corbatti; Krasna, Bordon, Zahar; Samec Mi 
kuš, Rodella, Petaros (kap.) in Cuk.

SOKOL: Cah; Caharija, Franco (kap.); Ušaj, Bone, Petelin; Bogateč 
Caharija P., Sever, Bortolotti in Legiša.

OPOMBE: Igrišče zadovoljivo, vreme jasno z rahlim vetrom, približ
no 180 gledalcev Nobenega opomina. Drugi polčas Breg menia 
svojega vratarja Oto z Rapotcem. Pred začetkom tekme odstra- 
njen Legisa (S).
Dres: Breg — bele majčke z rdečo rumeno črto, bele hlačke- 

„ Sokol — temno zelene majčke z modro črto, črne hlačke. 
PREKRŠKI: 4 Breg, 7 Sokol.
KOTJE: 5-1 za Breg 
SODNIK: Lasič, delegat Švab D.

Pred začetkom tekme smo vpra
šali trenerja Bubnicha, naj nam 
pove nekaj besed o tem mladin
skem moštvu Brega, o katerem se 
toliko dobrega govori. Rekel je, da 
moštvo še ni v najboljši formi in 
predvsem zaradi tega ne, ker mo
rata pripravljati, Bubnichu nam
reč pomaga novo najeti trener 
Ravnikar, mladince na še nedokon
čanem igrišču. Prostor je icrej o- 
mejen in priprava igralcev je vse 
prej kot v idealnih okoliščinah.
Kljub temu, je dodal Bubnich, da

RUDY ALTIG (Nemčija) 7.31’ 
10” s povprečno hitrostjo 36,338 
km na uro;
Jacques Anquetil (Fr.) z istim 
časom;
Raymond Poulidor (Fr.) z istim
časom;
Gianni Motta (Ital.) z zaostan
kom 8”;
Jean Stablinski (Fr.) 10”;
Italo Zi" li (Italija) 13”; 
Reybroeck (Bel.) 41”;
De Roo (Nizozemska);
Aimar (Francija);
Van Den Bossche (Belgija);

C SKUPINA

Union-Kolarič 4:0 (1:0)
STRELCI: Poropat v 35’ in 65’, Purinani v 50’ in 77’

Postavi:

se Je v 37’ nudila možnost za rea
lizacijo tretjega gola. Bazoviški 
srednji napadalec je le za las stre
ljal čez prečko.

Tudi v drugem polčasu so bazo
viški igralci pretežno odvijali na
padalno igro. Kraševci pa so se 
solidno branili in nikdar se niso 
poslužili grobe igre, da bi usta
vili prodorne Bazovce, ki so po
stajali posebno z Žagarjem vedno 
nevarnejši. V 15’ in 17’ je Žagar 
le za ias zgrešil cilj. Med Kra
ševci pa je bil še vedno najbolj 
nevaren Živec, ki Je s hitrimi pro
tinapadi večkrat spravljal v zadre
go solidno in izkušeno obrambo 
Zarje. Toda v 35’ je žagar zaokro 
žil rezultat za svoje moštvo s 
krasnim golom.

Najboljši za Zarjo je bil Balda
sin; za Kras pa brata živec. Sod
nik Mahorčič se je ponovno izka
zal. Vsekakor v nedeljp ni imel 
težkega dela, saj sta obe ekipi 
pokazali vzorno disciplino in sta 
bili vseskozi korektni.

UNIZ:erBalp^rinWanlBeop?t: ^ •
KOLARIČ. Parencan M; Božiglav L., Božiglav E; Pečar, Parencan 

J., Svetina M., Jakomin, Svetina V., Tul Lucijan, Cač in Tul Lino. 
OPOMBE: Igrišče v dobrem stanju, jasno vreme, približno 100 gle-

^CoeVv-^neia hu,sega, P^krška in niti sodnikovega opo- mina. V sredini drugega polčasa se je lažje poškodoval sredrni 
napadalec Uniona Purinani, ki Pa se Je takoj opomogel J
Dres: Union — modre majčke z rumeno črto, plave hlačke- Ko
larič — plave majčke z belo črto, bele hlačke 

PREKRŠKI: 14 Union, 10 Kolarič

Primorec 2 
Sokol O

STRELCA: Cuk E. v 58’ in Kralj 
Pavel v 77".
Postavi:

PRIMOREC: Kralj Aldo; Kralj Al
fred, Milkovič; Kralj Renato 
(kap.), Cuk Bogdan, Cuk Boris; 
Možina Teodor, Kralj Edvard, 
Kralj Pavel, Cuk E. in Možina T. 

SOKOL: Bogateč; Peric, Gruden;
Segato, Antonini (kap.), Rudež; 
Abram, Pangos, Pertot D., Pertot 
V. in Marki.

OPOMBE: igrišče zadovoljivo, Jasno

KOTJE: 5-2 za Union.
SODNIK: Bukavec. delegat Rupel- 

Z razumno igro so igralci Unio
na premagali požrtvovalne nogo
metaše Kolariča. Slednja ekipa je 
prvič nastopala šele v drugem ko
lu in je bila skupno z Doberdobom 
novost nedeljskega sporeda. Kola
rič ni pokazal izredne igre, kot so 
to storili doberdobski igralci, vse
eno pa so nogometaši od Sv. Bar
bare požrtvovalno zaigrali in se 
celo v uvodnem delu tekme ena
kovredno upirali kvalitetnejšemu 
nasprotniku. V vrstah Kolariča nas 
je predvsem presenetil Oskar Pe
čar, glavni steber v obrambi in 
izredno odločen v vseh okolišči
nah. Na drugi strani pa se je po 
novno uveljavil mladi Ivan Gom
bač. Sploh mislimo, da je ta igra
lec skupno z Baldasinom najbolj
ši nogometaš tega turnirja. V ob
rambi je neizprosen, gotov v vseh 
prilikah, skratka izreden igralec. 
V nedeljo pa nas je nekoliko razo
čaral Maver. Očividno se bolje iz
kaže na sredini igrišča kot v na
padu. Tokrat je igral v napadu 
in pustil delo na sredini igrišča 
odličnemu Poropatu, vsekakor pa 
ostane Maver po našem mnenju 
eden glavnih mož Uniona. Omeni
li smo Poropata. Igralec je atlet
sko pripravljen in tudi tehnike mu 
ne manjka, poleg tega je tudi do
segel dva gola in enega celo ig 
35 metrov daljave, kar nam priča, 
da se zna uveljaviti tudi kot stre
lec. Precej dobro je v nedeljo za
igral tudi srednji napadalec Puri
nani, neutrudljiv v napadu. Union 
je tokrat pokazal tudi zadovoljivo 
skupno igro. Vsi igralci so mirno 
in preudarno zaigrali. Tako je pri
šlo tudi do golov in do zmage, če 
bi tako zaigrali tudi proti Repnu, 
bi igralci Uniona gotovo tudi te
daj zmagali. Škoda zanje, ker so 
si tako zapravili možnost za vstop 
v četrtfinale.

Kronika. V začetku tekme igral
ci obeh ekip odvijajo igro pretež
no na sredini igrišča. Malo je na
padov iz obeh strani in obrambi 
nimata posebnega dela. Vseeno pa 

_ . . se progresivno uveljavijo bolj iz
igra obeh ekip povsem izenačena. | kušeni igralci Uniona, ki v 35’ pre- 
V 78’ pa Brežani preidejo v vod- idejo v vodstvo po zaslugi odlič- 
stvo z golom svojega srednjega I nega srednjega napadalca Purina-

nija. V 38’ Maver le za las zgreši 
nasprotna vrata z dvema siloviti
ma streloma.

Drugi polčas. Union takoj zač
ne napadalno igro in v 10’ dose
že drugi gol po zaslugi leve zveze 
Poropata, ki iz približno 40 me
trov preseneti nasprotnega vratar
ja. Igralci Uniona vedno ostreje 
napadajo in v 25’ zaokrožijo rezul 
tar_s Poropatom. Četrti gol žabi- 
je Purinani; to je njegov drugi gol.

sodnik je zadovoljivo opravil 
svoje delo.

Brežani ne bi smeli razočarati pro 
ti Sokolu. In mladinci Brega ni
so razočarali. Nasprotno: navdušili 
so nas s prijetno igro in z nekate
rimi res sijajnimi akcijami. Goto
vo največ dela je imela v nedeljo 
prva vrsta Brežanov, ki je stalno 
napadala nasprotna vrata in do
segla celo vrsto lepih golov. Nad 
vsemi se je ponovno izkazal ka
petan Petaros zaradi inteligentne 
igre na sredini igrišča, zaradi ne
katerih izrednih prodorov in zara
di treh lepih golov. Požrtvovalno 
je zaigral tudi Mikuš, ki pa .je 
pretežno odvijal igro režiserja.

Obramba Brežanov ni mela po
sebnega dela, zato so se tudi bra
nilci spuščali v napad. Pri tem se 
je zlasti izkazal Krasna, avtor 
treh golov.

Kar pa nas je presenetilo v tej 
simpatični ekipi, je altruizem mno
gih igralcev, ki vedno skušajo na
padati z vsemi petimi napadaici 
in se le malo spuščajo v nepro
duktivna preigravanja.

Proti takim nasprotnikom so se 
Nabrežinci le s težavo upirali. Do
bili so trinajst golov, tona zaigrali 
so požrtvovalno in nikdar se niso 
poslužili prekrškov, da bi ustavili 
vigrane nasprotnike, ki so z ne- i 
verjetno hitrostjo prodirali v nji- I 
hovo obrambo. Med Nabrežinci se1 
je tudi izkazal mladi Caharija P, 
ki je zelo nadarjen nogometaš

Kronika je monolog napadalcev 
Brega, ki so stalno oblegali na 
sprotna vrata. Omenimo naj kra 
sen gol mladih Brežanov, ki so aa 
dosegli s podajami z glavo štirih 
igralcev in nato je tudi srednji na 
padalec Rodella prav tako zaklju 
čil z glavo neubranljivo v mrežo 
Bil je to četrti gol Brežanov. Le
pa sta bila tudi dva Petarosova 
gola, ki jih je kapetan dosegel z 
neverjetno točnostjo iz srednje raz 
dalje. Sodnik Lasič ni imel poseb 
nih težav pri sojenju.

edson

11. Gimondi (It.); 12. Merckx (Bel. 
Kija) IT”; 13. Viccntini (It.) 2’21”; 
14 Dancelli (It.); 15. Elliot (Isl.); 
16. Boelke (Nem.); 17. Theilliere 
(Fr.); 18. Muysmanns (Bel.) 4’23”; 
19. Groussard (Fr.) 7*11”; 20. Fou- 
cher (Fr.); 21. Haast (Niz.) 10’; 
22. Pereira (Port.) itd.

FRANKFURT, 29, — Danes se 
je v Frankfurtu začelo svetovno 
prvenstvo v dirkališčnih panogah 
Prvo kolajno je osvojil' Francoz 
Pierre Trenti n na 1 km dolgi pro
gi z zaletom.

Trentin, in je nastopil na ce 
mentnem dirkališču Wald stadio
na, je progo prevozil v 1’07”29, kar 
je samo za 2 stotinki slabše od 
časa svetovnega rekorda, ki ga je 
bil dosegel Italijan Sante Gaiardo- 
m med olimpiado leta 1960 v Ri- 
mu. Srebrno kolajno je osvojil 
Belgijec Paul Seye, bronasto na 
Nizozemec Frans van der Ruit 
Italijan Sartori je zaradi slabega 
starta zasedel z l’U”04 dvanajsto mesto

ATLfTIKA

V BUDIMPEŠTI

Danes otvoritev 
evropskega prvenstva

BUDIMPEŠTA, 29. — Jutri se b° 
začelo evropsko prvenstvo v ati*- 
tiki. Na sporedu so številna id°' 
čilna tekmovanja in dodelitev tren 
naslovov: v teku na 10.000 m, v 
hoji na 20 km in v ženskem mera 
krogle.

Danes je med ženskami vladale 
precejšnje razburjenje, ker so tn 
zdravnice na podlagi novega Pr®' 
vilnika «ugotavljale» če so vse at
letinje res . . ženskega spola.

Za 36 evropskih naslovov se bo 
potegovalo 654 atletov in 234 atle
tinj .

V. Cesar tretji 
v deseteroboju

Član Fiamme Giancarlo Med®' 
sani je osvojil prvo mesto v dese
teroboju, ki ga je organiziral1! 
športno združenje Bor. Medesan'- 
je bil praktično brez resnih tek
mecev in si je že med sobotnirtf 
nastopi nabral takšno prednost, d* 
njegova končna zmaga ni bila ra' 
koli v dvomu

Član Bora Vojko Cesar pa Je 
zasedel presenetljivo tretje mesto- 

Izidi drugega dne tekmovanja so 
naslednji:
110 m ovire:

I. skupina: 1. Germani (CRDAl
II. skupina: 1. Tassini (SGT> ’ 
16”9; 2. Medesani (AS Fiammal 
11”7; 3 V. Cesar (Bor) 18”

Disk: 1 Medesani 36,04 m; 2. v’ 
Cesar 33,65 m

Palica: 1 Medesani 3,80 m; 2. ^ 
Cesar 3 m

Kopje: 1. Medesani 44,34 m; 2. 
Cesar 44,26 m

1500 m: 1. Tassini 4’44”1; 2. Med®' 
sani 4’55”3; 5 Cesar 5’12”3 

KONČNA LESTVICA 
1 Giancarlo Medesani (AS FiaO>’ 

ma) točk 646
2. Knvio Tassini (SGT) 5553
3 Vojko Cesar (Bor) 54$
4. Armando Germani (CRDA T'5j 

točk 318
5 Claudio Sterpin (Acegat) 29“

fine* --

miiiiimimmii,,,,,,,,Mlmillllimi|||I

PORTO SAN GIORGIO, 29. " 
Sovjetska zveza je zmagala na 
ropskem prvenstvu za juniorsk® 
reprezentance V tekmi za I. in D 
mesto je SZ premagala Jugoslavi
jo 71:50 (37:26). Italija, ki je pr®’ 
magala CSSR 47:42 (19:16), le osvo- 

1 jila tretje mesto.
111..... ""'"'"""i........................lioninMinmooimniimU0H|l,l<8;

JUGOSLOVANSKO NOGOMETNO PRVENSTVO

Olimpija in Maribor 
v v&dsivu Lin II. lige

i. mm lisa
IZIDI

Velež - Vardar 
Čelik Beograd 
Sutjeska Crvena zv. 
Željezničar Sarajevo 
Partizan R.ijeka 
Hajduk Radnički (N) 
Olimpija Zagreb

H- ZVEZNA LIGA

3-0
2-1
2-3
0-2
1-0
0-1
2-0

LESTVICA 
Olimpija 2
Sarajevo 2
Crvena zvezda 2 
Partizan 2
Radr.ički 2
Vojvodina i
Velež 2
Rijeka 2
Dinamo i
Beograd 2
Hajduk 2
Zagreb 2
Sutjeska ?
Zeljeznčar 2
Vardar 2
Čelik 2

IZIDI
(0-0) Bosna Rudar 
(1-D Tre.njevka Aluminij 
... Slavonija Segesta 
^ Sloboda - Maribor 

(0-0) Leotar Famos 
(0-0) Bratstvo BSK 
(oni Varteks Istra 

Borovo Šibenik 
(2 9) Borac Lokomotiva

LESTVICA

1-1
0-1
1-0
0-1
1-1
2-0
5-1
4-1
1-1

JURIJ KOROLJKO V £4.
V'

Človek, za katerega 
ni bilo skrivnosti

Roman o znamenitih sovjetskih 
obveščevalcih Sorgeju in Vukeliču

«Radi bi nas sprli z Japonsko!« je vpil. «Naj si za to 
izberejo drugačen način... Tega ne bomo trpeli. Storil bom vse 
da bo Berlin prekinil diplomatske odnose s Tokiom Bodo že 
videli!... To je strahotno, nemogoče: obtožiti Sorgeja, da je 
sovjetski agenti! Danes so aretirali Sorgeja, jutri pa bodo še 
mene. To je žalitev naroda... Poslušajte, Meisinger, takoj odidite 
v kempetaj h generalu Nakamuri in zahtevajte, naj izpustijo 
Sorgeja. Naj ne počenjajo neumnosti. To je njihova zadeva — 
totalna špijonomanija!«

Polkovnik Meisinger je stal kot bik s svojimi težkimi 
pestmi, oprijetimi za boke.

«Da, da' Nastopite v svojem tn mojem imenu! Jaz pa se 
bom zdaj odpeljal v zunanje ministrstvo. Saj že vem, kaj jim 
bom povedal. Doktor Meissner, pripravite brzojavko za Ber
lin v naj odločnejšem tonu. Hudič je že vse to skupaj. Treba 
bo obvestiti firerja...«

V zunanjem ministrstvu je sprejel nemškega veleposla
nika novi minister, gospod Togo. Bil je ljubezniv, ustrežljiv,

2 0 0 4:0 4 Maribor 2 2 0 0 4:0
2 0 0 *V0 Lokomotiva 2 1 1 0 3:1
2 0 0 6:4 4 Bratstvo

Borac
2
2

1 1 0
1 1 0

2:0
5:41 1 0 1:0 3 Aluminij 2 1 1 0 1:0

1 1 0 1:0 3 Varteks 2 1 0 1 5:2
1 0 0 3:1 2 Borovo 2 1 0 1 4:3
1 0 1 *Vo BSK 2 1 0 1 4:3
1 0 1 2:1 2 Trešnjevka

Rudar
2
2

1 0 1
0 2 0

3:2
1:10 1 0 0:0 1 Sloboda 2 1 0 1 1:10 1 1 1:2 1 Šibenik 2 1 0 1 2:4(J 1 1 1:2 Slavopija 2 1 0 1 1:30 11 1:3 1 Bosna 2 0 1 1 4:50 0 2 2:4 0 Famos 2 0 11 1:20 0 2 0:4 () Leotar 2 0 1 1 2:50 0 2 1:6 n Istra 2 0 1 1 1:51 0 1 4:4 —3 Segesta 2 0 0 2 1:4
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toda nezlomljiv in odločno je zavrnil zahtevek generala Otta-
((Gospod veleposlanik,« je rekel Togo, «razsrjen sem sW>' 

paj z vami, toda to je zelo resno... Ukaz o Sorgeievi aretacij* 
je pdopisal novi premier, .general Tozio Verjetno le bil 
prvi dokument, ki ga je podpisal premier na svojem noveh*’ 
visokem položaju Dokazi so neovrgljivi - Richard Sorge ie 
obdolžen špijonaže v korist Sovjetske zveze.. Sprejmite moj« 
zagotovila, gospod veleposlanik.. «

«Saj ste vendar prav vsi ponoreli!« je vzkliknil Ott krš^ 
diplomatski takt

«Sodim, da je gospod veleposlanik preveč razburjen, k®> 
si dovoljuje takšne izraze. Prav rad mu jih oprostim« ToB° 
je, potem ko je glasno spustil sapo skozi zobe, vstal z našla' 

S tem Je dal minister znamenje, da je sprejem Prln.iača 
njem končan.

Edino, kar je Ott lahko dosegel, je bilo soglasje za nj«- 
govo srečanje s Sorgejem v jetmšnici Sugamo Togo je oblju
bil, da se bo o tem dogovoril s policijskimi oblastmi Gen? 
ralni major Eugen Ott niti za hip ni mogel verjeti da 
njegov najboljši prijatelj, doktor Sorge, ki ga je bii izvleke1 
i/> japonske vojašnice v Nagoji, delal za sovjetsko obveščevalni 
službo To preprosto sploh ni moglo biti tako! Saj tudi sart1 
Ott ni bil novinec v obveščevalni službi in poznal je ljudi- 
Ott je vendar poznal Sorgeja dobrih deset let in do neke 
meje mu je dolgoval svoje imenovanje na mesto nemškeg« 
veleposlanika na Japonskem

Celo mnogo let kasneje, potem ko so generala Otta zaradi 
tega, zanj nerazumljivega slučaja, odstranili s položaja, ki g« 
je imeL Ott sploh ni tega verjel.

«Sorge — sovjetski obveščevalec? Saj ste znoreli!« je vpil’ 
«To ni mogoče. Saj sem ga odlično poznal.«
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